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A jó barátok.

BUDAPEST, SZOMBAT, AUGUSZTUS 4.

EGYETERTE
Ments meg Uram Isten a jó barátoktól, 

ellen>égeimmel majd magam elbánok ! Ezt 
a régi magyar közmondást juttatja eszünkbe 
a nemzeti párti sajtónak a függetlenségi és 
48-as párttal szemben követett mostani 
magatartása. A jóságos baráti indulat 
leple alatt a nemzeti párti újságok egy idő 
óta valóságos hadjáratot folytatnak a füg­
getlenségi párt ellen. A minap a közigaz­
gatási reform kérdésének a fölmerülése 
ötletéből gyanúsították azzal, hogy pro­
gramijának az elveivel ellentétben meg­
változtatja álláspontját az államosítás dol­
gában, most meg a felső-eőri választási 
mozgalmak alkalmából terjesztenek a füg­
getlenségi pártról olyan híreket, melyek 
ezt az ország közvéleménye előtt diszkre- 
ditálhatnák, ha ugyan ez a közvélemény 
pusztán a nemzeti párti orgánumok becses 
vélekedése alapján alkotná meg ítéletét a 
dolgok állásáról.

A nemzeti párt lapjai, a klerikális sajtó­
val való feltűnő egyértelműséggel támad­
ják a függetlenségi és 48-as pártot azért, 
hogy a felső-eőri kerület szélsőbalodul! 
választói nem lelkesülnek gróf Zay Miklós 
nemzeti párti jelölt mellett olyan föltétien 
odaadással, mint a minő nekik inyökre 
lenne. Minden habozás nélkül hitelt adnak 
a kormánypárti korteskedésből folyó ama 
híresztelésnek, hogy a felső-eőri kerület 
függetlenségi pártja teljes erejével a gróf 
Festetich Andor miniszter jelöltségét támo­
gatja, s a kormányp írttal egyetértve tö­
rekszik a nemzeti párti jelölt megbuktatá­
sára. És ezen a hamis alapon azután az 
országos függetlenségi és 48-as párt ellen 
szórják legkülönfélébb gyanúsításaikat, a 
melyek közt legélénkebben színezik ki azt, 
hogy az országos függetlenségi és 48-as 
párt immár föladta a Wekerlc-kabinettel 
szemben az ellenzéki küzdelmet, a mit 
a párt egyházpolitikai magatartásából 
folyó természetes következménykép tüntet­
nek föl.

Ha tényleg úgy is lenne, a mint a kor­
mánypárti kortes-hiresztelések mondják ; 
ha a felső-eőri kerület szélsőbaloldali vá­
lasztói csakugyan elkövetnék azt a hibát, 
hogy a nemzeti párt jelöltje ellenében tel­
jes erővel a gróf Festetich jelöltségét tá­
mogatnák : akkor is határozottan roszaka­
rain eljárás volna a nemzeti párti sajtónak 
az országos függetlenségi és 48-as pártra 
kiterjedő gyanusitgatása és indulatos vá­
daskodása.

Ámde arról a valóságban nem is lehet 
szó, hogy a felső-eőri kerület függetlenségi 
és 48-as pártja a gróf Festetich jelöltségét 
támogassa, hanem legfölebb arról, hogy töb­
ben, függetlenségi jelölt hiányában bizo­
nyos helyi viszonyokra való tekintettel az uj 
miniszter s a kerület eddigi képviselője 
megválasztását óhajtják. És ha akadna 
a függetlenségi pártnak alkalmas jelöltje, 
a mi még megtörténhetik : a kerület füs-

Hires emberek psichológiája.
<A bölcsek tudtak, hogy mi a dicsőség, s nevettek 

ra ta>, mondja Byron, eltűnődvén a hír és dicsőség 
káprázatán. A brit költő borongó lelke gyakran a 
lényegére akart jutni a dicsőség értékének, de nem 
tudott kibontakozni a homályból. — ö maga 
is híres ember volt és — a mi nem min­
dig egy és ugyanaz — egyszersmind nagy 
ember is. — Hires embert pedig, akármennyire 
haladja is túl a közönséges arányokat, bármeny­
nyire képes is elszárnyalni a gondolatvilág végte­
lenségebe, annyira fogva tartja sa át dicsőségének 
a varázsa, hogy nem tudja elválasztani az értékest 
az értéktelentől.

Csak azt tudja, hogy hires embernek lenni jó s 
a dicsőségért érdemes áldozatokat hozni. Hogyne ! 
Lehet valami mámoriló, káprázatos, szédítő és 
bűbájos abban a tudatban, hogy millió és millió 
közönséges ember közül kiválik valaki, sőt némi­
képpen fölöttük áll. Ha nyilvános helyen meg­
jelenik, a hölgyek susogni kezdenek, mondván: 
•Ni, itt van ez, vagy az a hires ember»; a 
férfiak igyekeznek közelébe jutni, néhány szót 
váltani, vagy kezet szorítani vele, a mit az­
után a családi körben, vagy a klubbokban di­
csekedve mesélnek el; tudni azt, hogy a hir 
segélyével, a mely környékezi, a szavai na-y 
nycmalékkal bírnak, még ha ostobaságot mond is 
fa mi hires emberekkel is gyaktan megesik); hogy 
bct.ásai más megítélés alá esnek, vagy enyhébb 
törvényeknek vannak alávetve, hogy bűnei és 
tévedései, gyarlóságai és félszegségei mind mind el 
vannak takarva a hir át nem látszó leple alatt.

Vannak emberek, a kik félnek olyan szép női 
szemekbe nézni, a melyeknek nincs mélysége. A 
szépség mögött valami rejtelmest, megfoghatatlant, 
végtelent sejtenek és iszonyat fogja el a lelkeket, 
ha e helyett tátongó űrt vesznek észre, a mely­
ben sivár kliaosz rejlik. S ha mar ez borzadályt 
beit, mennyire élelmesebb egy olyan hires ember, 
a kinek dicsősége mögött, akármilyen tündöklő és 
ragyogó az, hirtelen kibontakozik egy üres lélek, 
egy hiú karakter, egy hideg szív, vagy egy rész­
vétlen, hevülésre és lelkesedésre képtelen kedély.

Azért jó, a hires embereket csak messziről, úgy­
szólván madártávlatból bámulni. Jó és kellemes 
abban a csalódásban élni, hogy azok az emberek, 
a kik egyik-másik tulajdonság állal kiválnak közü­
lünk, a kik vagy a világosság fáklyáját tartva kö­
zökben. vagy az uralkodó eszméket hangoztatva 
vezetnek bennünket a tókéletesedes eszménye felé, 
egyszersmind jellem és szív dolgában is kiválóbbak

getlenségi választói bizonyára teljes oda­
adással sorakoznának a végből, hogy a 
függetlenségi eszmét a választásnál diadalra 
segítsék.

Az, hogy a felső-eőri kerület független­
ségi párti polgárai kevés hajlandóságot mu­
tatnak a gr. Zay Miklós győzelmének a 
kieszközlésére, nem azt jelenti, hogy a 
függetlenségi párt abbahagyja eddigi .ne­
mes küzdelmét, hanem jelenti azt, hogy az 
ország elvhü függetlenségi elemei teljes 
határozottsággal ellenzik azokat a törekvé­
seket, a miknek gr. Zay Miklós az egyház- 
politikai harezokban olyan elkeseredett szó­
szólója volt. Ha a nemzeti párt sajtója 
igazi tárgyilagossággal keresné a felső- 
eőri kerületben előforduló jelenségek okát, 
megtalálná abban, hogy a nemzeti párt­
nak legutóbbi parlamenti taktikája sür­
gős rombolást vitt végbe e párt nép- 
szeiüségében ; megtalálná abban, hogy 
a nemzeti párt az egyházpolitikai küzdelmek 
során követett eljárásával megingatta a köz­
vélemény hitét és bizodalmát ama párt tö­
rekvései iránt, mely szembefordulva a nem­
zet szabadelvű áramlatával és az országos 
akarattal, segítségére ment a reakeziónak, 
melyben a magyar nemzet független és 
szabad fölfogása a legveszedelmesebb és 
leggyülöltebb ellenséget látja. Magára ves­
sen a nemzeti párt azért, hogy most a füg­
getlen polgárság jobban fél az ő reakezio- 
nátius hajlamaitól, mint a hogy szeretné 
fennen hirdetett nemzeti aspiráczióinak a 
megvalósulását.

A alóban a felső-eőri kerületben előfor­
duló jelenségek sokkal alkalmasabbak le­
hetnek arra, hogy a nemzeti párt, jövendő­
beli magatartásának a megállapításánál 
fi yelembe vegye az elkövetett hibák sújtó 
következményeit, semmint arra, hogy ön­
magát áltatva, a közvéleményt félrevezetve, 
a függetlenségi és 48-as párt elvhüségét 
illesse oktalan támadásokkal.

Ezt a leczkét megkapta m ír a nemzeti párt 
sajat híveitől is. Vagy kell-e az okulásra 
hatalmasabb példa, mint a mi a verbázi 
kerületben történt ? Hisz ebben a kerület­
ben az általános választás idején Pulszky 
Ágost csak óriási vesztegetéssel és hatalmi 
nyomással tudott a nemzeti párt jelöltje 
ellenében csekély többséget kivívni. Most, 
hogy Pulszky Ágost államtitkárrá lett, a 
kerület a hatalom irányában ritka erkölcsi 
függetlenségnek bizonyságát nyújtotta azzal, 
hogy az á lamtítkár urat még c=ak a je­
löltséggel sem kínálta meg újra. De ugyan­
akkor ügyet sem vetett arra a nemzeti 
pártra, mely előbbi népszerű jelöltjét kí­
vánta ismét felléptetni, hanem egyhangúlag 
egy másik, minden tekintetben igénytelen 
kormánypártit választott meg. Ilyen eset még 
nem történt Magyarországon. Ily hallatlan 
megszégyenítés nem is eshetett meg csak 
olyan párton, mely az utóbbi időkben követett 
magatartásával teljesen kompromittálta az 
elvi megbizhalóságnak, sőt a politikai tisz­
tességnek hitelét saját leghívebb választó-

nálunk. Ha azonban közelőkbe érünk és lelkünk 
naivságát levetve, jól szemüeryre vesszük őket, azt 
látjuk, hogy — a nép nyelvén szólva — bizony 
nekik is néha odvas a foguk.

Igazat szólva, nem is könnyű erre a meggyőző­
désre jutni. A gloriafény, a mely a legtöbb kivá­
lóan hires ember körül ragyog, olyan intenzív, 
hogy nehéz keresztül látni rajta s a varázs, a 
mely egy hires névből kisugárzik, annyira meg 
tudja vesztegelni a lelkeket, hogy a különben éle­
sen látó szem is megtévedhet és isteninek fog tar­
tani olyas valamit, a mi talán nagvon is em­
beri. Lassú proczesszus az tehát, a mikor a figyel­
mesen fürkésző, gondolkozó elme előtt kibonta­
kozik a dicsőség fénysugarai közül az igazi ember 
és szépen elválaszthatjuk egymástól ugyanannál 
az alaknál vagy egyéniségnél a halandót a halha­
tatlantól.

Vannak természetesen hires nagyságok, a kik 
már első pillanatra elárulják, hogy hírességük 
fénye csak kölcsönkért csillogás, és nem más, mint 
a rothadás fősz főrészczencziaja. Nem is szólunk itt 
azokról a hírességekről, a melyeket némelyek bűn 
árán szereznek. Hogy a Herostralesek, Cascriók, 
vagy Ravacholok híressége szintén olyan, azt szük­
ségtelen bizonyítanunk. De van másforma dicsőség 
is, a mely híressé tehet valakit, és már első pil­
lanatra kizárja a nagvságot és igazi glóriát. Pél­
dául egy hires párbajhős, verekedő vagy birkózó. 
Vagy olyan hírességek, a kik valamely véletlenség 
által lettek nevezetesekké, de hiányzik belőlök 
minden külső és belső föltétel, hogy a halhatat­
lanságra igényt tarthatnának.

De már ilyenek is mámorosak lesznek saját ma­
goktól. A dicsőség szele megcsapta őket és las- 
sankit megnyílnak leikökben azok a titkos és rej­
tett klappantyuk, a melyekből, mint a hiúság 
forrásaiból, szétárandik a lélekben az a furcsa 
fluidum, mely önámitással, elbizakodottsággal, fen- 
béjázó eszmékkel és gőgös felfuvalkodottsaggal tölti 
el egész valójukat. Egyéniségök teljesen és tökéle­
tesen a feloszlik hiú nagyzásban, a mely leiköket 
elfoglalja és minden gondolatuk, törekvésök és képes­
ségük abban az egy vágyban összpontosul, megőrizni 
mindenáron a szerencsésen elnyert dicsőséget és 
hírnevet. Nem sokáig óhajtunk időzni ez álnagy­
ságok mellett, de egy példával mégis illusztrálni 
akarjuk őket. Figyeljük csak meg, hogyan forog 
Uirsasagban például egy hírneves párbajhős, a ki­
nek véletlenségből nemrégen volt affairje. Mily 
mohó szomjúsággal várja mindenfelől a kérdezős- 
ködéseket s mégis, milyen látszólag közönyös arcz-

közönsége előtt is. Ott történt ez a Bács­
kában, hol már régibb idő óta az ellenzéki 
küzdelem terét a nemzeti párt szokta el­
foglalni. Mi volna ehhez képest az az eset, 
hogy Fesztetics Andor grófot, a kerület­
beli nagybirtokost, kit megválasztottak, mi­
előtt miniszterré lett, a felső-eőri kerület 
mint minisztert újra megválasztaná ? Ezért 
a függetlenségi pártnak csakugyan nem kel­
lene szégyenkeznie.

A nemzeti párt sajtója vegye figyelembe 
azt, a mit ő maga hirdet legjobban, hogy 
az egyházpolitikai harezok még nem értek 
véget. A nemzet szabadelvű áramlatának 
még mindig éberül kell őrt állania, nehogy 
az egyszer diadalmasan levert klerikális és 
reakezionárius törekvések még felülkereked­
hessenek. Éberül kell őrt állania, nehogy a 
felekezeti irányzat újra teljes erővel bele­
menjen a politikai küzdelmekbe, s állandó 
mérget oltson a nemzeti közélet organiz­
musába. A nemzet független polgársága 
sokkal jobban fél ettől a veszedelemtől, 
semhogy jólélekkel elősegíthetné oly fér 
fiiaknak a parlamentbe való bejuthatását, 
kiknek egész eddigi politikai szereplése a 
nemzeti akarattal való daczolásból, a sza­
badelvű törekvések ellen való heves agitá- 
lásból állott.

Reméljük, hogy a felső-eőri kerületben 
még akadni fog férfi, ki kezébe veszi a 
függetlenségi eszme zászlaját, s akkor a 
kerület elvhü polgársága fényesen bebizo­
nyítja a nemzetipárti sajtó gyanúsító áská- 
lódásainak a méltatlanságát. De ha csak­
ugyan nem lesz a pártnak jelöltje, s ennél­
fogva megtartja semlegességét: ez csak azt 
fogja jelenteni, hogy ép oly kevéssé kell 
neki a kormánypárt politikája, mint az el­
lenzéki jelölt által képviselt antiliberális 
irányzat. Ez pedig nem lehet ok arra, hogy 
a függetlenségi pártra a ráfogások nyilait 
szórják ép azok, kik magukat barátjainak 
hirdetik, s kik egyedül az okai annak, hogy 
a pártviszonyokban áldatlan zavarok tá­
madtak.

A nemzeti párt sajtója csak törődjék a 
nemzeti párt bajaival, mert ezek igazán 
súlyosak! A függetlenségi és 48-as párt 
jól tudja, mivel tartozik programmjáuak és 
a nemzetnek; teljesíteni fogja kötelességeit 
úgy, mint a múltban, s bizonyára föntartja, 
sőt fokozza a közvéleményben azt a hitet 
és bizalmat, melyet eddigi küzdelmeivel 
kivívott. Még attól se félünk, hogy a jó 
barátok rendkívüli figyelmessége árihat neki, 
mert a közvélemény sokkal józanabb, sem­
hogy a jó barátok ragaszkodásának immár 
me.szokott nyilvánulásait vissza ne tudja 
vezetni az igazi okokra.

Budapest, augusztus 3.
A miniszterek, nevezetesen Wékerle Sándor mi­

niszterelnök. báró Eötvös Lóránt kultuszminiszter, 
gróf Andrássy Gyula ő felsége személye körüli 
miniszter és Gromon Dezső honvédelmi miniszteri 
államtitkár, a kik Vilmos főherczeg temetésén a 
kormányt képviselték, tegnap este zártkörű ebé-

czal, vagy kicsinylő mozdulatokkal meséli el a dol­
got. Az is előfordul, hogy diskrét mosolylyal tér 
ki a kérdések elől, mert az ügye nagyon kényes 
természetű és a lovagiasságnak nagyon szigora 
törvényei vannak ám ! De azért minden szaván 
észreveszi a figyelmes szemlélő, hogy a kérdezős- 
ködést diadalának tartja; fülel a susogókra és 
minden elrebbent, félig megértett szóban, minden 
mozdulatban azt sejti, hogy őt illetik, hogy az 
egész társaság körülötte forog, mint tengely körül, 
róla beszélnek, őt dicsőítik és bámuljak. A mámor 
lassankint a fejébe száll, a hiúság felvillanyozza és 
a káprázat úgy hatalmába keríti a lelkét, hogy 
még álmaiban sem tud szabadulni tőle.

Hát még olyanoknak, a kiknek híressége és di­
csősége mögött ott áll védbástya gyanánt a nagy 
lángész. vagy egy kiválóan nagyhatalmi állás. Ne 
legyünk igazságtalanok ! Voltak és vannak manap­
ság is nagyságok, a kiknek a dicsőség nem szállt 
túlságosan a fejőkbe. Arany János például tudta, 
mi a dicsőség, de ez olyan dolog volt, a melyivei 
nem sokat törődött. Mindig kisebbnek tartotta 
magát, mint a mi volt és a mi önérzetet adott 
neki a természet, az nem volt több, mint a 
mennyire minden igazi férfiúnak szüksége van. 
Deák Ferencz, gróf Széchenyi István, báró Eötvös 
József, Hunvady János és most élő kitűnőségeink 
közt akárhány van, a kik megtudtak és megtud­
nak birkózni a dicsőség kísértéseivel.

De vannak viszont kiváló hírességek, és voltak 
minden időben (még pedig nem csekély számban 
a kik túllépése egyszer a közönséges arányokon, 
azonnal külön világot alkottak magoknak, a mely­
nek más ethikája és más morálja van, mint a mi 
világunknak. Nizard ki is mondta nyilvánoean, 
hogy kétféle morál van: az egyik a királyoké, a 
másin a közönséges embereké. Királyok alatt ő is, 
mint a többi nagyeszű és nagyhírű ember, saját 
magát és a hozzá hasonló embereket értette. Rous­
seau a közönséges emberek számára irta erkölcs­
tanát és nevelési rendszerét; a közönséges embe­
rek számára, a kik bután és önállóság nélkül ván­
szorognak végig az élet országutján és támaszra 
van szükségük, hogy el ne bukjanak. Ő maga nem 
hitt egy belüt sem abból, a mit hirdetett és egyik 
erkölcstelenséget követte el a másik után. Voltaire- 
nek az élete a hazugságok lánczolataból állott és 
semmiféle aljasságtól nem riadt vissza, ha arról 
volt szó, hogy valami hasznot hajt. Hazain 
sem volt valami gavallér, Mirabeau pedig meg­
értvén a demokráczia jelszavait, a mely korá­
ban uralkodott, eltöröltette a czimeket és kiváltsa-

den voltak gróf Kálnohj Gusztáv külügyminiszter­
nél. Wekerle miniszterelnök Gromon Dezső kísére­
tében ma visszaérkezett a fővárosba. Holnap meg­
jön Eötvös is, a ki még Bécsben maradt, hogy 
gróf Andrássvval együtt a kormányt képviselje a 
Vilmos főherczegért tartandó rekviemen.

Beszélgetés a szerb miniszter­
elnökkel.

Nikolajevics Szvetomir szerb miniszterelnök, ki 
tegnap óta Budapesten időz, ma fogadta az Egyet­
értés egyik munkatársát s előtte érdekes nyilatko­
zatokat tett Szerbia mostani politikai életéről.

A kormány, mondotta Nikolajevics miniszter- 
elnök, a pártokon kívüli áll és ezt a párton kívüli 
álláspontját a jövőben is meg fogja óvni. A kor­
mány e miatt természetesen mind a három párt 
sajtója támadásainak van kitéve, de e támadások 
mögött nem állanak a pártok tömör sorai, hanem 
csak is a vezérek, kik az uj rendszer alatt nem 
tudják nagyravágyó czéljaikat elérni. Érdekes je­
lenség, hogy a leghevesebb támadások nem a ra­
dikálisok részéről, hanem a liberálisoktól erednek. 
A radikálisok egyszerre szörnyen loyalisakká vál­
tak. Mióta látják, hogy fenyegetéseiktől senki sem 
ijed meg, loyalitásukat hangoztatják. Ámítás az 
egész és szavuknak senki sem hisz. Ök még foly­
ton remélik, hogy már a legközelebbi időben is­
mét kormányra kerülnek s ezzel a reménynyel 
önmagukat ámítják. Sokkal hangosabban emleget­
ték Pétervárt, Czettinyét és Karagvorgyevicst, sem 
hogy Sándor király m g ne hallotta volna. Az ifjú 
királynak pedig nagyon jó emlékező tehetsége van.

Mig a radikálisok lovalitási himnuszokat zenge* 
nek, a liberálisok annál hevesebben támadnak a 
kormány ellen. E támadásoknak két oka van. Elő­
ször is az, hogy Ribarácz, a párt ifjú és nagyra­
vágyó vezére, boszankodik a miatt, hogy nem ju­
tott be a kormányba. Öt azért nem lehetett tár- 
czával megkiná'ni, mert sokkal is szenvedélyesebb 
pártember, semhogy ne igyekezett volna a kor­
kormányban az ő pártszernpomjait érvényesíteni. 
A támadások másik oka pedig az, hogy van a 
minisztériumban két ember, kik valamikor a libe­
rális párthoz tartoztak. Mert ezek most párton 
kívüli állást foglalnak el, ö ellenük irányulnak a 
iegvehemensebb kifakadások, az alatt a czim alatt, 
hogy elárulták pártjukat. A liberálisok különben 
most nagyon hízelegnek Milán exkirálynak. Csak­
hogy Milán király nem hajlandó a rezervából ki­
lépni, Nem a hízelgők érdekeit keresi, hanem a 
fiáéit és Szerbiáéit.

A radikálisok is, folytatta Nikolajevics miniszter- 
elnök, szeretnének Milánhoz közeledni. Pasics Ni­
kola, mikor a napokban nálam volt, azt mondotta, 
hogy pártja nagy hibát követelt el, mikor Miián 
visszajövetele ellen tiltakozott, a legnagyobb hiba 
pedig az. volt, hogy a Gruics-kormány Milán haza­
jötte miatt benyújtotta lemondását. Hasonló hiba 
volt a radikális pártnak a Gruics-kormányt követő 
Szimics-kormánynyal szemben elfoglalt álláspontja 
is. Nem akarom kutatni, mondotta a miniszter- 
elnök, hogy Pasics e nyilatkozatának mi lehet az 
indoka, az igazi loyalitás-e, vagy pedig az elvesz­
tett hatalom miatti bánkódás; egyben azonban 
bizonyos vagyok: abban, hogy felfogását csak ke­
vesen vallják a magukénak a radikális pártban.

gokat, de mikor hazament, öklével megfenyítette a 
szolgáját, mondván:

— Kutya ! Előtted azonban tovább is «gróf ur« 
leszek ám 1

Igazi nagyság-e az, a ki szívből meg van győ­
ződve annak az igazságáról, a mit hirdet ? Olyan 
kérdés ez, a melyre nem könnyű a válasz. A po­
litikában a gyakorlat annak látszik kedvezni job­
ban, a ki nem hisz igazan sem az eszmékben, a 
melyeket hirdet, sem a lelkesedésben, a mely a 
tömeget hajija, sem saját magában, csak egyes- 
egyedül a czélban, a melyet kitűzött magának. 
Hisz az eszközökben, a melyeket a czél elérésére 
használ, hisz a fegyverekben, a melyekkel csatára 
indul, hisz a harezban, a melyet folytat és benső 
felindulás nélkül, hideg szívvel számítja ki a hasz­
not, a melylyel a diadal kecsegteti. Szép dolog a 
tiszta meggyőződés és az eszményekbe vetett hit, 
csak az a baj, hogy rendesen csak mártírjai van­
nak. A politikai nagyságok, a kik lángra tudják 
gyújtani a hiszékeny tömeget, gyönge órájokban, 
ha bizalmasok saját magokhoz (a mi ritkán for­
dul elő), bevallják önmagoknak, vagy a titkáraik­
nak (a kik néha okosabbak, mint ők), hogy nem 
hisznek egy szót sem abból, a mit hirdetnek. De 
nincs is szükségük a hitre.

Sok hires ember van, a ki csöpp kedvet 
sem érez a martiriumságra (a mi nem is a leg- 
k°llemesebb dolog), hanem azt tartja, hogy az 
élet konveniencziakból és megalkuvásból áll, és 
eredményeket csak ugv lehet elérni, ha kitérünk 
az igazság elől, a mennyire a látszat megengedi. 
Jó, ha csak kitér előle és nem dönti fel. De a 
külön morál épen azt hirdeti, hogy a hazugság 
bizonyos határig megengedett dolog. Gazságok 
előtt szemet hunyni, nem venni észre a körülöt­
tük tolakodók léhaságát és kapzsiságát, félszegsé- 
geken nyájasan mosolyogni, igazi érdemeket, ha 
kényelmetlenekké válnak, észre nem venni, jogo­
kat kiforgatni, vagy megnyirbálni, néha épen olyan 
szükséges, mint hasznos. Mindezeken kívül pedig 
arra gondolni, hogy a rendelkezésre álló eszközö­
ket saját dicsőségének az öregbítésére használni 
fel, ha kell, az ügy rovására is, a diplomáczia 
nem szoktalan törvényeihez tartozik.

Hogyan dolgozza fel a hires ember lelke ezeket 
a dolgokat, hogyan olvasztja össze saját magaban 
a közönséges törvényeket azokkal, a melyek azokon 
kívül állanak s miképpen nyugtatja meg lelkiós- 
meretét, azt egyszerűen levezethetni a hiúság tör­
vényeiből, a melyeket a nagyobb szabású emberek 
tetszés szerint alkotnak meg. A hiúság morálja a

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. DALSZINHÄZ-UTCZA 11 

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 4
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KlADŐEIVATAj 

PÁRISBAN fougynoks/günkKéí:
John F. Jones & Cic. 31 biz. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és Társa.

V \ Bécsben: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7.
^ Mosse Rudolf Seilerstätte Kr. 2. 
kN Haasenstcin és Vogler. I.. Wallfischgasse 1.

A j Oppelik A , Stubenba.stei Nr. 2.
Scnalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

Az eddig elmondottak, mondotta a miniszter­
elnök, a kormány, a sajtó és a pártvezérek közötti 
viszonyra vonatkoznak. Lássuk már most a viszo­
nyokat a kormány és a nép között.

Szerbiában a nép megelégedésének legbiztosabb 
fokmérője az adók befolyása. Ha a nép elégedet­
len, egyszerűen megtagadja az adót. A radikális 
éra alatt persze csak azok tagadták meg az adót, 
kik a viszonyokkal meg voltak elégedve: a radi­
kális választók. Ezeknek, mert a radikális jelöltre 
szavaztak, egyáltalán nem kellett adót fizetniök. 
Most mindenki fizet adót. Ez első sorban azt je­
lenti, hogy a közigazgatás jobb, mint azelőtt volt 
s jelenti azt is, hogy a nép meg van állapotával 
elégedve. Azok, kik azelőtt radikális pártállásuk 
miatt az adókötelezettség alól fel voltak mentve, 
kezdetben ellenállásra gondoltak ugyan, de a kor­
mány erélyes fellépése csakhamar engedékenységre 
bírta őket s azóta ők is kiengesztelődtek a törvé­
nyes renddel. Az adók oly pontosan és oly nagv 
összegekben folynak be, mint azelőtt sohasem. E 
kedvező adóbefolyás hatása meglátszik az állam­
élet valamennyi ágában. Petrovics Vukasin pénz­
ügyminiszter Szerbia legképzettebb közgazdasági 
politikusainak egyike, és pénzügyeinkben erősen 
meglátszik nagy tehetségének nyoma.

Arra a kérdésre, hogy az összeesküvés miatt 
letartóztatottakkal mi fog történni, Nikolajevics 
miniszterelnök igy válaszolt:

Az összeesküvők már a legközelebbi napokban 
kerülnek a törvényszék elé. Nagyon valószínűnek 
tartom, hogy fel fogják őket menteni. Az állítóla­
gos összeesküvők az ellenük megindított vizsgálat 
alatt nagyon platonikus összeesküvőknek bizonyul­
tak. Elfogatásukat azért rendeltem el, mert kezembe 
akadt egy jegyzőkönyv, a melybe nehány szélső 
radikális neve volt beleírva s a nevek mellé 
egyes felségáruló megjegyzések. A jegyzőkönyv 
figyelmesebb áttanulmányozása után kitűnt, hogy 
az illetők magánbeszélgetésben csak felségáruló 
óhajaikat fejezték ki. A vizsgálat alatt pedig be. 
bizonyult, hogy óhajtásaik megvalósítására egyetlen 
egv lépést sem tettek.1

— Hát Tajsics Bankó, kérdezte a miniszterel­
nöktől munkatársunk. Azért érdeklődöm iránta, 
mert személyesen ismerem. Én nagyon szilárd em­
bernek gondolom őt.

Tajsics, válaszolt a miniszterelnök, legkevésbé 
veszedelmes. Nem egyéb falusi «gigerlinél» s még 
a saját kerületében sincsen valami nagy befolyása. 
Kérkedő ember, ki, mert paraszt létére a szkup- 
stinába jutott, hajlandó önmagát mértéktelenül 
túlbecsülni.

Ezzel bevégződött az érdekes beszélgetés.

VIDÉK.
* Vereeczen a román takarékpénztár, mely körül 

a románok tömörülnek, pár nap múlva megkezdi 
rendes működését. Jellemző, hogy először a hires 
memorandista hőst, Pap ot választották meg pénztá­
rosnak, de a mérsékeltebbek kivívták, hogy helyébe 
Mwresiatbu, Konstantin csász. és kir. főhadnagy, a 
cLuccaferul» pénztárosa hivatott meg Verseczre. Az 
igazgatóság tagjai közt magyar királyi állami hivatal­
nokok, városi tisztviselők is vannak, legnagyobb ré­
szük azonban ügyvéd, pópa stb. A takarékpénztár 
égisze alatt román hitközséget is kívánnak felállítani. 
Románjaink ezen nagymérvű mozgalmával szemben a 
polgárság nyugodt várakozó magatartást foglal el.

leghatalmasabb és legfélelmesebb minden más 
emberi érzésnél és szenvedélynél. A hiúság for­
rása egyszersmind nagyságának a forrása is. Az 
egoizmus és telhetetlen becsvágy minden morállal 
meg tud alkudni, még a bűn moráljával is. A di­
csőség egoizmusa pedig túlhaladja még a szerelem 
önzését is. A nagy ember előtt a homályos ösz­
tönök tudattá válnak, a zavart érzések egymás­
után kifejlődnek s a világosság segélyével, a mely 
elméjében lakik, a közönséges morál törvényeit le 
tudja szállítani úgy, hogy minden nagyobb fölin­
dulás nélkül át tudja hágni azokat.

Semmi csodálkozni való nincs tehát abban, ha 
egy-egy nagy ember a dicsőség külön világában, tul- 
emelkedve a közönséges fogalmakon, olyan erkölcs- 
világot teremt magának, a mely elüt a miénktől. 
Napóleonnak az a mondása, hogy rossz hadvezér 
az, a ki sajnálja a csatában lemészárolt embere­
ket, legjobban illusztrálja a nagy emberek lélek­
tanát. Anyagnak tekinteni az élő embert cgyen- 
kint úgy, mint összességében, megvetni, ha kell, az 
égő se bek fájdalmát, a szivek sajgását, a nyomor 
kiáltozásait, a könnyek özönét és a fohászok rebe- 
gését, a melyek a kiűzött lclkekből törnek elő, a 
nagyság és híresség föltételeihez tartoznak néha.

De viszont nagy lelkeknek is meg vannak a ma­
gok szenvedései. Vannak óráik, a mikor szentbc- 
sitve vannak a hatalmas szellemmel, a mely a 
világegyetem fölött uralkodik s e szembesítés köz­
ben megósmerik saját magokat és törekvéseik hiú­
ságát. Senki sem képes nagyobb megrázkodásra, 
mélyebb szenvedésre, nyugtalanságra és kétségbe­
esésre, mint ilyen arányait vesztett nagy lélek. És 
a mikor visszasülyedve (önmagába, leveti földi ru­
háját s kiszáll a homályból, a mely lelkét takarja, 
hasonlóvá lesz istenhez, a ki legszebb adománvai- 
val ruházta fel. A tisztaság és főnség ez óráiban a 
bölcselkedő kritika előtt is nagygyá és dicsővé lesz 
és porba hull előtte, mint vezérlő hatalom előtt, 
a kinek hódolni kell.

És itt válnak külön azok, a kik híresek és na­
gyok egyszersmind, azoktól, a kik csak híresek. A 
sebeket, a melyeket az igazi nagy ember üt szük­
ségszerűen a közönséges morálon, megbocsáthatjuk 
talán valamely nagy alkotásáért, a melylyel meg­
ajándékozza az emberiséget, üe a pusztán hires em­
ber erkölcstelensége csak bee-«,-ágyára támaszkodik. 
Mert utánozni akarván az igazi nagyságot s ki akar­
ván vívni a halhatatlanságot, sárba rántja a leg­
szentebb morált, a nélkül, hogy valaha érdemessé 
válna az utókor becsülésere é= Hódolatára.

Tímár Seanmló.
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tudósítójának távirata.) A közoktatásügyi miniszter 
leiratára a város elhatározta, hogy a felállítandó fiú­
iskolára ingyen telket ád évi 2500 írt segélylye-1, to- 
vabbá átvállalja a fölszerelést, a leányiskola számára 
teljesen berendezett helyiségeket ád és évi 3000 frtot. 
— A rendőrség elleni vizsgálat már be van fejezve. 
Az iratok véleményadás végett kiadattak az ügyész­
ségnek.

* A felsőőrt választókerületben folyó választási 
mozgalomról több lapban megjelent ama közleményre 
vonatkozóiig, mely szerint Pázmándy Dénes gróf Zay 
Miklós érdekében fejt ki tevékenységet. Pázmándy 
Dénes orsz. képviselő nyilatkozatot küldött be hoz­
zánk, melyben kijelenti, hogy ő n m agitál gróf Zay

ság aránya szerint az egyes kerületekben. A gaz­
dag kerületek, a melyben a házbér igen nagy s a 
lakosság száma igen csekély, sokkal kevesebbet 
kapnának vissza, mint a mennyit befizettek, a fölös­
leg azonban a szegényebb kerületek javára volna for­
dítható s meg lehetne könnyíteni a szegényebb lakos 
ságnak az egyenes állami adó lerovását. Min­
den hibája mellett is ez a javaslat még a legjobb, 
a mit az igazságtalan községi adó-kirovás meg­
szüntetésére eddig angol kormány benyújtott. Az 
ellenzék azonban nem hajlandó a javaslatot meg­
szavazni, s az ellentét a kormánypárt és a kon­
zervatív ellenzék közt sohasem volt oly kiélezett 
mint épen most, mikor maga ilarcourt mondta

igazolja azt a föltevést, hogy azokat a kísérletekei 
és intézményeket, amelyekhez a Nikoiajevics-kabi 
net végszükségében fordult, támogatnák. A liberá 
lisok egyedüli tévedése, hogy már előbb nem men 
tek át az ellenzékre.

Miklós jelű.tiége mellett, a ki neki mm párthive. Mint- | néhány nappal ezelőtt a tiszteletére rendezett
banketten, hogy a felsőház reformja a jövő kér­
dése. Az a beszéd, a mit Harcourt a banketten 
tartott, különben is jellemző a politikai hely­
zetre. Azt mondta ugyanis, hogy nemcsak a 
pénzügyi kérdésekben, hanem minden más poli­
tikai kérdésben is érvényesülnie kell a nép aka- 
rátának. Ez a kijelentés annál nagyobb fontosságú, 
mert lord Salisbury a budgetjavaslat harmad­
szori tárgyalásakor kétségbe vonta az alsóháznak 
azt a jogát, hogy az adótörvényeket megszavaz­
tassa, s erősen hangsúlyozta a felsőház erkölcsi 
túlsúlyát. Hogy ez mennyiben igaz, s hogy lord 
Salisbury mennyire elveti a sulykot, azt valószínű­
leg ő maga is belátta ma már, de mindenesetre 
jellemző a helyzetre, ha egy volt kormányelnök, 
akitől föl nem szabad tételezni, hogy minden 
szavát nem a megcsontosodott politikai 
nézet mondatja el vele, ilyen nyilatkozatot tesz. 
Most az egyszer azonban maguk a konzervativek 
is örültek a vereségnek, mert borzasztó zavarba 
jöttek volna, ha nekik kellett volna átvenniük most 
a kormányt. Ila más nem tenné őket képtelenekké 

— ®u6- 3- arra, hogy átvegyék a kormányt, képtelenekké 
Az angol kormánynak kevés kilátása van arra, tenné azt, hogy a konzervatív párt ez idő szerint

hogy azokat a törvényjavaslatokat, a melyeket még nincs még minden vonalon szervezve, másodszor

hogy a függetlenségi és 48 as pari nem dilit Feiső- 
Eőron jelöltet, u a semlegességet ajánlotta párthiveinek.

* Szeged város zárszámadása szerint a múlt évi 
bevételi többlet 5G4.2S2 frt 90 kr, a kiadási többlet 
207.S82 frt 13 kr volt. A tiszta bevételi többlet tehát 
356.400 frt 77 kr. A vagyonleltár 17.S09.315 frt. A 
közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését az állami 
ipari szakiskola építésére vonatkozólag, valamint 
könyvtári bizottság előterjesztését, hogy a Somogyi- 
könyvtár részére, mig a kultúrpalota fölépül, ideigle­
nes helyiségül a Fodor-féle házat béreljék ki. A 
délvidéki gazdák tudvalevőleg már ez év október 
havában nvolczvan német ajkú fiút hoznak Szegedre 
magyar szót tanulni. Az egylet két hold földet kér 
Szegedtől használatra, mert a többnyire löldmives fiukat 
a kerti gazdaságban is akarják gyakorlatilag oktatni 
es később, ha majd az intézet életképesnek bizonyul, 
egy ingyenes telket kér, melyre az internatust felépit- 
tetné. A tanács figyelemmel volt a hazafias czélra, 
melyet az egylet szolgál és javasolja, hogy a kért két 
hold földet engedje át a törvényhatósági bizottság, 
valamint helyezze kilátásba, hogy a nagy-köruton kívül 
eső területen később ingyenes telket is ad az interna­
ls czéljaira. A közgyűlés elfogadta a tanács ja­
vaslatát.

KÜLFÖLD.

ez alatt az ülésszak alatt az alsóházba be akar 
terjeszteni, letárgyalhatja. Nem kevesebb, mint há­
romszáz módositványt nyújtottak be már eddig 
is ahhoz a bitihez, a melynek czélja, hogy az el­
kergetett ir bérlőket birtokba helyezze, s a néhány 
nappal ezelőtt beterjesztett javaslat, mely a lon­
doni egyházi kerületekre a községi adók más kulcs 
szerint rója ki, mint eddig, a konzervativeknek 
leghevesebb ellenzésével találkozik. A konzerva­
tivek ugyan ebben az esetben is althoz a régi 
fogáshoz nyúlnak, hogy a javaslat főelvet helyes­
ük, hogy reformra való hajlandóságukkal kaezér- 
kodhassanak, de ez mind csak álarcz, a melv- 
nek leple alatt aztán a javaslat egyes instituczióit 
annál hevesebben támadják meg. De mint minden 
elvtelen ellenzék, úgy ez is anélkül támadja meg 
az e.yes intézményeket, hogy azok helyett jobba­
kat tudna proponálni. Ez pedig hihetetlen volna, 
ha ók a javaslatot magát, s annak ö általuk is 
jónak elismert főelvét tényleg a saját politikai

pedig lehetetlen lenne most Angliában uj vá­
lasztásokat elrendelni, ha másért nem, már 
csak azért is, mert az utolsó választások óta 
alig múlt cl két esztendő, s a nép nem 
bírná ki a választási küzdelmekkel együttjáró 
közvetett anyagi károkat. Nem szabad [azonban 
azt gondolni, hogy Roseberynek fényes helyzete 
volna. Labouchcrc és vele együtt a radikálisok 
rósz néven veszik, hogy Gladstone leköszönése után 
egyszerűen elvállalta a miniszterelnökséget, a nél­
kül, hogy uj választásokat tűzött volna ki, s a 
pártok egy nagy része már oly biztosra veszi 
Rosebery bukását, hogy Harcourtnak előbb emlí­
tett beszédét már miniszterelnöki programmbe- 
szédnek tekintik. S ez jó részben a radikálisok 
győzelmét jelentené.

Úgy látszik, hogy a Balkán áüamférfiai most 
különös szükségét érzik annak, hogy nyilatkozza­
nak. Alig múlik egy nap, hogy egyikük-másikuk 
ne nyilatkozzék vagy egy újságíró előtt, vagy pedig

meggyőződésükből és nem pusztán parlamenti fo- hírlapban. Legutóbb lübarácz, a volt miniszter nyi­
tásból helyeselnék. így van ez ennél a Javaslatnál Iatkozik a «Szrpszka Zasztava» hasábjain, hogy' a

I nnrinnml- _ ritvt/a t liberális párt magatartásai igazolja. Azt mondja,*^ ^ naonnajx ci i_.it•tol n£i2\ori tcriíiC'^zGtp^pn I i vi *i* v i <-> •, eieben hogy a liberálisok sem a iNikolajevics, sem a Szí-
ei vKinue egységes közigazgatása van, csakhogy mics-miniszteriumnak nem voltak lekötelezettjei
ennek a közigazgatási hatóságnak hatásköre mé" azért, hogy a liberális Avakumovics-kabinet-
mmoig nagyon szűk körre terjed ki, s a közigaz­
gatás háromnegyed része még mindig az egymás­
tól független hamiinczkilencz egyházkerület kezé­
ben van, a melyre London fel van osztva. A 
szegényebb kerületekben nagyon természetesen na- 
g'ubn.-.,. a kiadások már csak azért is. mert a szegé­
nyek islápoiása sokba kerül s itt minden font ster- 
ung után, a mit házbér fejében valaki fizet, négy, 
egész hét cs í'é! shilling pótadót kell fizetni. Hogy 
a szegényebb kerületeknek eme nyomasztó adó-

nek kegyeimet eszközöltek. Az amnesztia a 
korona ténye volt s ezzel szemben a libe­
rális párt mindig lekötelezve érzi magát. Kü­
lönben is a politikában nem szabad, hogy az 
érzés szerepet játszék, s a liberális minisztereknek 
politikai számításból kegyelmeztek meg, mert a 
radikálisok ellen való küzdelemben nem akartak 
csupán a haladópártra támaszkodni. Az a veszély, 
a melyben a liberális miniszterek a vádlottak 
padján forogtak, nem volt nagyobb, mint az a 
veszély, a mely őket a miniszteri székekben fe­
nyegette. A liberális párt vezérei nyíltan ki-

terhén könnyítsen, a kormány javaslatot terjesztett jelentették a korona előtt, hogy az uj irányt 
be, hogy a pótadó minden kerületben cgvcnlő C3ak add‘s támogatják, a mig az érdekeik
legyen, és Pecüg >, sh. fontonkint s az i"v be- és. ^hagyományaik azt megengedik. A liberálisok 
fn,vn f-, - . °y e mindig becsületes emberek voltak. Nem voltak

L ■. . :u akarja osztani a lakó»- | sem összeesküvők, sem felbujtók s semmi sem

11 A helyzet Bulgáriában.
— Az Egyetértés távirata. —

Szófia, aug. 3.

A jelenlegi bolgár helyzetnek a következőkben 
lehet hü képét adni.

Az oroszbarátok annak következtében, hogy azok 
közül, a kik a pucscsokban résztvettek, nagyon 
sokan magasabb állásokra neveztettek ki, £ azt vé­
lik, hogy elérkezett ideje annak, hogy régebbi tér 
veiket megvalósíthassák. Szerintük az uj kabinet kö­
teléket képez a Czankovisták és a konzervatív pártiak 
közt, mely egyelőre tűri a Toncsev-Radoslavov-féle 
frakeziókat, kik jelentéktelen okoknál fogva a 
Sztambulov-pártból kiváltán, önállóan műkődnek 
Mivelhogy Sztoilov mint konzervatív párti az orosz­
barátokra támaszkodik, s ezeket alkalmazza a be­
töltendő állásokra a Toncsev-Rndoslavov pártiakkal 
szemben, ez utóbbiak közt nagy az elégúletlenség; 
a megmaradt kisebbség is lassankint az orosz­
barátokhoz pártol át.

A kabinetben a fontosabb ügyekre nézve — ugv 
látszik — teljes megállapodás és megegyezés jött 
létre. A nézeteltérés csekély mérvben már csupán 
a körül forog, hogy mig a konzervativpártik a 
saját maguk vezette oroszbarát üzelmeket veszé­
lyeseknek elismerni nem hajlandók, addig egyik­
másik miniszter a veszélyt, a nélkül, hogy ennek 
mérvét túlozná, előrelátja. Ezeknek nyilatkozatai­
ból, melyek mindenütt érdeklődést keltettek, csakis 
az oroszbarátoknak volt hasznuk.

A legközelebbi választásokra nézve, melyekre 
már ma nagyban agitálnak, daczára, hogy még a 
szobranje feloszlatása még nincs eldöntve, az orosz­
barátoknak a közigazgatási állásokban két hónap óta 
szerzett nagy térfogialása nagy horderejű lesz. 
A választások szabadabban folynak majd le, mint 
eddig bármikor, de az ellen, hogy az oroszbarát 
hivatalnokok esetleg meg nem engedett fegyverek­
kel harczoljanak elveik mellett, hogy a hol más 
jelölt forgott szóban, saját jelöltjüket választassák 
meg — nem lehet ellenszert találni.

A jelöltlisták összeállítása alkalmával, mely munka 
alól sem a néppárt vezetősége, sem a kormány 
nem vonhatja ki magát, hihetőleg támadnak majd 
súrlódások, mert a Toncsev-Radoszlavov-frakczió 
jogot vindikál magának ahhoz, hogy követelhesse 
azt, hogy azáltal, hogy a néppárt vezetőinek jelöl­
teket ajánl, a megválasztandók fele az ő általa 
ajánlottak közül kerüljön ki. Ha ez meg nem történ­
hetnék, nincs kizárva, hogy úgy Toncsev, mint Rados- 
lavov még a választások előtt kilépnek, vagy utat talál­
nak majd arra, hogy a kormányt lemondásra bírják. 
Az ovoszbarátok pedig teljes erejükkel védekeznek 
majd az ellen, hogy kisebbségben maradjanak, 
mivel ez által reményűk, hogy a szobranjében 
Oroszország kívánalmainak érvényt szerezzenek, tel­
jesen hiúknak látszanak. A konzervativek állás­
pontja az orosz-barátok által rendkívül megnehe- 
zitletik. A liberális miniszterek leköszönése vagy utat 
nyitna az oroszbarátoknak a kabinetbe való bejutás­
hoz, vagy pedig, ha ezek be nem juttatnának, a kabi­
netnek az oroszbarátok ellenségei lennének. A kon­
zervativek ha nem lépnek kompromisszumra, nem 
sok követőre találnak, mert többek közt Nacsovics 
is népszerűtlen. Ha a szobranjébe bármily uton- 
móden oroszbarát többség kerülne, úgy a lejtőre 
léptek. Hogy aztán azon minél észrevétlenebből 
térjenek le a dolgok a mostani kerékvágásról, arról 
majd gondoskodik Oroszország.

A Czankovistáknak Oroszországban publikált 
nyilatkozata felvilágosítást nyújt mindenről: a 
szobranje küldöttségig" menjen Pétervárra: ke­
gyelem az emigránsok számára, uj fejedelemvá­
lasztás, mely, hogy miként fog végződni, senki 
sem tudja, de bárhogy végződjék is, Ferdinand 
fejedelem újból való megválasztása aligha fog 
megtörténni, még ha a fejedelem a fiát az ortho­
dox hitre keresztelteti is. Ezek vannak tervbe véve. 
Már most emlegetnek utódokat a fejedelmi székbe.

Feloszlassa-e a fejedelem mindezek elkerülése 
végett a szobranjét ? Ha igen, úgy kilátás nyílik 
egy oroszbarát szobranjére s ezzel kapcsolatban 
oly zavorokra, melyekből a kilábalás nem egyha­
mar volna lehetséges.

Mindennek elejét veendő, ama párt megerősítése 
válik szükségessé, mely az oroszbarátok kompro­

misszuma nélkül is képes tolna létezni, 8 ez a 
Tontesev-Radoslavov frakeztó.

Ezek az Oroszországgal való kibékülésnek nem 
tolnának ellenére, de feltételek megszabásába nem 
bocsátkoznának. Ez azután tovább a Ferdinand 
fejedelem uralkodása óta létező állapotok foly­
tatását jelentené.

A fejedelemnek a mostani állapotok rendezésé­
hez rendkívüli lélekjelenlétre és kellő meg­
fontolóképességre van szüksége, mert mindenesetre 
hatalmasabb cselekedet Oroszország áldása nélkül 
uralkodni, mint koronás, de meghajtott fővel 
Oroszország elismerését kivívni, mely körülmény 
praktikus haszonra való kilátás nélkül drágán 
volna megfizetendő. Sztambulov pártja a jövő vá­
lasztások alkalmával nem. fog szerepet játszhatni, 
mert az immár majdnem teljesen semmivé tett 
pártnak, hogy ismét valamivé legyen, hosszú időre 
van szüksége. Nem lehetetlen, hogy Sztambulov meg- 
válasziatik, de hihetőleg találnak majd módot, 
hogy a választások idejére ártalmatlanná tehessék. 
— Néhány magánvád, mely ellene emeltetett, ha 
válónak bizonyul, Sztambulovot hosszú időre fog­
ságba juttatja.

A fejedelem visszatértét türelmetlenül várják. 
Helyzete tudniillik annyira erősbbödött, hogy sze­
mélyes közbenjárása igen sokat tisztázhat a bo­
nyolult viszonyokon.

Pétervár, aug. 3. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A „Novoje Vremja“ 
egy második tudósítást tesz közé munka­
társának Karavelovval folytatott társalgásá­
ról. Karavelov a dinasztia-kérdéssel szem­
ben való állását érintette. Ő nem talál 
okot e kérdés felvetésére. Bolgár ember 
nem lehet fejedelem,, orosz nemzetiségű fejedel­
met pedig Európa nem tűrne, tehát csak 
német lehet a fejedelem. Ferdinánd abban 
az előnyben van, hogy ő már a trónon 
ül, és mig az ország alkotmányát és tör­
vényeit megtartja, nincs ok rá, hogy he­
lyette más fejedelmet válaszszanak. (N. 
Fr. Pr.)

EGYETEBTES
1894. augusztus l-jén uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
ixera, .. .. 

Z£Z.ét Ja.óra. .. .. 
-báréra íxera. 
u==:s.t Ixcra .. .. 
Sgresz; évre ..

2. frt SO ta.
- 3 frt SO 3kz.
- B írt — ka.
.. 3.0 át — kr.
.. 30 irt — 3ex.

Felkérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, c-imonek, lakhelyének és 
az ntolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör- 
ténjek.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legezélszeriibben cselekszenek, 
ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

As esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

HT Mutatványszámot egy levelezőlapon 
nyilvánítóit óhajra bárkinek ingyen és bér­
mentve küldünk.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel S órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.
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IV.
Martiál.

Noha hideg, derek munkás, határozott és ura 
önmagának. Martial nem tehette, hogv mozdo­
nya :: icuylö rezei előtt at ne engedje magát a 
$.c,. adu tinik, ne élezze a különö» és delejes ér— 
zuV.. hogy ez az éreztömeg, melyből időnként éles 
füttyük hangzottak lel, ói ; hogy "dübörgése, a ned­
ves párákban clszálló gőzgombolyagoknak vad­
állaton ordításához hasonló zajjal való előtörcse, 
belső életműködését fejezi ki. A derűs napokon 
örömest követte szemeivel a fekete kürtőből a nap 
I*--:1-' szálló s a fák között Lakes sziliben eloszló 
fehér füstöt. Néha fürdőt! benne s az, mint egy 
nedves csók környezte. °"

Be legtöbb élvezetet az indulás előtti időszak 
nyújtott neki. Mialatt a mozdony befült, órák 
rosszát maradt ülve s olvasgatott, vagy a mindjob­
ban égő tűz előtt pipára gyújtott és c közben 
arczát megnedvesitette a füst, mely melegen tört 
elő, mint valami ábrándokkal telt gőz. Ilyenkor, 
ebben a halántékai körül szállongó nedves felhő­
ben, ebben a homlokán gyöngyöző permetegben, 
gyönyörtelten kalandoztalta gondolatait. Gyermek­
korának napjait látta viszont, sima arczát ismét 
ap unak barna arczára hajtotta, reményei között 
eldelgett, melyek talán ép úgy szét fognak fosz­
tani, mint ez a füst, mely emelkedett s elveszett 
a pályacsarnok fekete tetőzetén, de a mely őt 
elringatta s kéjes érzelmekkel töltötte meg szívét.

r.bbcn a meleg felhőben, mint az opiumszivó 
i Romany-i között, egy nö alakját látta feltűnni, 
r g - gyermek zengzetes nevetését hullotta benne. 
Lc.es, bovog jövet épített a füstre.

M ,1'lial. a ki rabja volt a kötelességnek és aki 
P-ri7 ostromának hossza nappalai |és hideg éjjelei 
■matt az kő sorban küzdött; Martialt, a kit föicbb- 
valói becsültek s a ki feladatának hiven és oda­
adással felelt meg, úgy a gőzmozdonyon, mint a 
harezteren : a ki a legnehezebb kérdéseket a leg­
híresebb mérnökökkel is képes volt megvitatni, °a 
ki alárendelt helyzete daczára is feltűnt és kivált 
a homályból: a ki müveit és gyakorlati ember 
volt s a ki mosolyogva, de biztosan tartotta kezé­
ben a reá bízott oly sok ember életét; Martialt, 
bizonyos tekintetben fegyvertelennek lehetett mon­

dani. Ennek az oly kiváló embernek hatalmas 
észtehetsége mellett olyan szive volt, mely képes 
magát felajánlani minden nemes czélra, de a mely 
hajlandóbb bizonyos nagyfokú naivságból s nagyon 
nasy jóságból származó gyengeségnek engedni.

Hogy világosabban szóljunk, Martjaiban egy 
gyermek ártatlansága lakott. A életből nem ismerte 
csak az erősitő küzdelmeket, a férfias munkát, a 
szent kötelességeket; az édes nyugalom, a boldog 
pihenés ismeretlen volt előtte. Ezektől az utak 
mentén található boldogságoktól, ezektől a keríté­
seken s az ablakokban nyíló virágoktól, az ösvé­
nyeken növő füvektől némileg félt. Minden oázis 
egyidejűleg vonzotta és megijesztette. Egy kis gyer­
mek szőke fejének láttára meghatottságot érzett s 
erős vágyat az önfeláldozásra. Egy nő mosolygó 
tekintete előtt Martial mindig zavarba jött cs csak­
nem remegett. Huszonöt eves koráig, nem szá­
mítva az ép oly gyorsan elfelejtett, mint hirtelen 
készült kalandokat, Martial nem szeretett. Csak 
egyszer akarta magút odaadni, de akkor egészen, 
fentartás nélkül. Ez okozta volt félelmét.

— A házasság — mondta neki néha barátja, 
Hamelin István — komoly dolog. Sorsjátéknak 
nevezték el, még pedig nagyon helyesen. De ha 
egy élvezetünket megkoczkáztathatjuk egy sorsje­
gyen, oktalanság volna ugyanazt tennünk ' boldog­
ságunkkal ; azért is én már csak az agglegény 
bőrében fogok meghalni.

— Es én is várni fogok, mig egy oly nőre ta­
lálok, a kit szeretek s a kit aztán gondolkozás 
nélkül feleségül veszek — felelte Martial.

— Ez az egyetlen mód — viszonzá barátja. — 
Ha gondolkoznánk, sohase házasodnánk. Ugv kell 
tennünk, mintha a vízbe vetnénk magunkat; hir­
telen kell beleugrauunk s aztán vagy kiúszunk 
vagy elmerülünk.

Martial különben, még jelenlegi helyzetében is, 
bizonyos viszonylagos jólétet akart nyújtani nejé­
nek. Atyjától örökölt egy kis jól elhelyezett, gyü­
mölcsöző tökét ; emellett egy ismeretlen nagynénje 
után is maradt rá Believilleben egy házikó, me­
lyet eladván, tizenötszáz frankot, egy vagyont, te­
hetett télre. A fizetése, meg ez a kis segítség meg­
óvták őt attól, hogy egészen a sors szeszélyének 
legyen kitéve. Meg volt győződve, hogy egy nap 
hozzá méltó helyet fog elfoglalni a társulatnál, 
melynek most csak nagvon szerény alkalma­
zottja volt.

Addig is sokat olvasott és sokat tanult. Önmaga 
készített magának egy kis gőzmozdonyt s munká­
jából hazatérve, a lehető tőkéletesbitésekea törte
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Turisták figyelmébe. As utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyülcct, elöleges rendéibe- 
zésül: szerint mindenütt ott találjál: már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hon,, 
mely napokon hová küldje a lapot. ’

— Személyi hírek. A király és veje, Linót 
bajor herczeg, ma délután Bécsböl visszautaztak 
Ischlbe. — Albrecht főherczeg Madonna di Cam- 
piglióba való utazása közben az éjjelt Comano für­
dőben töltötte. — Gróf Khucn-Hédcrvánj Károlv 
horvát bán ma délelőtt Bécsbe érkezett. — Vil- 
mos császár, hir szerint, reggel Wilhelmshöhébe 
érkezik.

— Sneol adója. Minden képzelhető fényüzési és 
nem fényűzést adót találtak már ki a nemzetgazda, 
sági politikusok. Megadóztatták az élelmi czikkeket, a 
fényűzést tárgyakat, ölebeket, sőt vannak államok! a 
hol a borotválkozás megadóztatásának a problémája, 
val is foglalkoznak, de az még senkinek az eszébe 
nem jutott, hogy a koplalásra is adót vessenek ki 
Nálunk az is megtörtént. Giovanni Su'd, a világ, 
hirü mükoplaló, a ki immár 28 nap óta éhezik a fő­
városban, ma arra a kellemetlen meggyőződésre jutott 
hogy Magyarországban nem érdemes az embernek — 
éhezni. Az adókivető bizottság száz forint adót vetett 
ki rá, a mi a derék gastrologust, a ki különben na. 
gyón jókedvű ember, éktelen dühbe hozta. Lapunk 
egyik munkatársa éppen jelen volt, mikor a kellemel. 
len hirt megmondták Succinak. Az éhező ember pa- 
naszkodva meselte el neki, hogy a mig koplalásával 
más nagy városokban vágyóul szerzett, itt eddig har- 
mincz forint haszna volt belőle és embernyuzásnak 
mondotta, hogy száz forint adót rónak ki rá. Ki is 
jelentette, hogy még ma megszakítja a koplalását, ha 
a követelést be akarják rajta hajtani. A dolog izom 
ban egyelőre függőben marad ; de nem hiszszük, hogy 
az adókivető bizottság ragaszkodnék a dologhoz, a mi 
csakugyan méltánytalanság volna. — Dr. Glase 
Marczell orvos, a ki állandóan ellenőrzi Succit, érdél 
kés okiratot mutatott ma a vendégeknek. Egy orvos- 
bizonyítvány volt az, a melyei Baraduc, Vicario és 
Chatwol párisi orvosok Írtak alá. E szerint Sued 
1886. deczember 20-án 15 gramm ópiumot vett be 
egyszerre és nem ártott meg neki. Ha tekintetbe 
veszszük, hogy két gramm opium akármilyen erős 
embert is meg tud ölni, akkor ez a dolog valósággal 
hihetetlenül hangzik. Vagy kétkednünk keil tehát az 
orvosok szavahihetőségében, vagy elfogadnunk a 
autoszuggeszczió hipotézisét, a melylyel az orvosok a 
csodát meg akarják magyarázni. A mai bulletin kü­
lönben következőképen hangzik: Testsúly 56-700, hő 
mérsék 36.5, ütér 63, légzés 21, erőmérő 52, ivóvíz 
600 gr. (Luhi forrás), általános hegyiét jó, alvás jó 
(103 4— 8), szinometer 2600.

— Királyi tanfelőgyelők tisztelgése. A királyi 
tanfelügyelők tudvalevőleg holnap, szombaton, akartak 
tisztelegni báró Eötvös Lóránt közoktatásügyi mi­
niszternél, a ki azonban most Bécsben v^n lllmas 
főherczeg temetésén. A tanfelügyelők ennélfogva a 
jövő hétfőn, e hó 6-án délelőtt tisztelegnek Tóth 
József pestmegyei tanfelügyelő vezetése alatt.

— Eljegyzés az angol királyi házban. 
A pétervári előkelő körökben néhány nap óta az 
a hir van elterjedve, hogy a czári udvart s az an­
gol királyi házat legközelebb kettős rokoni kötelék 
fogja összefűzni. Pál Alexandrovics nagyhercze: 
ugyanis eljegyzi Maud angol hercegnőt, a walesi 
herczegi pár fiatalabb leányát, mig nővérét, Vik­
tória herczegnőt, Miklós Mihajlovics, a czár nagy­
bátyjának fia veszi feleségül. Ezekkel a hírekkel 
szoros kapcsolatban van az a körülmény, hogy a 
walesi herczegné a czári család kívánságára leá­
nyaival Peterhoíba utazik, a hol Xénia tiagyher- 
czegnő esküvője után hosszabb időt fog tölteni.

i

a fejét. A homályból, melyben élt, élénk figyelem­
mel kísérte a századot foglalkoztató nagy felada­
tokat. A tudós, a ki kikérdezi, erős meglepetéssel 
hallotta volna, hogy ez a szerény fütő képes véle­
ményt mondani a közel jövőben teljesitendő va­
lamely óriás munkáról, például az Angliát Fran- 
cziaországgal összekötő tenger alatti alagutról, 
melyben a föld gyomrában épített hosszú sötét 
utón éles sivitással száguldanának a mozdonyok, 
mig fölötte, a vizek tömegében, hajók úsznának.

Martial rendes környezete előtt nem igen be­
szélhetvén ábrándjairól, többnyire hallgatag ma­
radt. Szerette a magányt kis lakásán, melyet 
Montmartreben, a szinház-téren foglalt el. Egyiké­
től ama házaló könyvkereskedőknek, a kik min­
den műhelyben megfordulnak , hetenkint vá­
sárolta a nagy történelmi és földrajzi mun­
kák füzetes kiadásait, Thiers, Henry Martin, 
Malte Brun és Buffon müveit, meg az encvklo- 
pedikus szótárokat. Ezeket olcsón beköttette s a 
külön e czélra megtakarított pénzen a Chapon-ut- 
czában alkalmilag szerzett kis szekrényben helyezte 
el. Mikor aztán egyedül lehetett otthon, kedves 
könyvei társaságában, akkor boldog volt.

Ez az ember tehát egyidejűleg derekasan bátor 
és egyúttal félénk lény volt. Szerette a magányt 
s mégis csak megjelennie, csak mutatkozni kellett, 
hogy tessék. Szemei sugárzottak, hangja elbájolt, 
és férfias szépsége nem hasonlított a magukat 
szépeknek tartó Újakéhoz. Noha a feltűnés nélkül 
küzdő, feladatait és kötelességeit zajtalanul tel­
jesítő nagy névtelen tömegben mozgott, min­
denütt természetesen megnyerő modorral tu­
dott megjelenni. Azok közé tartozott — s ezeknek 
nincs szükségük előkelő születésre, — a kiket bizo­
nyos delejes vonzerő kisér. Egyenesen a sikerre látsza­
nak teremtve, bármily alacszonyan fekvő helyről 
indulnak el, a jövő koszorúkat tartogat számukra, 
feltéve, hogy a hirtelen gúnyossá vált sors nem 
vet utjokba nem valami nagy akadályt, hanem 
csak egy homokszemet.

Lauriane folytonosan Martjaira szegezte a tekin­
tetét s még mindig nem tudta elhinni, hogy valót 
mondott. Mozdonyfütő, ő? Egyike ama fekete em­
bereknek, a kik démonoknak látszanak a pirosló 
lángok cs a füst között, a kik arezukon egy koksz­
ból és sárból képződött lárvát viselnek, melyen a 
vizzé tömörült gőz a kőnyek nyomához hasonló 
vonalakat húz ? Ez lehetetlen. Kezei fehérek voltak 
s elegáns nyaka noha megbámult, de nem szenes. 
Es a szelíd tekintet P a ragyogó fogak 1 a vele­
született, szenvelgés nélküli, férfias és egyszerű

elegánczia! Bármit mondott iá, Lauriane, mialatt 
nézte, nem szűnt meg a könyvében lerajzolt Ru­
dolf herczeget látni maga előtt.

ügy látszott, mintha a (ütőnek, foglalkozására 
vonatkozólag, egészen természetes egyszerűséggel 
tett vallomása még növelné a fiatal leány regé­
nyes szeszélyét. Mind makacsabbul hitt, __ oly
őrülten ragaszkodott esztelen ábrándjaihoz, — 
annak a képtelenségnek lehetőségében," hogy egy 
nagvur, csakhogy könnyebben eljuthasson hozzá, 
munkásnak •öliözöit.

Azonban, bármint legyen is, ez a szép és derék- 
fiatalember tetszett neki. A mellette levő széken 
heverő rózsacsokrot csúnyának, hervadtnak, illat- 
taiannak talalta, a mióta megtudta, ho"v nem 
Martial küldte.

Martial már jó ideje eltávozott, a mikor Lau­
riane rózsaszín trikóba bujtatott csinos lábait ké­
részibe rakva s kezeit térdein nyugtatva, még 
mindig egy helyben ült. A nélkül, hogy látná, a 
rózsákat nézte és ismételten kérdezte" magában, 
hogy «Rudolf herczeg» valót mondott-e ? Végre 
Michené vastag hangja kiragadta áimadozásaiból.

Hogyan, kicsikém, kiáltotta a jó asszony 
a függönyök között — ön még nincs készen? Az
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Mindenki levetkezett.előadásnak már régen vége.
Indulunk !

Lauriane hirtelen felugrott s gépszerücn vetett 
egy pillantást az állótükröt helyettesitő, szög­
letein töredezett kis tükörbe. Nem gondolt volt az 
átőltözésre.j

Ni ni!
jutott.

igaz, — monda — eszembe sem

Megvárjam ? — kérdezte Michené.
— Ha nem késik el miattam, kérem, — felelte 

Lauriane. — De hát jöjjön be ! Beszélgethetünk
Miche asszonyság félre húzta a perkál függöuvt 

s erősen befűzve rengeteg terjedelmű ruhájába, 
fejen szeles karimáju, bizar formájú kalappal,"kar­
ján pedig egy jókora füles kosárral, nagyokat fújva 
leült egy székre, mely recsegett alatta."

*iaj Istenem 2 kiáltotta. — Összezúztam 
valamit.

Félig felemelkedett s a rózsacsokor után nyúlt, 
melyet onásnői súlya összelapitott. El kezdte ren­
dezgetni s ismét megtekinthető állapotba hozni.

Milyen ügyetlen vagyok ! — mondá. — Mikor 
az ember akkora, mint a Straszburg-szobor a 
Concordc-téren, jobban kellene vigyáznia! .
Egy ilyen szép csokor 1 Ragaszkodik hozzá 5üdom 2

(Folytatása következik.)

— Igen : Dantont és baratait, Camille De.-mou- 
linst, Westermant, meg a többieket; egy szóval, 
az egyetlen pártot, mely még képes elvitatni tőlük 
a hatalmat.

Valóban ez fontos hir volt s ha Batznak és 
Sevignonnak bátoutásru van szüksége, minden­
esetre ösztönzi őket vakmerő tervük végrehajtá­
sára. A hangulatuk azonban e nélkül is elég lel­
kes volt s ezert csuk több reménységgel töltötte 
el szivüket.

Danton eifogatása ugyanis, melyet csakhamar 
követni kellett elitcltctésének is — mert Robes­
pierre cs Saint-.Iust csak bizonyosra támadhattak 
meg ilyen ellemclet — a krizis időszakát fogja 
előidézni a forradalom történetében.

Ezek az emberek, a kik csak a hatalom után 
szomjaztak és pazarul bántak a vérrel, minden 
előbbre tett lépésükkel seregcslől szereztek n aguk­
nak az ellenségeket a nép soraiban. A pillanat 
tehát mind alkalmasabb lesz a körültők képződött 
titkos elégedetlenség és rejtett gyűlölet felhaszná­
lására.

Ratz cs Sevignon beavatták barátjukat tervükbe 
és Tilly, a ki mindig kész volt hasznosan kocz- 
káztami életét, szives örömmel Ígérte meg közre­
működését. A három összeesküvő a következőleg 
osztotta meg egymás közt a tennivalókat : Batz, 
a ki már megtette az előkészületeket, hogy meg­
nyerhesse a rendőrség egynémely főbb emberét, 
mint Bourlandeuxt, Soulést, Froidurct, Dangct és 
talán Ma rmot is, a legnehezebb részt magának 
választotta. Ö fog behatolni a bizottság gyüles- 
termébe és ő ragadja cl a konventistákat.

Sevignon egy nem nagyon számos, de elszánt 
emberből álló csapat élén, megrohanja a forgó 
hid mellett tanyázó őrszakaszt.

Tilly a hajóról gondoskodik és a meghatározott 
napon a megjelölt helyen várakozik. U választja 
ki a magánosán álló házat is, mely a túszok bör­
tönéül fog szolgálni.

A bátor támadás előkészítése igénybe vesz majd 
egy kevés időt, mert értesíteni kell a Párisban 
maradt jóbarátokat és ez nem könnyű dolog. Ezek 
ugyanis mindannyian igyekiwtek elvonni magukat 
a bizottságok közegeinek kíváncsisága és a félénk 
polgártársak feljelentési, buzgósága elől; több la-

— A schrickif
Lipót plébános, a 
előtt nyomtalanul I 
nia levelet intézett! 
melyben tudatja, ki 
Bécsben van, de kq 
tanácsosnak hitelezi 
lelkész rejtekhelyért 
mert eddig senki sj 

— CztmadOLűánj 
talcs lap mai száma] 
ügyi titkárnak, saját i 
alkalmából, sok évi 
pénzügyi tanácsosi cl 

— A hallei e§ 
lei egyetem Volkme 
emlekszobrának leli] 
leumi ünnepségek 
bor ülőhelyzetben 
egyetem igen soLatl 
voltak az elhunyt 
lamtanácsos, dr. ifi 
és az orvosi fakultí 
képviseletében megj 
kinek fogadására 
főbb tagjai, a halle 
tisztikara teljes szál 
házban díszelőadás 1 
aznap zászlószentell 
emelvén az ünnepsf 

— A szerb mini 
lajevics Szvetomir 
már megírtuk, tegnaj 
nézi a főváros látni 
fordult meg és mind( 
rokonszenv hangján 
megszemlélte az uj 
hol egy óránál továl 
rosligetbea a Feszty-J 
ragadta. Nikolajevicsl 
csarnokba ment a v| 
a hol Ráth Károly 
és háromnegyed órád 
nevezetesebb tárgyai! 
szemiéit. Szerbia miq 
fővárosunkban tölti. 
Becsbe megy. Azutád 
hétig Sándor király| 

— Az ereklyemi 
a szabadságharczbml 
volt s a szolnoki csal 
el. a melynek szalagjj 
fővárosi 48 iki erekii 
vasbiiincset, a melyei 
vitézség! érdemjellel 
haditörvényszék golyl 
lem utján IC évi vas| 
toztalta át, melyből 
folytán kiszabadult, 
buzgólkodik, bogy a 
a szabadságharcz e 
muzeum szamára.

— A nemzetközlj 
kongresszus kiáiiitál
tanácsos elnöklete all 
kiállítás felszerelésére 
iránt határozzanak, 
bizottság mindeneket 
20 város jelentette 
fogja állítani: igy Er 
zeni, Köln, Mons, 
várad, Posen, Gi 
lozsvár. Arad, Br\ 
lencze, Debreczen. 
kiállításnak egy küld 
egy gyűjtő kiállításba! 
fáz ásványvizekkel) él 
részére, mely államok 
száznál több kiállító jl 
szerkesztésére dr. Fi 
1 ülőn bizottságot ki^ 
szerelését pedig a 
Géza kér. orvos váill 
bizottságának megkel 
rosának tanácsa a vd 
letelt, úgy a városkád 
tat, óvónőképzőt, a 
lomokat, stb. lefénvl 
képeket már a napd 
rendező bizottságnak.!

kást tartottak teli; 
ben jelentek meg.

Ilyenek voltak. 1 
litsük: Saint-Mau 
Montmorency. Mar 
ők nem rejtőzködt 
értesítve.

A támadás való 
való tekintettel, áf 

Batz báró átad; 
keres aranyat és e 

— Ezzel mindé
— azokat is, a ki 
rosáért árulni el £

— Akad köziül 
— Annál inkák 

nem nagyon soka 
értéke.

— Annál több 
ér valamit.

A három jó b; 
napokon Houssel 
közben pedig mii 
készítésen.

Megölelték egyi 
Tilly visszatér 

közben a fölött t 
rezhelné meg ; 
ártatlan ürügygye 
a bérbeadóhoz.

Bízva ál-öltöze 
nem igen figyelt 

Azonban mégi? 
Honoré-utczába 
tekintetet maga 1 
a mit látott, mt 
közel volt a leró;

Egy hirtelen i 
lapuit egy kapu : 

Pár lépéstávols
— A lovakat Sa 
Emilia ült.

A férj még mi 
gáns ember vo 
fiatal asszony szé 
bánatos kifejezel 
jelenséget vélt lát 

Emília gyorsai 
észrevette volna, 
merheti föl.

— Istenen 2 . 
6t, — suttogta a
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_ióbe. Az utazási 
pafa es tdm is elfogad 0<

-előfizetést.“

„at.AoW ha naponkint VJ 
7 MyuM eiöleges rendelt
N <*'. ialfjah már 
!> szama# a POStahicataíC

S í 7 tk,m ,««*»2rlrM . b'"'<nely naptát 
Vinti időtartamra elf.t
yükséges, hogy Jciadöhiv'ta 
kosa» értesítve Icaion i Uje a J ) /i(^

r* ApZ>5VS Veje’ 
után Becsből visszautaztak
[herczeg Madonna di Ca-n 
közben az éjjelt Comano frJr~ 
F P'^n-Hédcrváry Karoly 
t Becsbe erkezett. __ yy
M. reS5el Wilhelmshöhí

klen képzelhető fényüzési és 
La tak mar ki a nemzet^azda- 
Itatták az élelmi czikkeket 3 
[beket, sőt vannak államok! a 
gadóziatásának a problémája, 

az meg senkinek az eszébe 
kalásva is adót vessenek k- 

Giovanni Su, ■ci, a vtljg! 
Imár 2m nap óta éhezik a í0. 
lemetien meggyőződésre jutott, 
em érdemes az embernek — 
bttság száz fonni adót vetett 
itrologust, a ki különben na- 
den dühbe hozta. Lapunk 
[jelen volt, m.kor a kellemet. 
Icinak. A: éhező ember pa. 
Iki, hogy a míg koplalásával 
lyoni szerzett, itt eddig har. 
lí belőle és cmbernvuzásnak 
lat adói rónak ki ra. Ki \- 

□e-£zakitja a koplalását, ha 
[:ajta hajtani. A dolog tzon- 
rád ; de nem hiszszük, hogy 

[osztódnék a dologhoz, a mi 
volna. — Dr. Glase- 

ban ellenőrzi Succit, érvle 
Ja vendégeknek. Egy orvos- 
[melyet Baraduc, Vicario es 

Írtak alá. E szerint Sued 
gramm ópiumot vett be 
meg neki. Ha tekintetbe 

nm ópium akármilyen erős 
Lkkor ez a dolog valósággal 

kétkednünk keil tehát a: 
1-0» vagy elfogadnunk a 
ét, a mely Ível az orvosok a 

laraeni. A mai bulletin kü- 
bíz:» : Testsúly öG-TCO, hő 

zes 21, erömérő 52. ivóvíz 
alános hegyiét jó, alvás jó

llök tisztelgése. A királyi
lr.cinap. szombaton. akarlak 
lorant közoktatásügyi mi- 
jmest Becsben v„n Vilmát 
■tanle-üzyelók ennélfogva a 
1- 5tt tisztelegnek lóik 
lelő vezetése alatt.
\iyol királyi házban.
pvn néhány nap óta az 

a czari udvart s az an*
| ‘bb kettős rokoni kőtelek 
texandrovics nagyherczez 
ligoi nerc :egnőt. a walesi 
lávát, mig nővérét, Vik- 
§Mihajlorics, a czár nagy­
iul. Ezekkel a hírekkel 
fa a körülmény, hogy a 
Icsaiud kívánságára leá- 

a hol Xénia uugyher- 
l'Z ibo időt feg tölteni.
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nille De.-mou- 
egy szóval, 

ilvitatni tőlük

volt s ha Batznak es
un szüksége, minden- 
lero tervük végrebajtá-

|U..;i r i,elsül is elég lel* 
p ix meny seggel töltötte

;. melyet csakhamar 
is — mert Robes- 

sonvosra támadhattak 
krízis időszakai fogja
telében.
csak a hatalom után 

ka vérrel, minden
1 szereztek n aguk- 

soraiban. A p llanát
,t > i-üitök képződött 

z - .ct íeihaszná*

k barátjukat tervükbe 
ét hasznosan kccz- 
n ■! Ígérte meg közre- 
íűvő a következőleg 
tennivalókat : Batz,

szülefcket, hogy meg*
rneiv főbb embere , 
r'roiduret, Dangét 
ebb részt magának 

: bizottság gyűlés- 
mventistákat.
I számos, de elszánt 
berohanja a f°rgo 
:t.
: cs a meghatározott
.akozik. 0 választja
, mely a tuszo» hu.

1894
— A schricki eltűnt lelkészről. Scherscr 

Lipót plébános, a ki mint megírtuk — tiz nap 
előtt nyomtalanul eltűnt schricki plébániájáról, 
ina levelet intézett egy bécsi lap szerkesztőségéhez, 
melyben tudatja, kogy korántsem tűnt el, mert 
Bécsben van, de közelebbi lakezimét nem tartja 
tanácsosnak hitelezőivel tudatni. A rendőrség a 
lelkész rejtekhelyére különben nem is kiváncsi, 
mert eddig senki sem tett ellene feljelentést.

— Czlmadoiuányozá*. A király — mint a hiva­
talos lap mai száma közli — Ondrus Ágost pénz­
ügyi titkárnak, saját kérelmére történt nyugalmaz tatása 
alkalmából, sok évi buzgó szolgálata elismeréséül, a 
pénzügyi tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— A hallei egyetem jubileuma. A hal­
iéi egyetem Volkmann Richard világhírű sebész 
emlekszobrának leleplezésével megkezdte a jubi­
leumi ünnepségek sorozatát. A n.eslermüvü szo­
bor ülőhelyzetben ábrázolja a tudóst, kinek az 
egyetem igen sokat köszönhet. A lelepzésen jelen 
voltak az elhunyt családtagjai, dr. iSchrader ál­
lamtanácsos. dr. Bramann lovag, hírneves sebész, 
és az orvosi fakultásnak összes tagjai. A császár 
képviseletében megérkezett Albrecht herczeg is, a 
kinek fogadására a szászországi helytartótanács 
főbb tagjai, a hallei főpolgármester és a helvőrség 
tisztikara teljes számban jelentek meg. Este á szín­
házban díszelőadás volt. A magyar diákok ugyan­
aznap zászlószentelést tartottak," ezzel is nagyban 
emelvén az ünnepség fényét.

— A szerb miniszterelnök Budapesten. Niko- 
lajevics Szvetomir szerb miniszterelnök, a ki, mint 
már megírtuk, tegnap óta Budapesten időzik, sorra 
nézi a főváros látnivaló t. A mai napon több helyen 
fordult meg és mindenütt elragadtatással és a meleg 
rokonszvnv hangján beszélt fővárosunkról Déleiül1 
megszemlélte az uj országház építési munkálatait, a 
hol egy óránál tovább időzött. Majd megnézte a vá­
rosligetben a Feszty-féle körképet, meiy bámulatra 
ragadta. Nikolajevics miniszterelnök innen az ipar- 
csarnokba ment a villamos munkagépek kiállításába, 
a hol Ráth Károly keresk. múzeumi igazgató fogadta 
és háromnegyed órán át magyarázta neki a kiállítás 
nevezetesebb tárgyait, a melyeket nagy érdeklődéssel 
szemlélt. Szerbia miniszterelnöke a holnapi napot is 
fővárosunkban tölti, vasárnap pedig két napi idézésre 
Becsbe megy. Azután visszatér Szerbiába s nehány 
hétig Sándor király oldalán Nisben marad.

— Az erefely«múzeumból. Desseu-ffi/ Lejos, a ki 
a szabadságharezban a Ferdinánd-huszároknál őrnagy 
volt s a szolnoki csatában egy ellenséges zászlót vett 
el. a melynek szalagját most is kegyelettel őrzi, a 
fővárosi 48-iki ereklye-mnzeumnak megküldte azt a 
vasoiüncset, a melyet Munkács várában hordóit. A 
vitézség! érdemjellel kitüntetett bős őrnagyot az aradi 
had.törvényszék golyó általi halálra Ítélte és kegye­
lem utjun 1G évi vasban eltöltendő várfogságra . vál­
toztatta át, melyből három évet kitöllvén, amnesztia 
folytán kiszabadult. Az erekiyemuzeum most azon 
buzgoikodik, hogy a kurasirok zászlószalagját is, mint 
a szabadsagharcz e ritka ereklyéjét megszerezze a 
n.uzeum szamára.

— A nemzetközt közegészség! és demográfiát 
kongresszus kiállítási bizottsága Tormay Béla min. 
tanácsos elnöklete alatt tegnap ülést tartott, hogy a 
kiállítás felszerelésére szükséges utolsó intézkedések 
iránt határozzanak. Örvendetes tudomásul vette a 
bizottság mindenekelőtt azt a bejelentést, hegy eddig 
20 város jelentette be, hogy asszanálási munkáit ki 
fogja állítani; igy Brescia, Hamburg. Odessa, Lu­
zern. Köln, J/ons. Budapest. Amsterdam, Nagy- 
várad, Posen, Győr. St. Louis (Amerika), Ko­
lozsvár. Arad, Brünn. Paris, .Montpellier, Ve- 
iencze, Debreczen. A városok egészségügye az egész 
kiállításnak egy külön részét fogja képezni; ép v.gy 
egy gyűjtő kiállításban lesz feltüntetve a fürdészet 
(az ásványvizekkel) és a hullaégetés. A közös kiállítás 
reszere, mely államok szerint lesz csoportosítva, eddig 
száznál több kiállító jelentkezett. A kiállítási katalógus 
szerkesztésére dr. Farkas L. főorvos elnöklete alatt 
i ülőn bizottságot küldöttek ki, az egész kiállítás fel­
szerelését pedig a bizottság kérelmére dr. Kress 
Géza kér. orvos vállalta el. A kongresszus rendező 
bizottságának megkeresésére Hüdmező-Vásárhely vá­
rosának tanácsa a város nevezetesebb pontjait és épü­
leteit, úgy a városházát, a Nagy András-féle ártézi ku­
tat, óvónőképzőt, a római katholikus és a ref. temp­
lomokat, stb. lefénvképeztette s a gyönyörű kivitelű 
képeket már a napokban rendelkezésére bocsátja a 
rendező bizottságnak.

kast tartottak tellát s azokon csak ritka időközük­
ben jelentek meg.

Ilyenek voltak, hogy csak a legnevesebbeket em­
lítsük : Saint-Maurice, Baussancourt, Rochefort, 
Montmorency, Marsan, Son.breuil, Pons és Fleurv, 
uk nem rejtőzködtek ; ők tehát legelőször lesznek
értesítve.

A támadás valószínű határidejét, a nehézségekre 
való tekintettel, április első napjaira tűzték ki.

Batz báró átadott a két barátjának nehány te­
kercs aranyat és egv-egy csomó aszignátát.

— Ezzel minden Ízlést kielégíthettek — monda,
— azokat is, a kik nem hajlandók a saját papi­
rosáért árulni el a köztársaságot.

— Akad köztük elég ilyen finyás.
— Annál inkább, inert a köztársaság papirosa 

nem nagyon sokat ér; minden nap csökken az 
értéke.

— Annál több az, hogy túl adjunk rajta, a mig 
ér valamit.

A három jó barát megállapodott, hogy bizonyos 
napokon Rousselnél fognak találkozni ; — idő­
közben pedig mindenik munkálkodik a siker elő­
készítésén.

Megölelték egymást s azután elváltak.
Tilly visszatért a Saint-Nicaise-utczába. Menés­

közben a fűlött tűnődött, hogy mi módon sze­
rezhetné meg a hajót föltűn és nélkül ; minő 
ártatlan ürügygyei fordulhatna az eladóhoz vagy 
a bérbeadóhoz.

Bízva ál-öltözetében, csak lassan ballagott s 
nem i^en figyelt a járókelőkre.

Azonban mégis a pillanatban, melyben a Saint- 
Honoré-utezába befordult, vetett egy gépszerü 
tekintetet maga körül. Kétségkívül nem várta azt 
a mit látott, mert minden vére a szivébe tódult, 
közel volt a leroskadáshoz.

Egy hirtelen mozdulattal hátravonult és meg- 
lapu;t egy kapu alatt.

Bár lépéstávolságban egy kocsit pillantott meg.
— A lovakat Sartines hajtotta, mellette pedig 
Emilia ült.

A férj még mindig az a hideg és büszke, ele­
gáns ember volt, a kit régen te ismert: de a 
fiatal asszony szépségét növelte az arczán előmlő 
bánatos kifejezés. Tilly egy a mennyből alászállt
jelenséget vélt látni.

Emilia gyorsan elhaladt előtte, a nélkül, hogy 
észrevette /óira. Ha észreveszi is, akkor sem is­
merheti föl.

— Istenem! Ne engedd, hogy viszontlássam 
6t, — suttogta a boldogtalan imádó, még erősen

— A megakadályozott katasztrófa. Vég­
zetessé válható katasztrófa fenyegette a czárt, a 
mikor rövid idővel ezelőtt a borki-i fogadalmi 
templom fölszentelésére utazott. Megírtuk annak 
idején, hogy még az orosz sajtóban is merénylet­
ről beszéltek, a melyet csak egy pályaőr ébersége 
hiúsított meg. A kursk-charkov-azovi vasút vezér- 
igazgatója most a «Charkovskija Vjedomostiban» 
közzétette a megakadályozott szerencsétlenség 
«igazi» lényegét. A Kursktól 140 verstnyire fölál­
lított pályaőr, Sefrem KalenetsJco, igy szól az 
officziális fölvilágositás, rövid idővel a czári vonat 
érkezte előtt észrevette, hogy egy sin meg van 
repedve. Erről még idejekorán értesítette az üzem­
főnökséget, úgy, hogy sikerült a veszélyessé válható 
sint újabbal helyettesíteni, s a czár vonata min­
den baj nélkül haladhatott tovább. Az őr tiz ru­
bel jutalmat kapott éberségéért. Eddig tart a hi­
vatalos dementi, a melynek olyan sajátságos ha­
tása van, hogy szinte kiérezzük belőle e travesz- 
tált, szomorú emlékű, szintén «hivatalos» jelen­
tést: «Borki mellett minden csendes.*

— Méhraj a Kalvln-téren. Szokatlan látványnak 
voltak tanúi azok, a kik ma délben a Kalvin-téren 
áthaladtak. A Lónyay-utcza sarkánál ugyanis száz 
meg száz méh röpködötl, úgy, hogy a közönség nem 
is közlekedhetett. Jó félóráig tartott, mig a méhek 
megpihentek egy faágon, honnan egy vállalkozó szellemű 
ember az egész csapatot rostába kaparta s magával 
vitte. A metiek rajzásának sok nézője akadt.

— «Menjen a Dunába!* Rongyos, beteges kiné­
zésű szegény munkás állított be ma hozzánk, felesé­
gével és kis gyermekével, hogy panaszt tegyen azok 
ellen, a kikre a nyilvános jótékonysági intézetek ke­
zelése, föliigyelete van bizva. Elmondta, hogy Steiner 
Lipótnak hívják, hogy huszonhat év óta dolgozik már 
a fővárosban mint gépkovács, és mig jó erőben volt, 
a legjobb nevű gyárakban ^dolgozott. Egyszer aztán 
megnehezedett fölötte a Jsors, megbetegedett, de meg 
a huszonhat évi erős munka is nagyon megviselte- 
Nem birla többé a nehéz gyári munkát. Kenyerét 
jóformán elvesztette s a szükséglakások egyikébe ke­
rült. Mig bírta, eljárt kisebb műhelyekbe dolgozni, 
és keresményéből fizette a csekély, de neki olyan ne. 
hezen előteremthető tartási összeget. Az utóbbi időben 
azobban képtelenné vált minden keresetre, — régen 
betegeskedik már — se helyzeteben érte az a csapás, 
hogy megtagadták tőle a szükséglakások egyikében el­
foglalt nyomorult zugot is. Kért, künyörgütt, mind nem 
használt, szobáját íöltürették és szegényes ezókmókját 
kidobták, sut még arra is kényszeritették, hogy a la­
katost, a ki az ajtót föltörte, ő fizesse ki. De hát hon­
nan vette volna erre a pénzt ? A fölügyelő tudott se­
gíteni ezen is. elvette pénz fejében a kis gyermek szá­
mára félretett tejet! Mikor kitaszitottan állt a szegény 
munkás, elment panaszra az elöljárósághoz, s ott egy 
írnok ezzel utasította el: «Menjen a Dunába!» Mi 
kommentár nélkül adjuk e megrendítő tragédiáját a 
munkának, úgy a mint azt a kitaszított szegény ember 
elpanaszolta. De ha csak a fele igaz is, akkor is ful- 
háboritó.

— Önkéntesek párbaja. Aradon tegnapelőtt T. Z. 
és S. J., a 3o-ii gyalogezred önkéntesei kardpárbajt 
vívtak nehéz föltételek mellett. A párbaj T. Z. súlyos 
sebesülésével végiődütt, mert fején három mély vá­
gást kapott, mig S. csak könnyű karczolást szenve­
dett a kezén. A párbaj oka heves üsszeszólalkozás.

— A német lovagrend uj nagymestere. A né­
met lovagrend nagymesteri méltóságát Vilmos lő- 
herczeg halálával a rend eddigi koadjutora, Jenő 
főherczeg nyerte el. A rend törvényei ugyanis azt 
határozzák, hogy a Hoch- und Deutschmeister halála 
után jogai és kötelességei azonnal és kinevezési aktus 
nélkül a koadjutorra szálianak. Minthogy azonban a 
német lovagrend császári hübér, az uj nagymesternek az 
uralkodó kezeibe le kell tenni a hűbéri esküt. Ez az ünne­
pélyes aktus, valamint Jenő főherczeg inlronizáczioja 
csak az őszszel fog végbamenni. A méltósággal együtt 
Jenő főherczegre szállott a rend nagyszerű bécsi palotája 
a Parkringen is, melyben eddig Vilmos főherczeg lakott. 
Az uj nagymester azonban egyhamar nem igen fog 
benne lakni, mert a katonai pályán megmarad, és 
ezért nem telepedhetik meg végleg egy helyen. Vilmos 
főherczeg unokaöcscsét, Jenő lőherczeget egyszersmind 
egyetemes örökösévé tette.

fölindulva a váratlan találkozástól. — Oh ! Miért 
hogy nem vethetek véget egy életnek, mely csak 
kin és gyötrelem nekem ?

Komor csügged és hatalmában ért haza. — De 
nemsokára fölébredt benne a férfi : be kellett vál­
tania Batznak és Sevignonnak adott szavát.

Hozzálátott hát föladata megoldásához, de nem 
bízott a sikerben, nem remélt. — Vágyott ugyan 
boszut állni azokon az embereken, a kik száműz­
ték és üldözték barátait, meggyalázták Franczia- 
országot, de arra is szívesen gondolt, hogy a si­
kertelenség esetén áldozatul fog esni immár 
kiábrándult, győnyűrtelen élete.

XV.
— Mit mondasz, Nicole ?
— A tiszta igazságot. Nem ön bízott meg, hogy 

igyekezzek mindent megtudni, a mit barátai ellen 
forralnak ? Nem volt nehéz föladat ; mert a jó 
Sen art mindent megtesz, a mit akarok és nagyon 
sok bizalmat tanúsít irántam.

— Helyesen cselekszi.
Bouchard Nicole körülbelül két héttel azután 

beszélgetett igy Tilly vei, hogy ez Batz-al és Se- 
vignonnal találkozott és Sartines asszonyt meg­
pillantotta. — A hallott hírek épp annyira 
meglepni, . . . mint fölizgatni látszottak a fiatal 
embert.

— Hogyan tudatta ezt veled ? Mondj el min­
dent. A dolog nagyon komoly !

— Senart, mint ön is tudja, még mindig ér­
deklődik irántam, bárha e miatt már voltak 
kellemetlenségei. De alapjában jó szive van. Ezt 
a titkot is miattam árulta el. Az előbb ugyanis 
bejött hozzám. Komornak láttam, megkérdeztem, 
mi a baja. — Azt felelte, hogy az én sorsomért 
aggódik, mert újabb elfógatásokra készülnek és 
mai napság elég, ha csak ismerünk gyanús embe­
reket, hogy önmagunk is gyanússá váljunk. Én 
megjegyeztem, hogy ez az elv nagyon messze ve­
zethet és tetettem magamat, mintha nem adnék 
hitelt szavainak. Elekor aztán mindent megma­
gyarázott. Elmondta, hogy ma akarják elfogni 
Dantont és társait ; de mert félnek, hogy ez az 
elfogataás szokottnál nagyobb izgatottságot fog 
kelteni, hogy a hatást ellensúlyozzák, néhány 
ellenforradalmait is kézrekeritenek. A legalkalma­
sabb e czélra Batz báró volna. De, mert őt nem 
könnyű elcsípni, barátaira vetik magukat ; férfi 
vagy nő, az mindegy nekik. — Meg kell mutatni, 
hogy a köztársaság egyformán éber, úgy a régi, 
mint az uj ellenségeivel szemben és a közérdek

— Orvosi egyetem n&k számára. Pélervárott 
rövid idő múlva orvosi egyetemet fognak fölállhat» 
nők számára. Az egyetem fölállításával az orosz nők 
régi óhajtása teljesül s egyszersmind azért is nagyje­
lentőségű tény, mert annak a bizonyítéka, hogy az 
az áramlat, a mely az orosz közoktatásügyi minisz­
tériumban eddig rossz szemmel nézte a magasabb 
képzettségnek a nők közt való terjedését, most meg­
szűnt. Gróf Déljanov közoktatásügyi miniszter Wal- 
kovszky herczeg közbenjárására határozta el magát 
a nagyjelentőségű újításra, s ezzel egvidőben elren­
delte, hogy a mostani erdészeti akadémiát, a melyet 
nehány év előtt diákzavargások miatt bezártak, újra 
megnyissák. Az üdvös újítások mellett azonban olyan 
rendeletet is adott ki az orosz közoktatásügyi minisz­
térium, a mely igazi csapás lesz sok egyetemi hall­
gatóra nézve. E rendelet abban áll, hogy nős hallga­
tókat ezentúl az orosz birodalom egyetlen egyetemé­
ben sem szabad fölvenni.

— Agyonforrázott beteg. A bécsi közkór­
házban tegnapelőtt egy ápolónő gondatlansága 
miatt borzasztó szerencsétlenség történt. A kór­
házi főorvos az egyik betegnek, Binder Teréz 
szolgálónak langyos fürdőt rendelt, melyet Klee- 
mann Anna ápolónő el is készített a számára. 
Mikor a beteg beleült a kádba, az ápolónő eltá­
vozott, hogy egyéb dolga után lásson, s egészen 
megfeledkezett arról, hogy a meleg vizet szolgál­
tató cső csapját nyitva hagyta. Mire visszatért, 
Binder Terézt halva találta a kádban, mert a víz 
annyira átmelegedelt, hogy a beteget, a ki nem 
birt megmozdulni, agyonforrázta. A lelkiismeretlen 
ápolónőt felfüggesztették állásától s vizsgálati fog­
ság alá helyezték.

— A bikaviadalok ellen. Spanyolországban újabb 
időben napról-napra több a hive a bikaviadalok ellen 
megindult propagandának. Calderon Alfréd, a leghí­
resebb spanyol írók egyike a napokban hatalmas 
vezérczikket irt a «corridas* ellen. E vezérczikknek 
egy passzusát érdemesnek tartjuk szószerint idézni: 
«A bikaviadaloknál» — igy szól Calderon — «a lovak 
kivételével csak a bikáknak van eszük. Az állat úgy 
viselkedik, mint egy ember ; az ember pedig . . . csak­
nem úgy, mint az állat.»

— Nagy vihar Tiszafüreden. A múlt hó utolsó 
napján — mint nekünk írják — Tiszafüreden hirtelen 
nagy vihar keletkezett. A villám a városházára is le­
csapott s a főjegyző irodájának nyitott ablakán beha­
tolva, a fal mellett lesiklott. Néhány perczczel azelőtt 
távozott el a szobából Borsós Flóris első jegyző s 
igy a halálos veszedelmet szerencsésen kikerülte. A 
villámcsapás oly erős légnyomást okozott, hogy a 
szomszéd szobában lévő Akkermann Sámuel Írnok 
a földhöz vágódott s eszméletét vesztette. Kevés idő 
múlva azonban magához tért s az ijedtségen kivül 
nem esett baja.

— Jég közé rekedt északaarkl expediozió. A
«Raguvaldjarl» gőzös, a melyen a Weltmann féle 
expediczió az északi sarkra indult, május 20-án a 
jég közé szorult és üsszezuzódott. A hajó romjaiból 
a legénység házat tákolt össze. A szerencsétlenség 
hírét a «Raguvaldjarl» kapitánya hozta meg, a ki 
három matrózzal egy czethalász-bajón tegnapelőtt 
Tromsőbe érkezett. A legénység megmentésére uj 
hajót szerelnek föl.

— Vezórozikk siketnémák számára. Közönsé­
günk is sokat hallhatott már Rocbefort Henri irodalmi 
salto-mortáléjairól, melyekkel lapját, az «Intransi- 
geant»-ot érdekessé igyekszik tenni. Ha nem is na­
ponta, de hetenként hatszor sikerül neki meglepő 
dolgokat feltálalni olvasóinak. Ha már eléggé ki­
fordította eredeli valójából a komoly dolgokat, gon­
dol egy hatalmasat, és teremt valami egészen újat. 
Rochefort ur tudvalevőleg nagy harezot folytatott az 
uj anarkhistatörvény ellen, s e hó elsején játszotta 
ki főtromfját. Egy vezérczikket irt a törvény és kor­
mány ellen, mely ugyan egy hasábot foglal el, de 
mindössze nehány mondatot jelent, mert az egészet a 
siketnémák számára irta és végig a siketnémák jelei­
vel szedette ki. A czim: «Obéissance á la lói» közön­
séges betűkkel van nyomtatva, de rögtön utána egy 
hasáb tenyér s kézfej következik, melyek hol ki­
nyújtva, hol összehúzva, ide vagy oda hajlítva kifejezik 
a vehemens czikket s végül azt a nevet, mely meg­
érdemelte, hogy a siketnémák is megismerjék : Henri 
Rochefort nevét. A veiérczikk tartalmát azonban 
magok a sikelnémák sem tudják kibetüzni, mert Ro­
chefort, mint nem szakember, különféle süketnéma 
nyelv-szótárakat használt fel, úgy, hogy a czikk való­
ságos bábeli nyelvzavar. Bár az egész czikk érthetet­
len és zavaros, az az egy világos, hogy az érdemes 
Rochefort ezt az egy müvét nem telefonozhatta meg 
Londonból Parisba, a mint czikkeivel egyébként tenni 
szokta.

követeli, hogy leálezáztassanak az ál-hazafiak, a 
kik a rojalistákkal fújnak egy követ.

— És ezért akarják elfogni Grandmaison Ma­
riét ? — kérdezte Tilly nagyon fölindultán.

— Igen, ezért. Gondolhatja, mennyire megré­
mültem, a mikor ezt meghallottam. Jóltevőmet, a
legjobb asszonyt elfogják, elitélik..............Oh ! ez
borzasztó, ugyebár ? Ide siettem, hogy értesítsem 
önt ; ön meglőzheti a szerencsétlenséget. . . . En­
gem Senart nem akart elbocsátani Charonneba ; 
meg kellett esküdnöm, hogy itt maradok, de arra 
nein esküdtein, hogy önnek sem szólok.

— Beszélt még más elfogatásokról is ?
— Igen, még két jól ismert úrnőt is megneve­

zett, a kiknek a házához nagyon sokan járatosak, 
ugv mondják, egyaránt baráti viszonyban vannak 
Batz-al is és Saint-Justtal is. . . .

— Hogyan ! — kiáltott föl Tilly. --- Senart ezt 
mondta ? És a nevüket, tudod ? Szólj, kérlek !

— De milyen izgatott ön !
— A nevüket ! Mondjad a nevüket 1 — sürgette a 

fiatal nemes, rettenetes aggodalmaktól gyötörve.
Nicole szavai iszonyú sejtelmeket keltettek szi­

vében ; szörnyű félelmeket állt ki azért, a kit 
örökké szeretni fog !

— A nevüket ? Nem igen emlékszem reá, bárha 
ismert név és gyakran hallottam emlegetni. Azt 
azonban tudom, bogy a Palais-Royal közelében 
laknak, a Helvetius-palotában !

— Nagy isten ! — Ő az, Emilia ! —■ El van 
veszve ! . . .

— Kicsoda ? — szólt a kis varróleány, a ki 
csodálkozott Tilly kétségbeesésén. — Mondja a 
vezeték-nevét, talán emlékezem reá.

— Sartines Emilia, — válaszolta az ifjú fulla­
dozó hangon.

— Nem, nem ezt hallottam; — legalább nem 
hiszem. . . .

— Sainte Amaranthe ?
— Igen, ez volt. No látja, hogy nem az, a kit 

félteit !
— Oh, a szerencsétlen! Szegény barátnőm, el 

van veszve ! Elveszett!
És mialatt ismételgette e szavakat, mialatt jaj- 

veszékelt, Tilly lázas, szinte vad izgatottsággal 
járt föl s alá a szobájában.

Nicole nézte őt csodálkozó s még inkább bá­
natos nagy szemeivel. Nem értette egészen, hogy 
mi okozta fájdalmas főiindulását az ál Picard 
Frangoisnak, de azt kérdezte magában, hogy 
nem-e lesz 6 is osztályosa e fájdalomnak.

(Folytatás* következik.)

— Riadalom a brennbergi bányamun­
kások között. Salgótarjánból tegnap a brenn­
bergi bányába ment egy munkásvezető, hogy fel­
túrj lógassa őket, mondván, hogy hagyják oda a 
bányát és jobb föltételek mellett menjenek Salgó- 
Tarjánba dolgozni. Ennek — mint soproni tudó­
sítónk táviratozza — megvolt a hatása, mert 
nagy riadalmat okozott a munkások között. Tizen­
kettőn ma reggel fölmondás nélkül abba hagyták 
a munkát és eltávoztak. A rendőrség hármat kö­
zülök letartóztatott. További rendzavarásoktól tar­
tanak.

— Megörült vasúti pénztáros. Nagy fultünést 
keltett a hódmezővásárhelyi vasúti állomáson Lencz 
Vilmos losonczi vasúti teherpénzlárosnak a letartózta' 
tása. Mint nekünk írják, a szerencsétlen ember pár 
nappal ezelőtt indult el Losonczról Budapestre, de 
Szolnoknál a szentesi viczindlis vasútra szállott át s 
útközben kitört rajta az őrültség. Az utasok nem vet­
tek észre rajta semmit, csendesen viselkedett, csak 
Mártély állomásnál kezdett dühöngeni s e. közben 
kibukott a vonatból. Az állomási személyzet véletlen 
szerencsétlenségnek tartotta az esetet s nem is figyelt 
tovább Lencz Vilmosra, ki elkezdett szaladni a 
robogó vonat után s izzadtan, kimerültén, halálosan 
elfáradva ért be a hódmezővásárhelyi pályaudvarba. 
Neumann János állomási főnöknek feltűnt a dúlt 
arczu ember s a rendőrökkel letartóztatta, a mikor 
kitűnt, bogy Losonczról való s több irányba szóló sza- 
badjegygyel rendelkezik. A elfogottat orvosilag meg­
vizsgálták s miulán rajta az őrültség tüneteit konsta­
tálták Privitzer rendőrhadnagy kíséretében a szeren­
csétlen fiatal embert elszállították Losonczra.

— A kolera. A pétervári kolerajárvány, mint 
egy távirat jelenti, — lassanként enyhébb jelleget 
ölt. Julius 30-án a betegedések száma már csak 
ötven volt, a halálozásoké pedig harminczhat. 
Ugyanezen a napon a nyilvános kórházakban öt­
százötven beteg volt ápolás alatt. — A németor­
szági kolcrabizotlság, a mely a napokban tartotta 
meg gyűlését Berlinben, már bevégezte tanácsko­
zásait és erélyes óvóintézkedésekrő! szóló javasla­
tait megküldte az egyes szövetségi kormányoknak.

— Elájult vonatvezető. Zola regényének, «La 
béte humain»-nek az utolsó fejezetére emlékeztet az 
a rendkívüli esemény, a mely tegnap a génuai ren­
dező-pályaudvaron történt. Mint egy távirat jelenti» 
Rapello mozdonyvezető a rendező-pályaudvarból a 
főállomásra vitte vonatát, s menetközben hirtelen el­
ájult, úgy, hogy a vonatot nem állíthatta meg. A ve­
zető nélkül maradt vonat rettentő gyorsasággal robo­
gott át a főállomáson és egész Sampierdarenáig ha­
ladt, szerencsére anélkül, hogy szembejövő személy­
vonattal találkozott volna, a mi rettenetes katasztró­
fára szolgáltatott volna alkalmat. Sampierdarenában 
az állomáson veszteglő teliervonattal ütközött össze. 
Az összeütközés ereje négy teherkocsit romokká tört, 
Rapellót. pedig, a ki csodamódon sértetlenül maradt, 
messze dobta.

— A Cafe d'Orsay vége. A párisi fényes múltú 
café d'Orsay is társainak, Brébant, Bignon és Tortoni 
helyiségeinek sorsára jutott. A Rue du Bac és Quai 
d Orsay sarkán lévő kávéház virágkora a második 
császárság korába esett, a mikor Napoleon testőr­
tisztjei s az arisztokrata jeunesse dorée rendezték benne 
éjjeli orgiáikat és találkáikat. A kávéház tulajdonosai 
már régen pénzzavarokkal küzdöttek, mert a közön­
ség elpártolt a kávéháztól, melyet a napokban árve­
reztek el.

— Megmérgezett család. Vrnovicz morvaországi 
helységben — mint nekünk 'táviratozzék — egy há­
rom tagból álló család egy tüdő vészes tehén húsából 
evett. A család tagjai neiiány óra múlva mérgezés 
következtében meghaltak. A lakosság körében nagy az 
izgatottság, mert a tüdőbeteg állat húsából többen is 
ettek, a kiket szintén fenyegeti a mérgezés veszélye.

— Dinamitmerénylet boros hordók ellen. A 
lorchi dinamitmerényletet. melyről már megemlékez­
tünk, bosszúból követték el. A ház tulajdonosa, 
Christ Ferencz földbirtokos háromszáz márkát tűzött 
ki a tettes megnevezője számára. A merényletet úgy 
követték el, hogy a dinamittöltényt egy puskaporral 
telt fazékba telték, gyutacsát meggyujlották s lebocsá- 
tották a pinezébe. A robbanás zaja a környékbeli la­
kosság közt páni félelmet idézett elő s a házat rövid 
idő múlva száz meg száz kiváncsi vette körül.

— Caeimir-Perler elnök versenyfutása. Jellemző 
anekdotát közöl egy franczia lap abból az alkalomból, 
hogy Casimier-Perier elnök a napokban Pont-sur- 
Seine-be érkezett. Pont-sur-Seineben az őszi búcsúk 
alkalmával, a melyek rendesen szeptember első va­
sárnapján kezdődnek és két hétig tartanak, a fiatalság 
igazi versenyjátékokat szokot rendezni. Az elnök régi 
ösmerősei nem egy emléket elevenítettek töl abból az 
időből, a mikor a pont-sur seinei kastély ura közéjük 
vegyülve gyönyörködött az ifjak játékaiban. Ilyen 
alkalommal történt, hogy az elnököt megkérdezte 
egyik bérlője, emlékszik-e még arra az időre, a mikor 
ő maga is igy futott, ugrált, mint ezek a fiatalok. Az 
elnök hirtelen levetette kabátját, a fűbe dobta és 
nevetve feleié :

— Nos, lássuk, vajon mit tudunk még ! Neked 
hosszú lábaid vannak, de fogadok egy frankba, hogy 
hamarább ott leszek a czélnál, mint te.»

A két meglett férfi neki eredt a futásnak s a fran­
czia köztársaság mai elnöke megnyerte a frankot.

— Agyonlőtt vendéglős. Zwiüngsdorfban tegnap, 
mint arról röviden megemlékeztünk, Taravecz Fe­
rencz erdész Nemecz Fülüp vendéglőst az erdőben 
agyonlőtte. Újabban a következő részleteket írhatjuk 
e nagy feltűnést keltett esetről : A pármai herczeg 
szolgálatában álló Taravetz bement Zwilingsdorfba 
a Bauer-féle. vendéglőbe s olt néhány ismerőssel együtt 
iddogáit. Éjjeli 10 óra után felszólította 'Ne­
mecz vendéglőst és az olt időző Wünscher Fri­
gyes színészt, hogy menjenek vele az erdőbe lesni. 
Ezek elfogadták a meghívást s elindultak. Kö­
rülbelül egy negyedóra távolságra voltak már 
Zwilingsdorftól, mikor a színész észrevette, hogy a 
tőlük pár lépésnyire álló erdész a fegyverravaszt föl­
húzza. Rögtön figyelmeztette Nemetzet s hozzátette : 
te, azt hiszem, ez akar valamit tenni velünk. 
Alig ejtette ki e szavakat, eldördült a lövés s Nemetz 
összei ogyott. Wünscher halálra rémülve futásnak eredt 
s egyenesen a zvvilingsdorfi polgármesterhez ment, 
kinek bejelentette az esetet. A polgármester rögtön 
kocsira ült s kiliajtatott a helyszínére, hol a szeren­
csétlen vendéglőst vérben fetrengve találta. Akkor 
még életben volt s azonnal bevitték saját lakására, 
hol nemsokára meghalt. Tarawetz erdész — ki a 
színész állítása szerint holtrészeg volt — Schweiger 
főerdészhez ment Lichtenwürthbe s ott ő maga jelen, 
tette be az esetet elmondva, hogy meglőtt egy em­
bert, de nem tudja, hogy kit. A főerdész, a mint 
megtudta az esetet, két erdészgyakornokot áhított 
Tarawetz mellé, mert attól tartott, hogy öngyilkossá 
lesz. Tarawetzet — kinek nyolez tagból álló családja 
van — a csendőrök még tegnap átadták a bécsújhelyi 
bíróságnak.

— Mentő-egyesület Szegeden. A szegedi tűzoltó- 
egylet tegnap népes értekezletet tartott, a melyen 
egyhangúlag elhatározták, hogy mentő-egyesületet ter­
veznek a tűzoltó-egylet kebelében, és igy az eddigi 
önkéntes tűzoltó-egylet átalakul tűzoltó- és mentő­
egyesületté. A gyűlésen fülolvasták az uj egyesület 
alapszabálytervezetét is, a melyet jóváhagyás végett 
fülterjesztenek a belügyminiszterhez.

— Komócsy József síremlékét a Petőfi-tárSiság, 
a melynek az elhunyt buzgó alelnöke volt, közadako­
zás utján akarja fölállítani. Az adakozásokat maga 
Jókai Mór kezdte meg 100 forint befizetésével. Ado­
mányokat e czélra Jeszenszky Danó közjegyző (lvo- 
ronaherczcg-utcza, Haris-bazár) már most elfogad.

— Kerékpározó papok. Több olaszországi hivő 
rendkívül rossz néven vette a papoknak, hogy kerék­
párra ülnek nemcsak kedvtelésből, hanem hogy hiva­
talos teendőiket gyorsabban végezhessék. A panasz, 
hogy a papok bicziklizése a keresztényi szellemet 
sérti, a pápa füléhez is eljutott, s az egyházfő ebben 
az ügyben meglepő határozatot hozott. Kijelentette, 
hogy a kerékpározás ellen nem lehet kifogást emelni, 
ha a lelkészkedés érdekében történik, s ezért a bi- 
czikliző papokat nem kell háborgatni («non sint 
inquietandi»). A cremonai püspök ennek következté­
ben megyéjében a papoknak nemcsak hogy megen­
gedte a kerékpározást, hanem még fel is szólította 
őket, hogy mentői többen tanuljanak meg kerékpá­
rozni, hogy szükség esetén gyorsabban nyújthassanak 
segélyt és vigaszt a hívőknek. A pásztorlevél egyben 
megemlíti, hogy egy papot, Pianton abbét illeti az 
a dicsőség, hogy a bicziklit már 1845-ben feltalálta, 
s hivatalos működésében használta. Olaszországban 
tehát már nemcsak katonai ezélokra, hanem a lelki­
pásztorkodás érdekében is felhasználják ezt a kiváló 
sporteszközt.

— Diszlakoma Ó-Budán. A III. kerület polgárai 
a régi és az uj elöljáró, továbbá a visszalépő 
dr. Tatay Adolf kerületi orvos tiszteletére csü­
törtökön diszlakomát rendeztek a Korona-vendéglő 
nagytermében. A lakomát megelőzőleg egy hatvan 
tagú küldöttség tisztelgett Tataynál, a ki 12 évig volt 
a kerületnek hatósági orvosa. A küldöttség szónoka 
dr. Goldberger Lajos volt, ki szép szavakban tol­
mácsolta a jó barátok és tisztelők nagy seregének 
őszinte érzelmeit a visszalépő orvos iránt. A beszéd 
végeztével nagyértékü ezüst emléktárgyat nyúj­
tottak át Tataynak. Tatay válasza után a kül- 
küldöttség lelkes éljenzés közölt szétoszlott s a Koro­
nában a lakomához gyülekezett, melyen kéíszázhar- 
inincz személy vett részt. Az első tószíot Benedek 
Sándor kir. tanácsos mondotta a 111. kerület uj elöl­
járójára : dr. Bencze Benőre. Bencze túsztjában a kér. 
polgárság jóakaró közreműködését kérte s éltette a 
területet. Gyulányi Adolf Tatayt éltette, mint a 
III. kér. közügyéinek mindenkori lelkes bajnokát és a 
derék emberbarátot. Felköszöntőt mondtak még: dr. 
Tatay Adolf, Végh János Kugler Józsefre, a béke- 
bíróra, Gyárfás Sándor a visszalépő elöljáróra: 
Hassmann Jánosra. A vacsora alatt Banda Marczi 
játszott.

— Huszonötévé* jubileum. Az első magyar álta­
lános biztositó társaság tisztviselői ma ünnepelték meg 
Steiner Bernát és Scheidet János kartársaik 25 éves 
szolgálati jubileumát. Ez alkalomból a jubilánsokat 
Kopp Rafáel osztályfőnök titkár éljenzésektől sűrűén 
megszakított beszédben üdvözölte, mire a jubilánsok 
köszönetét mondtak, s az emléktárgyak átadásával az 
ünnepély véget ért.)

Rövid hírek. Ssapáryfalván Sipos Klára 
és Békési Juliánná munkásleányok fürdés közben 
a Temesbe fúltak. — 7alóba község templomába 
tegnapelőtt a hirtelen keletkezett viharban a vil­
lám belecsapott s a templomot leégette.—Hetro- 
voszellóban Ollareszku Beta parasztleány ve- 
télytársát, Belu Perszidiát vitriollal leöntötte. A 
szerencsétlen leány súlyos sérüléseket szenvedett. 
— Csordákat fejérmegyei pusztán Tóth Flóra 
újszülött gyermekének fejét fejszével ketté hasí­
totta. A vadállatias anyát letartóztatták. — Felsö- 
TJjvárosban Antal János földmivest szobájában 
felakasztva találták. A szerencsétlen ember elhalt 
felesége miatt való bánatában lett öngyilkossá. — 
Ungvárott Kollár Pál őrvezető Romanko Máriát 
oldalfegyverével életveszélyesen megsebesítette. 
Végzetes tettének az oka valószínűleg szerelmi 
féltékenység volt.

= Az újpesti tűzvész egyik áldozata. Boboj- 
csov Péter rendőrirnok ma hagyta el az üllői-úti 
klinikát, a hol a szerencsétlenség napja óta ápolták. 
A hivatása teljesítése közben szerencsétlenül járt 
rendőrtiszt az arczán, nyakán s lábán szenvedett 
súlyos sérüléseket s még most is mankóval jár, de 
pár hó alatt remélhetőleg felgyógyul s újra hivatalba 
léphet. Sélley Sándor főkapitány a derék rendőr­
tisztet 500 forint segélyre ajánlotta a belügyminisz­
ternek, a mit meg is érdemel. Rendőri körökben kü­
lönben azt beszélik, hogy Bobojcsov a pénzsegélyen 
kívül kitüntetést is kap.

= Betörő Írnok. A múlt héten letartóztatott 
Wolff Béla írnok ügyében a rendőri vizsgálat sok 
érdekes dolgot derített ki. A vizsgálat adatai szerint 
Wolff egyike a legveszedelmesebb betörőknek s csak 
az utóbbi időben adta magát kávéházi zsebmetszésekre 
s uszodai lopásokra. Saját vallomása szerint 
lopást és betörést követett el. Wolff tavaly Szege­
den tört be egy ügyvédi irodába s 700 frtot lopott 
A szegedi törvényszék vád alá is helyezte, de 
WolfT megugrott s azóta Budapesten irnokoskodott ts 
mellékesen betört és lopott.

= A lóvasúti kocáik megrohanása ellen. A fő­
városban a nyári kiránduló helyeken nagyon elhara­
pódzott az a szokás, hogy a közönség a végpontokon 
megrohanja a lóvasúti kocsikat, a miből éktelen lárma 
és tolongás támad s nem egyszer baleset is tör­
tént. A főkapitányság e botrányos állapot meg­
szüntetésére elrendelte, hogy a végállomásokon a 
lóvasúti alkalmazottak sorozati számokat oszszanak 
ki és a kocsiban csak azok foglalhatnak helyet, a 
kiknek ilyen számuk van. Azokat, a kik szám nélkül 
tolakodnak fel, a rendőrség kímélet nélkül le­
fogja szállítani a kocsikról. Ez az intézkedés 
már augusztus 5-én, vasárnap lép életbe a vá­
rosligeti és a zugligeti végállomásokon. Az igazgatóság 
már gondoskodott arról, hogy a számok kiosztása 
rendben történjék. Mint halijuk, hasonló rendeletet 
adott ki a rendőrség a villamos vasúttársaságnak is.

= Tüzek a fővárosban. A mai napon két tüz­
eset volt a fővárosban. Az esti órákban hirtelen az a 
hir terjedt el a fővárosban, hogy a nyugati pálya­
udvar raktárai égnek. A hirt megerősíteni látszott az, 
hogy a kerületi őrségek egymásután robogtak a pá­
lyaház felé. A nagy veszedelem hire szerencsére na­
gyon túlzott volt s onnan eredt, hogy esti 8 óra táj­
ban az I. számú raktárban, a mely zárva volt, 
tüzet vettek észre. A pályaudvar személyzete 
rögtön behatolt a raktárba s ott egy nagy 
kosarat találtak, a melyben üvegek álltak s az 
üvegekben levő folyadék nagy lánggal égett. A tűzol­
tók pár perez alatt eloltották a tüzet. A tűz valószí­
nűleg úgy keletkezett, hogy levegőn lángra lobbanó 
folyadékok üvege véletlenül eltört. A rendőrség a raktár­
helyiséget a tüzvizsgálat befejezéséig elzáratta. — Finy 
Béla gyógyszerész Lipót-körut 28. sz. a. pinczeraktárában 
ma délután egy állvány eddig ismeretlen okból kigyu- 
ladt. Nyomban a helyszínén termett az V. kér. tüz- 
őrség, Markusovszky Béla segédtiszt vezetése alatt 
s a tüzet csirájában elfojtotta s így a kár egész je­
lentéktelen. — Vak tüzilárma is volt ma este, amennyi­
ben a tűzoltóság azt a hirt kapta, hogy az akacle<« 
mia padlása ég. A kivonult tűzoltóság az akadé­
miánál semmiféle tűzi veszedelmet sem talált.
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= Tragikomikus tévedés. Az Andrássy-ut 27. sz

háznak házmestere, nehány lakó, a földszinten levő 
kávéház két pinczére, három detektív és hat köz­
rendőr tegnap éjjel, mint meg is irtuk, «veszedelmes 
betörőt» fogtak Singer könyvkereskedő első emeleti 
lakásán. A nyakon csípett betörőt a házmester már 
egészen levetkőzve találta a lakás előszobájában. A 
hü házőrző rögtön rendőröket hivatott s közre 
fogatta a veszedelmesen könnyű éjjeli toiletleben levő 
legényt.

— Kicsoda maga ? — rivalt rá az egyik rendőr.
— Bubiéi István, a Singer nagyságos ur inasa.
— Nem igaz a, te gézengúz ! — nevetett a rendőr

— betörőt mutat az ábrázatod is.
— Hiszen a házmester ismerhet, látott elégszer.
— Reg elbocsátotta az ur — szólt a házmester — 

a régi szolga ismeri a járást s könnyen betör.
— Csak előre a dutyiba ! szóltak egyhangúlag a 

rendőrök. — Ilyen ostoba kifejezésnek nem ülünk fel.
Szegény Bubiéi István, a kit a Svábhegyen nyaraló 

gazdája este beküldött, hogy éjjelre vesse meg az ágyat, 
mert bent hál, kétségbeesve látta, hogy mindenki be­
törőnek nézi. Ijedtében szétütött a rendőrök közt, 
mellbe vágta a gyanakvó házmestert s ’rohant le — 
azon pongyolán — a kávéházba. Azt hitte, valame­
lyik pinezér ráismer és kirántja a bajból. De csaló­
dott. A kávéházban üldögélő hölgyek ijedten ugráltak 
fel a furcsa megjelenésű ember láttára. A pinezérek 
egyszerűen álkapták és kidobták az Andrássv-ulra, 
a hol már vártak reá a rendőrök s ezek karjaiba re­
pült. Az utczán persze óriási csődület tamadt, vagy 
háromszáz ember kisérte a felig pőre Bubiéi Istvánt 
szitkok közt a jó távollevő kapitányságra. Bubiéi ré­
mesen szitkozódott s jegos dühében mindenféle ható­
ság elleni kihágást követett el, minden rosznak el­
mondva a rendőröket. A kapitányságnál azután beíö. 
rés, hatóság elleni kihágás és közszemérem ellen 
elkövet tt vétség czimén lecsukták. — A köz­
szemérem ellen azzal vétett, hogy berohant a kávé- 
házba csaknem paradicsomi állapotban.

A tragikomikus tévedés áldozatául esett derék szolga 
ott benn ült hajnaltájban a rendőri börtönben, a mi­
kor a gazdája hazatért. A házmester jó borravaló 
reményében igy fogadta Singer urat:

— Elfogtam a betörőt, nagyságos ur !
— Miféle betörőt ?
— A ki a nagyságos ur lakását akarta kiüríteni.
— Lehetetlen — felel a lakás tulajdonosa — hiszen 

hazaküldtem este az Istvánt, hogy háljon ma 
ö is itthon.

Most a házmester kezdte rosszul érezni magát.
— A szolgáját tetszik gondolni ?
— Azt, azt, a Bubiéi Istvánt.
— A Bubiéit ? Hiszen azt csukattam én be mint 

betörőt. Mondta ő, hogy a nagyságos urat szolgálja, 
de nem hittem neki. Most a kap tánvságaál van be­
csukva.

Singer persze rögtön elsietett a rendőrségre s a 
szegény meghurczolt Bubiéit kocsin hozta haza. A 
házmester most rettenetesen szégyenkezik de azzal 
védi magit, hogy háiom detektív, hat rendőr s az 
egész kapitányság vele együtt tévedett. A szolga most 
valamennyiről rettenetesen rossz véleményt táplál.

= Vigyázatlan pcstakocsísok. A fővárosi közön­
ség már rég megszokta, hogy a postakocsisok a nap 
bizonyos óráiban hosszú sorban egymásután hajtják 
apró fogataikat az állomásukról be a főpostához- 
Gyakran megesik, hogy 30—40 postakocsi robog sza­
kadatlan sorban, teljesen megakasztva a közlekedést. 
Ezt a kellemetlenséget növeli az, hogy a postakocsik 
bakján leginkább 14—16 éves suhanezok ülnek, a kik 
egyáltalán nem tudnak hajtani, ki érni, a lóval bánni 
s mégis folyton csapkodják, futásra ösztökélik a lovat. 
Ez az oka, hogy újabban sok szerencsétlenség fordult 
elő a postakocsisok könnyelműsége miatt. Ma is az 
aréna-ut és csömöri ut keresztezésénél egész sor 
postakocsi robozott s egy négyéves gyermeket fél- 
holtra gázoltak. A vigyázatlan kocsisokat a száz- 
házból kitcdult Bcp meg akarta lincheltii.
= Öngyilkossá"! kísérletek. Fekete M iri, tizen- 

nyolcz éves mosónő ma este Révay-uícza 8-ik számú 
lakásán lugoldatot ivott. A mentők a Rókus-kőruázba 
szállították. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy szerelmi 
bánatában akart az élettől megválni. -- Breuer Béla 
huszonnyolez éves munkás ma éjjel József-körut 7-ik 
számú lakásán forgópisztolvlyal hasba lőtte magát. 
Állapota életveszélyes ; tettének okát nem tudják.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Sikkasztó mé­
szárossegéd. .Ment ser Sámuel Kazinczy-utczai n;é- 
-záros panaszt lett a rendőrségnél, hogy segéde 
Reich Pál 300 frtot, melyet a felektől beszedett, el­
sikkasztott. A rendőrség a hűtlen mészárosse^édet 
letartóztatta. — Az oldaljegyvcr. Soós Sándor 23 
éves napszámos az éjjel, a remete-utezaban összeve­
szett egy ismeretlen katonával, a ki kihúzta oldil- 
tegyveret és összeszurkálta öt. Soós Sándort suiyos 
sebekkel ruték a Szt.-István kórházba. — Leesett az 
emeletről. Pápai Junosné. 73 éves szakácsnő, ma 
délelőtt a Szondy-utcza 2 szám a. ház folyosó­
jának vaskorlátján keresztül kibukott s az udvarra 
zuhant. A szerencsétlenül járt öreg asszonyt sulvos 
sérülésekkel a Rókus kórházba szállították.

Bíunkanélkiil valók gyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A napról-napra ismétlődő munkásgyülés után ma a 
munkanélkül valók gyűlése folyt le a fővárosban. 
Egy külvárosi kerthelyiségben gyűlt össze minteev 
r-.e-.ezer ember, a kiknek hosszabb ideje nincs műn* 
1:ríjuk és nincs kenyerük. Összejövetelüknek s tanács­
kozásuknak egyetlen czélja az volt, hogy megbeszél­
jék : mi az oka a nagy munkahiánynak s mi­
ként lehetne azon segíteniük. A szónokok na­
gyobbrészt elég higgadtan beszéltek, bár egyetlen uj 
eszmét sem vetettek fel. Régi dolgokat mondtak el, a 
melyek persze nékik mindig s most is orvosolatlan s 
nagyon nehezen orvosolható bajuk.

A gyűlés mindvégig rendben folyt le.
Lipp Károly az egybehívok nevében üdvözölte az 

egybegyűlteket s reggel 9 órakor megnyitotta a gyű­
lést; melléje jegyzőül Klein Istvánt választották meg.

Az előadó Poór Árpád, a szocziálisták egyik leg­
jobb szónoka volt.

Az előadó hosszabb beszédben fejtegette a mai 
termelési rendszerben rejlő általános bajt. A baj ál­
talános, mert a munkások összességére nehezedik, 
mindegyiket együtt és külön elnyomja. A nagy ipar 
rohamosan fejlődik, a kisipar már-már egészen elvész, 
semmivé váiií. A nagyipar fellendülése pedig mindig 
a munkások rovására megy. A munkahiányt — mint 
mindenki tudhatja — a hosszú munkanap, a nagy 
munkaidő okozza. A tőke lovagjai, a nagviparosok 
egy munkástól sokat kívánnak, hogy a másikat ne 
kelljen igénybe venniük. Kizsákmányolják a szegény 
munkásokat, mert az egyik belehal a túlságos mun­
kába, a másik a ir.unkahiányból eredő — éh­

ségbe. Az előadd a törvényhozást is kárhoztatja, a 
mely nem vesz tudomást a munkások bajairól, a ke­
nyérieknek ínségéről. S ez alatt a munkások száma 
napról-napra nő.

Az egykori földmives ma már gyári, ipari munkát 
keres, mert a mezőgazdasági gépek végzik a földeken 
a munkát. A szegény paraszt feljő a városba s 
minden áron munkát vállal. Ezzel természetesen 
leszorítja a munkabért s kiszorítja a kenyérkeresetből 
a másik munkást. S ez igy megy tovább.

Ez okozza, hogy ma már a munkás a munkás­
sal versenyez s mig 8 órai munkaidőt követel, kény­
telen IC órai munkaidőt is elfogadni, vagy — Succi- 
val versenyezni a koplalásban.

Ezek után összetartásra buzdítja «kenyértelen 
bajtársait», mert egyedüli fegyverük, és pedig hatal­
mas fegyverük az egyetértés, az összetartás.

Hibázta,ja az államot, hogy nem iktatja törvénybe 
a nyolezórai munkaidőt, egyedüli remediumát a nagy 
munk-hiánynak. Beszédét igy folytatja: «Matleko- 
vics Sándor és hozzá hasonló társai azt mondjak, 
hogy Magyarországon nincs munkahiány, nincsenek 
munkanélkül valók, csak — izgatás van. (Nem 
igaz ! Rágalom !) Jöjjön ám ide, nézzen végig az itt 
egybegyült éhezőkön, nyomorultakon, pedig csak a 
fővárosban is legalább tízszer annyian éheznek s 
várják, keresik a munkát, de hiába!» (ügy van!)

Végül a következő határozati javaslatot terjesz­
tette elő :

«Határozati javaslat.

Az augusztus 3-án egybegyült budapesti munka- 
nélküliek kijelentik, hogy a referensek előadásaival 
egyetértve, elismerik, miszerint a nagy munkanélküli­
ségnek oka a mai anarkhikus termelési rendszerben 
rejlik. A gyűlés meg van győződve arról, hogy addig, 
mig a mai kapitaliszlikus termelés létezik, a munka- 
nélküliség sem ér véget, és hogy csakis az egész ter­
melési rendszer gyökeres átalakításával lehet ezeket az 
embertelen állapotokat megszüntetni. A gyűlés hatá­
rozottan elitéli azt, hegy az állam százezreket költ a 
«lótenyésztés emelésére» és százmilliókat a népeket 
elnyomó mililárizmusra, mig éhező polgártársainak 
csak üldöztetést és fogságot juttat akkor, hogyha 
létéért küzd. Hogy a mai kapitalisztikus államban a 
munkanélküliség, mely a népet tönkreteszi, némileg 
korláloztassék. a gyűlés a kormánytól és a törvény- 
hozástól a következőket követeli:

1. 8 órai munkaidő törvényhozásiing leendő elren­
delése ;

2. A szabad gyülekezési, egyesülési és egyleti 
jogot;

3. A vasárnapi munkaszünet szigorú fiintartását.
4. Az általános és titkos választási jogot.
A gyűlés el van határozva minden rendelkezésre 

álló eszközzel a kormányon levőket arra kényszerí­
teni. hogy követelésüket teljesítsék és erre a czélra 
politikai!.-g és szakmánként szervezkedik.»

Ismételten fölszólítja az egybegyűlteket és a mun­
kásosztályt a szónok, hogy szorosan tartsanak össze 
s ezt a határozati javaslatot fogadják el.

Vankó Károly Poór után németül körülbelül 
ugyanazokat mondotta s a határozati javaslatot néme­
tül is füiolvasla. Jellemző, hogy viharos tetszést kel­
tett, mikor Vankó magyarul i> mondott nehány szót, 
melylyel ismételten az összetartásra hívta föl az egy­
begyűlteket.

Pfeiffer Sándor azt mondja, hogv nem igaz, 
mintha őket akár küllőidről, akár itt izgatnák. Az 
izgató az éhség. Az állam kötelessége, hogy a polgá­
rok jólétéről gondoskodjék, de ezt nem teszi. 185 
milliót költenek a katona-ágra évenkint . . . hogy 
állítólag a hazát megvédjék. Ez azonban csak fiázis, 
mert a katonaság arra való, hogy a gazdagok vagyo­
nát védje. Az állam gondoskodik arról, hogy n-gy 
vállalatok tünkre ne menjenek, pénzzel segiti őket, 
de az éhezőkről nem gondo-kodik. Szerinte két 
munkanélküli van a társadalomban. Az egyik 
a rongyos, éhes, ez itt van ; a másik pedig a 
nemzeti kaszinóban. (Viharos tetszés.) És ezeknek 
a munkanélkülieknek, a kik itt vannak, azért kell 
dolgozni, hogy a másikak megéljenek. A munkások 
törekedjenek arra, hogy a parlamentbe képviselőket 
küldjenek, akik az érdekeiket szivükön viselik. Olyan 
Eötvös- vagy Ugron-féle urak nem tudják, hogy mi 
kell az éhezőknek, mert ők soha se voltak éhesek. 
0 is cs.k azt hangoztatja, hogy tartsanak össze, mert 
mellettük van a jog, az igizság és mellettük lesz a 
győzelem is.

Steitier csizmadia azt mondja: nincs, a ki még­
ha.iga-son bennünket. Jogos alapon állunk, nem erő­
szakoskodunk, hanem azért tudomást sem vesznek 
rólunk. Beszélt Baranyai, Fisch, Klein.

A gyűlés a határozati javaslatot egyhangúlag el­
fogadta, mire az értekezlet teljes rendben véget ért.

Egy tengeri dráma.
Mr-gir‘uk annak idején azt a rettenetes gyilkossá­

got. melylyel egy franczia gor-lette két vezetőjét, a 
Rorique testvéreket vádolták s el is ítélték. Az ítéle­
tet azonban nem hajtották végre, mert a testvérek 
elfogadhatónak látszó okok alapján a por revízióját 
kének. A bünténynyel ugyanis csak egy állítólagos 
szemtanú, a hajó szakácsa vádolta őket, a ki ellen 
vis/envádképen felhozták, hogy lopás miatt elűzték, 
a misor kikötőbe értek s bosszúból vádolta őket gyil­
kossággal.

A vád, melynek alapján Mirey szakács följelenté­
sére a testvéreket elfogták és elitélték, a mint annak 
idején megírtuk, az volt, hogy ők ketten a Csendes- 
Oczeánon a Nir.orahiti goelelten hajózva, legyilkolták 
a személyzetet, csupán a szakácsot kímélték meg; 
azután hatalmukba ejtették a hajót s el akarták adni! 
Már elfogatásukkor készítettek egy emlékiratot Tahi­
tiban s átadták Texier védő-ügyvédnek, hogy küldje 
el Manilába, de ez az emlékirat, melyben az esetet 
elbeszélik, sohasem érkezett meg Manilába. Egy má- 
sik emlékirat azonban eljutott Francziaországba s ez 
képezi a por revíziójának alapját.

A rémes tengeri drámát ők a következőképen be­
szélik el.

1891. deczember havában a Ninorahiti hajó a Po‘ 
motu szigetre szállított különböző málhát az ott lakó 
európaiaknak. A födélzeten volt a hajó tulajdonosa, 
Gibson, a konok kapitány, Tetahe, Rorique József, a 
másodkapitány, négy matróz és Mirey, a szakács, 
ezenkivül Rorique Sándor, a másodkapitány őcscse, a’ 
ki Tahitiba akart menni Kaukura szigetéről. Volt 
ugyan egy konok utas is a hajón, a ki azonban meg­
halt az utón alkoholmérgezés következtében.

Deczember 29-én, mikor a hajó elhagyta Fakarava 
Sziget partjait, Tetahe kapitány, a ki egy ama szigete­

ket) járványos betegségben szenvedett, nem volt képes 
a goelette vezetésére, azért Gibson felszólította az idősb 
Roriqueot, hogy vezesse ő a hajót.

Tetahe féltékeny volt az uj kapitányra és felbujtotta 
a legénységet, hogy ne engedelmeskedjék neki.

1892. január 5-én történt, hogy a Rorique öcscse, 
Sándor fennállt a kapitányi hídon s onnan vizsgálta 
a tengert, a mi nagyon is szükséges volt, mert a szi­
gettenger nagyon veszedelmes a hajózásra nézve. E 
helyen nem kevesebb, mint 82 apró sziget van. Rori­
que Sándor egyszerre a hajó közelében szárazföldet 
pillantott meg, a mely felé sebesen futott a hajó. 
Hamar lement a kormányhoz és megdöbbenve látta, 
hogy a kormányos alszik. Egy pisztolylövéssel föléb­
resztette őt, de ez az ember ott hagyta a kormányt 
s elszaladt a többi legényhez, úgy, hogy kénytelen 
volt ő maga manőverezni. Testvérére nem számítha­
tott, mert az váltólázban szenvedett, a mi itt ez idő­
tájban gyakori.

Pár pillanat múlva előrohant a legénység, fellázítva 
a kormányos által, élükön Tetahevel. Mindegyik forgó 
pisztolylyal volt fölfegyverkezve.

Sándor azonban ura lett a zendülő csapatnak s 
miután Tetahe kétszer sikertelenül lőtt rá, arczába 
dobta pisztolyát, azután beleugrott a tengerbe, hogy 
úszva érje el a partot.

Gibson meghallva a zajt és Rorique Sándor segély­
kiállását, felrohant a födélzetre, értesült az esemény­
ről s arra fordította gondját a győztes Rorique Sán­
dorral, hogy fölfedezze a tengerben Tetahet. A hajót 
úgy igazították, hogy a part és az úszó közé kerül­
jön s igy a kapitány ne érhessen szárazra.

E manőverre szükséges volt, hogy megfordítsák a 
nagy középvitorlát ; de mivel Sándor egyedül volt 
kénytelen azt a munkát végezni s nem birt a nagy 
vitorlával, ez szerencsétlenül fejbe vágta Gibsont, a 
ki leszédült a tengerbe s nyoma veszett. Sándor utána 
cobta a mentőkülelet, de hiába, nem merült föl többé 
a viz sziliére.

Másnap a goelette folytatta az útját Tahiti szige­
tére. A hajó legénysége azonban nem akart engedel­
meskedni. Január 11-én Tatiarva szigethez érlek, de 
itt a négy matróz megszökött. Titokban leeresztették 
a sajkát s kieveztek a szigetre. A Rorique-testvérek 
tehát azt állítják, a mit ez esetben föl lehetne derí­
teni, hogy a négy matróz életben maradt, mert meg­
szöktek s nem igaz az, a mit a szakács áiiit, hogy 
megmérgezték volna őket.

Rorique Sándor most attól félt, hogy ha Tahitiba 
legénység nélkül visszatér, a kikötőben meg fogják 
támadni a matrózok, azért bátyja tanácsa ellenére 
egy spanyol szigeten keresett uj legényeket. Itt adta 
fel őket Mirey szakács, a ki attól félt, hogy tolvajlás 
miatt följelentik és becsukntják. Szerintük annál meg- 
bizhatlanabb Mirey vádja, mert hiszen csak nem 
hagyták volna éppen őt, a kit meg akartak bűntetteim, 
éleiben, ha a többi legénységet legyilkolják.

Most azon fordul meg a jövő, hogy rátalálnak-e 
arra a négy matrózra, a kik — Rorique testvérek 
állítása szerint — megszöktek a Pamotu-szigeteken s 
élniük kell. A hajózási lajstromokból — ha ismét ha­
jósnak álltak be — meg fogja ezt tudni 
gálát.

A Rorique-testvérek most egy bagnoban vannak, 
Saint-M-rtin de Rében, a hol különben rokonszenves 
benyomást keltettek s nem hiszik róluk, hogy csak­
ugyan elkövethették azt a gyilkosságot, melyért már 
két év óta be vannak fogva. Mirey, a szakács, mind­
járt az ítélet kihirdetésé után visszament Tahitiba, s 
ha csakugyan hamisan esküdött volna, még felelősségre 
sem vonhatják a franczia hatóságok.

vizs-

= A valódi franczia pezsgő kedvelőinek alkalmuk 
lesz már legközelebb megismerkedni egy elsőrendű 
rheimsi pezsgőgyár, a Gallia és társa ezég nemes 
nedűivel, melyeket a ezég most hoz a magyarországi 
piaczra. Érd-kés körülmény, hogy a ezéz tulajdonosa, 
Gallia ur, ki nemrég időzött Budapesten, magyar­
országi származású. A Gallia-pezsgő, mely a cham­
pagne régóta hírneves boraiból, nevezetesen az Aly, 
Bouzy és Cramant-féle elsőrendű termésekből készül, 
a grand vin minden kitűnő tulajdonságával bir. A 
világ legnagyobb pezsgőfogyasztó államaiban, Angliá­
ban és Amerikában a Gallia-pezsgő, melyet föltétien 
tisztasága és zamatossaga egyaránt ajánl, már nagy 
tért hódított, s ott, valamint Francziaország minden 
előkelő vendéglőjében, a legkedveltebb pezsgők közé 
tartozik. A Gallia és társa ház magyarországi képvi­
seletet a Borhegyi F. budapesti borkereskedő ezég 
(Gizella lér. Haas fele palota) vette át, mely az uj 
^.zsgőt forgalomba fogja hozni. A Gallia-pezsgőt, mely 
mindf-n más champagne! márkával kiállja a versenyt, 
mérsékelt ára is ajanlja. Magyar nagyúri körökben a 
Gallia pezsgő egyébiránt már ismeretes, mióta báró 
Hirsch bevezette összes magyarországi birtokain.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny BalatonfÜreden. A balatonfüredi 

kóiház javára — mint nekünk táviratozzák — tegnap 
este sikerült hangversenyt rendeztek a fürdőhelyen. 
Az est sikeréhez hozzájárultak : Totisz Elza művészi 
hegedüjátékával, Lichtenstein Dóra remek dalaival 
a kit Lichtenstein Leonie kisért zongorán. Részt 
vett még Szirmay Imre, a ki monologokat szavalt, 
és Fóliák Berta zongoraművésznő. A tiszta jövede­
lem hatvan forint volt.

— «Délvidéki szlnészszővetkezet» alakult meg 
egy évvel ezelőtt Lugos, Nagybecskerek, Versecz, Pan 
csóva és Fehértemplom délvidéki városok közt. E sző. 
vetkezet már első évi működése is kitűnő sikerrel 
járt. A szövetkezett városok kulturegyesületei a vezér­
szereppel a lugosi magyar szinügy-gyámolitó egyesüle­
tet bizták meg, a mely Jakabffy főispán elnöklete 
alatt már előzőleg is nagy sikerrel működött. Az öt 
város képviselői, mint nekünk Írják, a napokban Lugo 
son gyűlést tartottak Péczeli törvényszéki elnök veze­
tése mellett. A gyűlésen az eddig elért eredmények­
ről beszámolva, az egyesület a további teendőket be­
szélte meg, különösen kiemelve az állandó színtársu­
latok szükséges voltát.

SPORT.
1 — Országos tornaünnepély. A hódmezővásárhe- 
yi torna- és vivóegylet ez év augusztus 19-én orszá­

gos jellegű tornaversenyt rendez, melynek költségeihez 
a város törvényhatósága is hozzájárult 300 forinttal. 
A versenyre, a melyet a gyönyörű népkertben tarta- 
nak meg, már nagyban folynak az előkészületek s 
eddigelé a csabai, budapesti, szegedi és szabad­
kai tornászok jelentették be jövetelüket s egyszers­
mind több pontjára a versenynek neveztek is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi vásárcsarnok vasmunkái Mint 

már említettük, a központi vásárcsarnok födém-, fö­
dél- és vasoszlop szerkezetére vonatkozó összes, két 
főcsoportra osztott vasmunkáira a nyilvános árlejtést 
július 30-ikán tartották meg, a közélelmezési és köz- 
gazdasági bizottság ülésében. A kitűzött határidőre 
két ajánlat érkezett be ; az egyik a Schtick-féle vas­
öntöde és gépgyár részvénytársaságtól, a másik 
pedig a Danubius hajó- és gépgyár részvénytársa­
ságtól. A két ajánlatot a bizottság kiadta számszerű 
összehasonlítás megtétele végett a számvevőségnek, a 
mérnöki hivatalnak és az építésvezetőségnek s az en­
nek folytán elért eredményt Matuska Alajos tanács­
nok, mmt az ügyosztály vezetője, ma délután hirdette 
ki. E szerint a Schlick-féle ajánlathoz képest az ösz- 
szes említett vasmunkák 514 G35 frt 93 krba kerül­
nek, a Danubius-rész vény társaság ajánlata szerint pe­
dig 539.892 frt 8 krba, tehát az előbbi 25.256 frt 15 
trial jutányosabb. A bizottság ennélfogva a Schlick, 
féle ajánlat' elfogadását fogja javasolni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az első leánykiházasitásl egylet a múlt hó­

ban 336 jutalékrészt irt be es nászjutalékok fejében 
5699 frt és 94 krt fizetett ki. Január elsejétől julius 
31 ikéig összesen 626 ot tesz ki a beirt jutalekrészek 
száma, mig a kifizetett nászjutalékok összege 54.405 
frt 11 kr.

— A magyarországi községi és körjegyzők 
központi egyesülete augusztus 26-án d. e. 9 órakor 
választmányi ülést tart a Pannónia szállóban, ang. 
27-én d. e. 9 órakor pedig rendes közgyűlést Pest 
vármegye székhazának nagytermében. A meghívókat 
Runcze Imre elnök és Uszkay Bálint egyesületi 
főjegyző bocsátotta ki Bereg Rákosról.

— UJ nyngdtj egyesület. A hazai kerületi beteg­
segélyző pénztárak tisztviselői nvugdij egyesület léte­
sítésén fáradoznak. Az eszmét a székesfővárosi pénz­
tár tisztviselői pendítették meg s felhívásukat máris 
szétküldölték az ország összes kerületi pénztáraihoz. 
Az ideiglenes bizottság élén Keletsényi Ödön a bu­
dapesti pénztár igazgatója, mint elnök és Ger- 
vasinszky B. irodatiszt állanak, kiknek tevékeny 
működése elég garancziát nyújt arra, hogy a 
nyugdíjintézmény létesülni fog. Mint értesülünk, a 
hazai kerületi betegsegélyző pénztárak itt a székes 
fővárosban ez év őszen kongresszust tartanak, a 
melynek napirendjére a nyugdíj ügyét is felveszik 
s igy a kormány közbenjárásával, esetleg segedelme 
vei a kerületi betegsegélyző pénztárak tisztviselői is 
el fogják érni czéljukat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Halálra ítélt katona. A toulousei hadbíró­

ság rendkívül szigorú ítéletet hozott egy rend­
zavaró katona ellen Az elitéit, ki a 20. gyalog­
ezredben szolgált, junius 17-én este valami nyil­
vános helyen verekedésbe elegyedett több polgárral 
s midőn két altiszt s a rendőri őrjárat el akarta 
fogni, kardot rántott ezekre s goromba kifejezések 
között vagdalkozni kezdett. A hadbíróság ezért 
példaként a katonát halálra ítélte.

— Fried Sándor és dr. Fried Emil. A letartóz­
tatott, de időközben szabad lábra helyezett dr. Fried 
Emil ügyében a további bünvizsgálatot folytalják, s e 
szerint nem való az a hir, mintha az eljárást utóbbi- 
ellen egyszerűen megszüntették volna. Ma hozták át 
Vaczról a jogerőssé vált Ítélet alatt álló Fried Sán­
dort. kit a vizsgálóbíró kihallgatott. Fried Sándor és 
Fried Emil ügyét ezeníul párhuzamos vizsgálat alá 
veszik, s nemsokára ki fog derülni, hogy az önfelje. 
lentés mennyiben érdemli meg a bírói figyelmet. Fried 
Sándort a vizsgálat főbb pontjaira leendő további ki­
hallgatás végett egyelőre nehány napig Budapesten 
tartják.

— Herz Kornél elítélve. A párisi rendőr- 
biróság, mint onnan táviratozzak, Herz Kornél ellen 
in contumaciam meghozta az Ítéletet. Herz Kornélt a 
báró Reinach és a Panama-társasággal szemben el­
követett zsarolás miatt öt évi fogságra és 300 frank 
pénzbírságra Ítélték.

— A «Szträzsa» sajtópere a pátriárka lapja 
ellen. A «Szträzsa» ez évi 58. számában vezérczikk- 
ben tudatja, hogy azok ellen sajtópört indított a sze­
gedi esküdtszék előtt, kik Brankovics György szerb 
pátriárka és metropolitához intézett bizalmi iratukban 
azt jelentették ki, hogy a «Szträzsa» a pátriárkát rá­
galmazta. Gúnyosan megjegyzi, hogy a Sándor községi 
plébános és társai, a kik ezt a bizalmi iratot kiállí­
tották, igyekeznek a felelősség terhe alól kibújni s 
azt a szerb pátriárka hivatalos lapjának, a «Szrpszki 
Sziőnnak» szerkesztőjére tolni.

— Élethossziglani börtönre elitéit gynjtogatő.
A brünni törvényszék, mint táviratozzák. ma Kühr 
János ottani lakost gyújtogatás miatt, mely alkalom­
mal 42.000 forintnyi kár esett, élethossziglani börtönre 
Ítélte.

— Elitéit rablóvezérek. A belgrádi kerületi tör­
vényszék Jovanovics Milorad és Csólics Gyurát, kik 
többszörös rablógyilkosságot követtek el, halálra 
Ítélte. A király azonban Csolicsnak a bünteiését — 
tekintettel fiatal korára — kegyelmi utón életfogytig 
tartó kényszermunkára változtatta át.

= űlodt Alfréd szabadlábon. Modt Alfrédet, a 
szegedi váltóhamisitó telekkönyvvezetőt szabadlábra 
helyezte a kolozsvári törvényszék s az ellene folyamatba 
tett bünvizsgálatot abbanhagyta. A törvényszék ez intéz­
kedésére az adott alapot, hogy a szakértők Modtot elme­
zavarodottnak jelentették ki. Agybántalmának oka 
idült morfinizmus.

— Véosel Wosztflrled-Vogler. Részletesen közöl­
tük volt Vécsei Mór, a budapesti Berg és társa volt 
levelezőjének a viselt dolgait, ki különböző álnevek és 
ürügyek alatt Budapesten, Becsben, majd pedig Prá­
gában többféle csalást és sikkasztást követlek °el. A 
budapesti törvényszék Vécseit három évi /egy­
házra ítélte, a tábla azonban felemelte négy évre. 
Ezt az Ítéletet ma helybenhagyta a kúria.

— Igazságügyi kinevezések A király megengedte, 
hogy Berczelly Jenő kolozsvári ítélőtáblái elnök ha­
sonló minőségben, saját kérelmére, a kassai Ítélőtáblához 
áthelyeztessék és Fekete Gábor marosvásárhelyi Ítélő­
táblái tanácselnököt a kolozsvári Ítélőtábla elnökévé 
az igazságügyminiszter dr. Márton József félegyházaí 
ügyvédet a törökbecsei járásbírósághoz, Dreven Lajos 
szegzárdi járásbirósági aljegyzőt pedig a szegzárdi 
törvényszékhez jegyzőkké, Bajor Antal nagyváradi 
törvényszéki joggyakornokot az élesdi, Farkas Gábor 
erzsébetvárosi járásbirósági írnokot a segesvári és 
Kovács Gyula berettyóújfalui járásbirósági joggya­
kornokot a belényesi járásbírósághoz aljegyzőkké, 
Kubai Antal kir. igazságügyminiszteri irodatisztet a 
X-ik fizetési osztály 3-ik fokozatába irodatisztté ; Szi­
lagyi József és báró Geramb József igazságügy- 
miniszteri dijnokokat pedig igazságügy miniszteri iroda­
segédtisztekké, Frank Gyula lugosi járásbirósági írno­
kot az oraviczabányai járásbírósághoz segédtelekkönyv-

vezetővé, Motkó Miklós pozsonyi ítélőtáblái dijnokot 
ugyanazon ítélőtáblához Írnokká, Schiff Miksa zom- 
bori járásbirósági dijnokot az újvidéki, Kemény Ki. 
roly deési törvényszéki dijnokot a deési, Geiger 
Dávid budapesti V. kér. járásbirósági dijnokot és 
Aichner János budapesti VII. kér. járásbirósági dij­
nokot a budapesti törvényszékhez, Sch’esinger Manó 
cs. és kir. számvivő őrmestert a malaczkai, Sztrilich 
Kálmán hódsági és Forgó Endre nagykőrösi járás­
birósági dijnokokat a hódsági, Weiszer János cs. és 
kir. 29. gyalogezredbeli I. osztályú számvivő altisztet, 
Nowacki Jenő nagykikindai törvényszéki és Körözsy 
Árpád kisjenöi járásbirósági dijnokokat a nagyszent, 
miklósi, Wagner Árpád zólyomi járásbirósági dij­
nokot a zólyomi, Horváth Zoltán Csáktornyái járás­
birósági dijnokot a Csáktornyái, Jíémeth György sze­
gedi törvényszéki dijnokot a makói, végül Szabó 
Andor temesvári ítélőtáblái dijnokot az alibunári 
járásbírósághoz írnokokká, Kiss Ernő pancsovai 
lakost a nagyszentmiklósi járásbírósághoz végrehajtóvá 
nevezte ki.

Az elnökgyilkos bünpöre.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Lyon, aug. 3.
Caserioval, mint azt már előre lehetett látni, 

nagyon röviden végeztek. Tegnap kezdették meg 
a tárgyalást s ma ki is hirdették a verdikt alapján 
hozott ítéletet, mely a kivételes törvényben foglalt 
rendelkezés szerint halálra szól.

Az elnökgyilkos a tárgyalás további folyamán is 
megőrizte azt a kihívó modort, melyet az anar- 
khisták szoktak a birákkal szemben tanúsítani. 
Megbánásról vagy önmagába szállásról szó sem 
lehetett. Caserio feltétlen rabja lett az anarkhiz- 
mus elveinek. És csak akkor jöttek könyek a sze­
mébe, midőn édes anyja került szóba. Ez a legér­
dekesebb momentum Caserio kedélyvilágában. Mert 
ugyanő, ki a szűk családi életet lenézi s csak egy 
nagy családot, az összemberiséget ismeri, mégis 
sírva fakad, mikor szerencsétlen szülő anyja jut 
eszébe.

Caserio bünpöre, a lefolyt tárgyalás apró adatai 
igazolják, hogy az anarkhisták önként vállalkoznak 
olyan elvek szolgálatára, melyeknek tartalmát, je­
lentőségét egyáltalán nem kutatják s vakon köve­
tik a lidérczfénvt, mely vesztüket idézi elő. Beta­
nult, ellesett népboldogitó frázisok, határtalan 
pózolás jellemzi az anarkhistát, Caseriot is, kitől 
logikát várni nem lehetett. Caserio gonosztévő 
volt, gyilkolt a hamis elvektől feltüzelt szenvedé­
lyéből s ezért halállal fognak véget vetni az ilyen 
közveszélyes szenvedély ujabbi fellobbanásának.

A tárgyalás folytatása.
A tegnap kihallgatott tanuk után sorra került 

Poncet orvosnak a vallomása, ki tudvalevőleg a 
merénylet elkövetése után Carnotnak az első orvosi 
segélyt nyújtotta.

Elnök : Kérem, orvos ur, beszélje el az eset rész­
leteit.

Poncet: «Midőn Carnot elnököt a merénylet után 
ágyba fektették s nála megjelentem, megüvegesedett 
szemekkel, halott halványan találtam, megfogtam az 
elnök kezét, éreztem, hogy az jéghideg s azonnal be­
láttam, hogy Carnot menthelenül elveszett. Az általam 
foganatba vett kutaszolás és műtét csak azt eredmé­
nyezhették, hogy az elnök életét nehány órával meg­
hosszabbítsam. Carnot néha magához tért az 'ájulásá­
ból s többször úgy szólt hozzám : «Orvos ur, ön fáj­
dalmat okoz !» Nemsokára ezután Chamoin ezre­
desnek s a többieknek, kik a halálos ágyat körül 
állották, köszönetét fejezte ki.» (Mozgás.)

Kihallgatják Domergue és Bauthiet tanukat, kik 
Caseriot menekülése közben elfogták. Az elnök ezért 
a teltért köszönetét mond a tanuknak.

Caserio (közbeszól): Őszintén sajnálom, hogy a 
tőrt bennhagytam az elnök mellében, mert különben 
a legelső embert, a ki utamba akad, leszúrtam volna. 
(Szenzáczió a hallgatóság körében.)

Következik az állásától felfüggesztett cette-i rendőr 
biztos kihallgatása, ki azon igyekezett, hogy tisztázza 
magát azon vád alól, hogy Caseriot nem kísérte a 
felsőbb utasítás szerint elég figyelemmel.

— Caseriot józan embernek tartottam — mondá — 
ki rendesen dolgozott s igy szerintem nem volt ok arra, 
hogy gyanakodjam ellene.

Az elnök szemére hányja a Jtanunak, hogy Caserio* 
tói még azt az előirt nyilatkozatot sem kérte be, 
hogy mint idegen tartózkodott Cetteben.

Yaux késes és Vialla kenyérsütő vallomása után 
következett Leblancnak a vallomástétele.

Caserio és Leblano.
Léblanc. az anarkhista üzelmek miatt letartóztatott 

katonafogoly, igy szólott:
— Caserio a kórházban előadásokat tartott az anar- 

khizmusról. Erre én azt válaszoltam neki, hogy Vail- 
lantnál nagyobb tettet úgy sem vihetnek végbe. De 
Caserio megjegyezte : «Majd meglátod, hogy a mi 
hetes csoportunk jóval nagyobbat fog kivinni». Midőn 
értesültem a katona-fogházban, hogy Carnot-t megöl­
ték, azonnal tisztában voltam azzal, hogy a gyilkos 
Caserio volt.»

Caserio (felemelkedve a pádról): Elnök ur, a tanú 
nem mond igazat. Egészen másról beszélt a vizsgáló­
bíró előtt, mint mostan az esküdteknek.

Elnök (Leblanchoz): Voltak-e Caserionál anarkhis­
ták látogatáson a cette-i kórházban ?

Leblanc. Igen, többek között Soréi és mások. ‘
Caserio : Hazudik ! senki sem járt nálam.
Elnök : Mit mondott Caserio a bombákról ?
Leblanc : Hogy a bombák nem czélszerüek. Nehe­

zen lehet azokra szert tenni. Jobb a tőr.
Caserio kereken tagadja a látogatásokat s minden 

igyekezetét arra fordítja, hogy tisztázza az elvtársait.
Elnök (Caseriohoz): Mit mondott ön Leblancnak a 

kórházban ?
Caserio : Azt, hogy nehéz feladat Carnot-t Páris- 

ban ölni meg. A királyokat mindig jól őrzik. Legfel­
jebb ablakból lenne czélszerü rálőnL

Elnök (Leblanchoz): Fenntartja azt az állítását, 
hogy titkos szövetkezésről hallott ?

Leblanc-. Igen.
Caserio: Nem igaz. Mi anarkhisták teljesen szaba­

dok vagyunk. Senki sem parancsol nekünk, maga a 
végzet sem. Egyébként nagyon lekötelezne az elnök 
ur, ha felolvastatná a tanuk első vallomását, — akkor 
kiderülnének az ellentmondások.

Elnök a kérelmet nem tartja teljesíthetőnek, mert 
konstatálja, hogy Leblanc mostani és a vizsgálóbíró 
előtt tett vallomása azonosak.

Leblancot visszaviszik a fogházba.
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A párbeszédek.

A bizonyítási eljárás befejezése után fölemelkedik 
Caserio védője, Aubreuil ügyvéd, s így kezdi 
védbeszédét:

— Mint a lyoni ügyvédek szóvivője, kényszerűség­
ből elvállaltam Caserio védelmét és vissza kell szorí­
tanom kényeimet, melyeket Carnot halála felett hul­
latnék. (Caserio megvetőleg elhúzza a száját).

De ugyan mit hozhatnék fel a védelmére ? Ő maga 
sem akar róla tudni. Úgy is jól ismerem az előre ki­
eszelt nyilatkozatát, mely hallatlan vadságnak a szü­
lötte. Caserionak szerencsétlen anyja hetek óta moz 
dulatlanul ül székében és szünet nélkül kiáltja : «Fiam, 
kedves fiam!» (Caserio anyjának feleir.litésére mere­
ven tekint maga elé, majd pedig könyekre fakad.) 
Esküdt uraim I Caserio olyat tett, a mire józan eszü 
ember képtelen. Beszámithallan állapotnak tartom, 
atyja epilepsziában szenvedett s nagyon sok jel arra 
mutat, hogy a fiú ezt a betegséget átörökölte.

(Caserio vállat von.) Többször félbeszakította védő­
jét. Az elnök azzal fenyegette a vádlottat, hogy ki­
vezetteti a teremből.

Aubreuil védőbeszéde után Caserio azt kívánta, 
hogy védőiratát olvassák fel. A törvényszék megen­
gedte ezt s a hosszú, egyhangú iratot az olasz tol­
mácscsal olvastatta fel. A törvényszék az államügyész 
indítványára eltiltotta a védőirat közzétételét.

Az ügyész a további tárgyalásra a nyilvánosság 
kizárását kéri. A törvényszék helyt ad az ügyész in­
dítványának, mire az elnök figyelmezteti a jelen­
levő hírlapírókat az anarkhista törvény hatá­
rozataira.

Aubreuil ügyvéd után feláll a főügyész. Az állam­
ügyész a vádbeszédben szól Caruot elnök lyoni uta­
zásáról és azt mondja, hogy Carnot gyilkosa egy nem­
zethez se tartozik, hanem anarkhista. Az államügyész 
megrója azokat, kik a szenvedély első felhevüléseben 
a Liyonban élő olaszok ellen erőszakoskodásokra ra­
gadtatták magukat. Caserio a gonosztevők ama szek­
tájához tartozik, kik a czivilizált társadalomban vad­
állatokhoz hasonlóan pusztításra és gyilkolásra indul­
nak el és kik épugy fenyegetik a legalacsonyabban, 
mint a legmagasabban álló embereket. Védelmez­
nünk kell magunkat ezen vadállatok ellen. Azt mond­
ják. hogy Carnot elnök, ha élve maradt volna, 
megkegyelmezett volna Caseriónak, azonban Carnot 
me_halt és a mi kötelességünk; hogy az igazságszol- 
guitatásnak szabad utat engedjünk. Caserio nem poli­
tikai, hanem közönséges bűntényt követett el, mely 
annál rémségesebb, minthogy egy egesz népet bontott 
gyászba. Az an-rkhistak nem képeznek politikai pár. 
tot, hanem egy bandat, mely pusztítani és ölni akar- 
A republikánusoknak és monarkhistáknak egyenlően 
kötelességük mindenképen oda hatni, hogy ezt a hvdrát 
széttiporják. Mi itt nem foglalkozunk sem politikával, sem 
társadalmi kérdések fejtegetésével, s a pillanat egy­
általában nem alkalmas a hoszszu beszédekre. Szám­
talan példát idézhetnék az anarkhisták észzavaró iro­
dalmából, hogy milyen körülmények közt ajánlják az 
anarkhisták a méreg, tőr és a bombák használatát- 
A szabadság és emberszeretet hazug apostolai, az 
anarkhista szóvirágok amúgy is eléggé ismertek, sem* 
bogv ismetelten kellene velük foglalkozni. A gyilkost 
meg kell fenyiteni, éreztetni kell vele szemben a tör­
vény teljes szigorát. (Caserio gúnyosan tekint a fő­
ügyészre.) Caserio megfontolva követte el a tettet, 
nem lehet őt beszámít hatlansággal védeni, mert soha­
sem fedeztek fel nála lelki vagy szervezeti rendelle­
nességeket. Az államügyész ; zzal végezte beszédét, 
hogv erős és példás büntetést kell kiszabni. Erre szük­
ség van a szabadság, czivilizáczió és humanitás nevé­
ben. (Nagy mozgás a tárgyalási teremben.)

A védő megjegyzi, hogy Caserio családját otthon 
mindenki a «gyilkos családi nak nevezi.

(Caserio keservesen sir.)
Erre a tárgyalást felfüggesztik s az elnök felteszi 

az esküdteknek a kérdéseket.

Az Ítélet.
11 órakor az esküdtek visszavonulnak s rövid 

idő múlva kihirdetik a verdiktet, melynek értel­
mében Caseriot vétkesnek nyilvánították.

A bíróság a verdikt alapján meghozza az 
ítéletet.

Az elnök a kivételes törvény rendelkező szaka­
szát alkalmazva kihirdeti, hogy a bíróság 
Caseriot halálra ítélte.

A védő jegyzőkönyvbe vétetni kéri, hogy az 
elnök befolyásolta az esküdtek Ítéletét, mert azon 
várakozásának adott kifejezést, hogy Carnot gyil­
kosát szigorúan meg fogják büntetni. Caserio vo­
nakodott védője indítványát aláírni, de az elnök 
mégis megengedi az indítványnak jegyzőkönyvbe 
való foglalását és igy a semmiség! panasz még 
lehetséges, ha tudniillik Caserio három napon belül 
aláírja az indítványt. De nem hiszik, hogy Caserio 
ezt megtegye. Ezután az elnök kihirdeti a halálos 
ítéletet, melvet Lyonban hajtanak végre. Caserio 
halavánv, de nyugodt magatartást tanúsít, sőt 
mosolvog és az Ítélet kihirdetését ezzel a halk 
felkiáltással szakítja félbe : éljen a forradalom! 
Későbben pedig, mikor a termet elhagyta, a kö­
zönség felé fordulva, igy kiállott fel : Camerades, 
du courage, rive Vanarclne! A teremben azonban 
természetesen nem voltak ott társai, a kiknek ez 
a felkiáltás szólott volna. Caseriot aztán ismét 
megkötözték és tiz cr visszakisérte a czellába.

Ezzel a bünpör véget ért s bár a védő ke­
gyelmi kérvényt ad be, azt e.őreláthatólag el­
utasítják s nemsokára meg fog történni a ki­
végzés.

MULATSÁGOK.
— Annabel Borosznó zólyommegyei kies fürdő­

helyen a napokban fényes sikerű Ann«báit rendeztek. 
Az első négyest mintegy ICO pár tanczolta. Beszlercze- 
és Breznóbácya, valamint Zolyom-Brezó intelligencziaja 
#s sztp neme tömegesen jelent meg a mulatságon. 
Éjfélkor sikerült tűzijáték volt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schiefner János Budapesten elje­

gyezte Kovák Ilona kisasszonyt, Nuvák János és 
neje Szakátsy Zsófia leányát. — Komor Arnold kirá­
lyi mérnök L ptó Szent-Miklóson jegyet váltott Barach 
Juliska kisasszonynyal, Barach Mór pozsonyi ügyvéd 
kányával.

— Esküvő Dr. Rmety Károly köz- és váltó­
ügyved. tartalékos hadnagy, a budapesti tudomány- 
egyetem magántanára es a pozsonyi kir. jogi fakultás 
nyilvános rendes tanára e hó 7-ikén vezeti oltárhoz 
a pozsonyi koronázó templomban Schmalhofer 
P.uU kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Vilmos főherozeg lelki üdvéért ma d. e. 1 tórakor 

a bécsi Burg plébánia-templomában gyászistentiszte­
let volt, melyet dr. Angerer herczegérsek czelebrált. 
A requiemen jelen voltak, a király, Károly Lajos, 
estei Ferencz Ferdinánd, Ottó, Lajos Viktor, toskánai 
Ferdinánd, Lajos Ferdinánd, József Ferdinánd, Péter 
Ferdinánd, Lipót Salvator, Ferencz Salvator, Frigyes, 
Károly István, Jenő, József, József Ágost Ernő és 
Rainer föherczegek, Mária Jozefa, Mária Annuncziata, 
Mária Immaculata, Izabella és Klotild főherczegnők, 
Mária Terézia Württemberg!, Mary hannoveri, Klemen­
tina kóburgi herczegnő, Lajos bajor. Frigyes hohen- 
zollerui, Ernő Ágost Cumberland!, Albrecht, Róbert, 
Uirik és Vilmos Württemberg!, Miguel braganzai, Fü- 
löp kóburgi s Ferencz lichtensteini herczegek, számos 
udvarhölgy, titkos tanácsos, kamarás, asztalnok, tábor­
nok, törzs- és főtiszt, az udvari s polgári méltóságok, 
a miniszterek, a magyar kormány részéről báró Eöt­
vös Lóránt és gróf Andrássy Gyula miniszterek; a 
a 4. és 12. gyalogezredek, a 2. hadtesttüzérezred s a 
keletporosz tüzérezredek tiszti küldöttségei. Ugyancsak 
ma gyászistentiszteletet tartottak még Linzben és Ba- 
denban, melynek a király megbízásából gróf Auersperg 
kerületi főnök köszönetét nyilvánította részvétéért. A 
város különben Albrecht főherczegtől is kapott köszönő 
táviratot. Holnap tartja meg a német lovagrend a 
requlemet saját templomában. — Az a hir, mintha 
Lobkoivitz herczeg budapesti hadtestparancsnok a 
helyőrség nevében nemzeti szinü szalaggal ellátott 
koszorút tett volna a ravatalra, tévedésen alapul, mert 
ezt a koszorút a magyar honvédtisztek nevében Jelentsik 
altábornagy tette le. — A hódmezővásárhelyi 
törvényhatósági bizottság — mint nekünk táviratozzak 
— mai rendkívüli közgyűlésében Baksa polgármester 
indítványára elhatározta, hogy a királyi családot ért 
gyászeset alkalmából a belügyminiszter utján részvétét 
fejezi ki a király előtt. — A nagyszebeni helyőrség 
ma szintén requlemet tartatott Vilmos főherczegért, 
melyen a polgári hatóságok is részt vettek. — Lon­
donban farnslreeli tengerészkápolnában ma Vilmos 
főherczegért ünnepélyes requiem volt, amelyen gróf 
Wiedenbruck nagykövetségi tanácsos, herczeg Ester’ 
házy, Stockinger irodaigazgató és még sokan vettek 
részt.

Banernfeinü Miksa, titkos tanácsos, a politechni­
kum volt igazgatója, — mint Berlinből táviratozzák — 
meghalt.

Berónyl Lajosáé szül. Leitner Ilona, Berényi 
Lajos magy. kir. államrendőrsegi fogalmazó neje meg­
halt e hó 2 án 27 éves korában, házasságának hatodik 
esztendejében. Az elhunytat szombaton délután 4 óra­
kor temetik Törökbálinton.

Popper Ármin fővárosi bizottsági tagot s a keres­
kedő világ trak egyik legidősebb és nagytekintélyű tag­
ját ma délelőtt tiz órakor temették el. A dohany- 
utczai gyászházban, mely egészen be volt vonva fekete 
kárpittal, nagy számmal jelentek meg az elhunyt tisz­
telői. Ott voltak : a zsidó kézmü- és föld mi vés egylet 
növendékei, az «Albrecht» főherczeg-hadasiyánegylet 
és más jótékonysági egyesületek küldöttségé és sok 
fővárosi bizottsági tag. Dr. Kohn Sámuel főrabbi meg­
ható gyászbeszéde után a koporsót feltették a hat- 
fogatu halottas kocsira, mely hosszú menettől kisérve 
ért ki a kerepesi-uíi izraelita temetőbe.

A hivatalos lapból.
Kinevezés. A pénügyminiszterium vezetésével meg­

bízott miniszterelnök Gagitscher István számgyakor­
nokot a fő- és székvárosi pénzügyigazgatóság szám­
vevőségéhez szolgálattételre való beosztással s a XI. 
fizetési osztály utolsó fizetési fokozatába való sorolással 
pénzügyi számtisztté, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Philippovich István végzett tud. egyetemi 
bölcsészethallgatót a X. fizetési osztályba Hunyad 
vármegyei kir. segéd tanfelügyelővé, Szegelethy Ilona 
okleveles tanítónőt az orosz-komoróczi állami elemi 
iskolához rendes tanítónővé, a szegedi Ítélőtábla el­
nöke Ferenczy Béla díjtalan joggyakornokot a veze­
tése alatt álló Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakor- 
nokká, az aranyos-marótlii törvényszék elnöke a lévai 
járásbírósághoz Mikus István csendőrt 111. osztályú 
hivatalszolgává nevezte ki.

A közönség köréből
Ifitiipn faV'TTlPQ legbiztosabban műtrágya alkalmazásával ér- 
MUÜlU IcllllCj betű el. Ingyenes ismertető füzetekkel kész­
séggel szolgál Sátori gvára Budapest IX., Dandár-utcza 25.
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TÁVIRATOK.
Becs, aug. 3. Az alsó asztriai helytartóság elfogadta 

az országos közegészségügyi tanács ama javaslatát- 
hogy a kerületi főnökségek a notórius részegeseket az 
egyes községekben összeírják. Ezzel konstatálni kíván­
ják, hogy kik azok, kik mint részegesek ismeretesek» 
kik azok, kik a közrendet zavarják, közmegbotrán­
kozást kellenek és ittas állapotban elkövetett cselek­
ményeikért a rendőri hatóságokkal és bíróságokkal 
összeütközésbe kerülnek és végül üsszeirandók azok 
is, kik részegségük következtében elszegényedtek.

Grácz, aug. 3. A bosnyák csapatok létszámemelése 
alkalmából egy-egy bosuyák zászlóalj Gráczba és 
Bruckba fog áthelyeztetni.

Béé» Ujhely, aug. 3. Bourbon-Orleansi Manó her- 
czeget augusztus 18 án az itteni katonai akadémiából 
kimustrálják és az 5. dragonyosezredbe hadnagynak 
osztják be. Gráczban már alkalmas lakást keresnek a 
herczeg számára.

Milánó, aug. 3. Ma a városban cvklon 
dühöngött, meiy különösen a kiállítási épü­
letekben okozott kárt. A cyklon két mun­
kást megölt és négyet súlyosan megse­
besített.

Milánó, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A Corrire della sera jelentése szerint teg­
nap Romában hat veszélyes anarkhistát 
tartóztattak le, mikor épen tanácskozást 
folytattak. A rendőrségnek tudomására ju­
tott, hogy a letartóztatottak merényletet 
terveztek egy kiváló államférfin ellen.

Páris, aug. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Mercier hadügyminiszter tegnap 
hosszabb ideig tárgyalt a Turpin találmá­
nyát felülbíráló bizottság elnökével és az­
után Lemouton de Eoisdeffre-ve\, a vezér­
kar főnökével. A „Soleil“ állítása szerint a 
hadügyminiszter elhatározta, hogy a vin- 
cennesi tüzériskolát megbízza, hogy Turpin 
adatai szerint állítsa elő az uj hadigépet 
s tegye meg a kísérleteket.

Lyon, aug. 3. A Rue des Feuillants 
egy boltjában ma délután egy gránát rob­
bant fel, a melyet az 1870-iki háború em­
lékére a kandallón tartottak. Több ember

megsebesült, köztük egy halálosan. A rob­
banás által okozott kár igen nagy.

Konstantinápoly, aug. 3. A törők kor­
mányt a budapesti egészségügyi kongresszuson dr. 
Zaeros pasa fogja képviselni.

Pótervár, aug. 3. Annak folytán, hogy az út­
levél kiadatása körül könnyebb eljárást hoztak be, 
a pórnép körében oly nagy mozgalom indult meg, 
hogy egy hónap lefolyása alatt összesen tizenkét 
millió ember kérelmezett utazókönyvecskét.

Belgrádi, aug. 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A hivatalos lap erélye­
sen megczáfolja azt a hirt, melyet néhány 
ellenzéki lap közölt, hogy Ausztria-Magyar- 
ország és Szerbia közt titkos egyezmény 
áll fenn, mely e hónapban veszti érvényét. 
A hivatalos lap ezt a hirt koholtnak je­
lenti ki és csodálkozik, hogy az „Odjek“ 
is felült neki, pedig ennek a lapnak, mint 
a mely közel áll a kormányhoz, módjában 
lett volna a hir valósága felől az okmány­
tárból is, mely különben mindenki előtt 
nyitva van, tájékozást szerezni. Az okmány­
tárban semmi ilyen egyezményre vouatkozó 
okirat nincs. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Azok a híresztelések, hogy legmérv­
adóbb helyen ismét közeledni akarnak a radikáli­
sokhoz, alaptalan. A Nikolajevics miniszterelnök 
és Pastes, a radikálisok közötti találkozás egye­
düli czélja a belső helyzet fölötti eszmecsere volt- 
Alkudozások a két államférfin között nem folytak" 
A radikálisok hir szerint csak is abban az eset­
ben fognak a legközelebbi szkupstina-választáson 
résztvenni, ha garancziákat kapnak arra nézve» 
hogy az 1888-diki alkotmány megváltoztatása’ 
illetőleg egy uj alkotmány kidolgozása a felfüg­
gesztett alkotmány határozatai szerint fog történni.

Belgrad, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A radikálisok el vannak határozva, 
hogy Pasics visszaérkezése daczára is megmarad­
nak eddigi passzivitásukban s a most folyó községi 
választásokban sem vesznek részt.

Belgrád. aug. 3. Jól értesült helyről 
teljesen alaptalannak nyilvánítják a lapok­
nak azt a hírét, hogy Nisben egy anar­
khistát tartóztattak le, a. kiben két belga 
rendőrhivatalnok Ungern-Sternberg báróra, a 
a lüttichi dinamitosra ismert. Nisben nem 
fogtak el semmiféle anarkhistát; csupán egy 
gyanús lengyelt tartóztattak le, a kit azután 
ki is utasítottak.

Szófia, aug. 3. Az a hir, hogy Sztambulov 
villája Tirnovóban leégett, helytelen. Csak egy 
kis istálló gyuladt ki. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen.

New-York, aug. 3. Mint Apiából e hó 18-áról 
jelentik, ott újabban is több összeütközés volt a 
kormányzó csapatai és a felkelők közt. Mind a 
két félnek több halottja volt. A foglyokat mind a 
két fél lefejezi.

Harca Japán és Klíma közt.
Berlin, aug. 3. Tien-Tsinböl jelentik, 

hogy a „Kowshing“ khinai szállitóhajó el- 
sülvedése alkalmával az „Iltis“ német 
ágvunaszád, a mely véletlenül a közelben 
volt, százötvennél több khinait mentett 
meg. A japán szárazföldi hadsereg táma­
dását a khinaiak hadállása ellen Asan mel­
lett visszaverték.

Berlin, aug. 3. A „Norddeutsche All­
gemeine Zeitung“ jelentése szerint az ame­
rikai nyugati parton levő „Alexandrine“, 
„Arcona“ és „Marie“ czirkálóhajók paran­
csot kaptak, hogy a kelet-ázsiai harcz szín­
terére menjenek a német érdekek megvé­
dése végett.

London, aug. 3. A Reuter-ügynőkség értesü­
lése szerint, minthogy Japán és Khina közt kitört 
a háború, ki van zárva, hogy a hatalmak újabb 
összeütközések megakadályozása végett beavatkoz­
zanak, de a hatalmak azt óhajtják, hogy a háború 
minél előbb véget érjen. Törekvésűk első sorban 
arra irányul, hogy a hadműveleti szféra lehetőleg 
szűk határok közé szorittassék.

London, aug. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Tien-Tsinből érkezett jelentések sze­
rint a peccsili alkirály, Li-Hung-Csang 
kegyvesztett lett, mert elmulasztotta ideje­
korán megtenni az előkészületeket a harezra. 
A sárga mandarinruhát elvették tőle. Ma 
reggel a khinai hadsereg összes katona- 
szökevényeit Tien-Tsinben lefejezték.

Madrid, aug. 3. A „Don Juan“ spa­
nyol czirkálóhajót Koreába rendelték, hogy 
szemmel tartsa a khinai és japán hajó­
rajok műveleteit.

KÖZGAZDASÁG.
Prägt», aug. 3. A jövő évre tervezett országos ki­

állítást alig fogják megtartani, mert a kormány a 
kérelmezett szubvencziót megtagadta és a pár 
tok közti viszálykodás a tervet amúgy is hátráltatja.

Trteezt, augusztus 3. A trieszti közraktári bizottság 
elhatározta, hogy a kereskedelem emelése czéljából a 
cs. és kir. közraktárakban bor-aukeziókat fog rendezni, 
melyeknek elseje szeptember 18-án lesz. Árverésre 
dalmát, olasz, görög és török borok fognak kerülni.

Bern, aug. 3. A szövetségtanács beleegyezését 
adta Olaszország ama kívánságához, hogy az anar- 
khistákra vonatkozó szükséges és hasznos közle­
ményeket egymásnak kölcsönösen átszármaztatják. 
Az anarkhisták kölcsönös bazatolonczoltatására vo­
natkozó kívánságot maga Olaszország ejtette el.

Newyork, aug. 3. (Az Egyetértés tudósitójá 
nak kábelsürgönye.) Btiea és tengeri szilárd irány­
ban 1, illetve l1/* cent emelkedéssel záródott 
tegnap. A mai megnyitásnál búza »/* centtel esett» 
tengeri változatlanul indult.

Chikágó, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Busa és tengeri szilárd irányt 
követtek és 5/*—SU cen* emelkedéssel záródtak 
tegnap. A mai megnyitásnál búza és tengeri vál­
tozatlanul indult.

Az angol gabonapiaczról.
—- Az Egyetértés rendes levelezőjétől. —

Liverpool, juL 30.
Mennél jobban közeledünk a világ búzatermésének 

teljes megismeréséhez, annál intenzivebb lesz a búza­
árak visszaeső irányzata. A lefolyt héten ismét roha­
mosan esett a búza ára. Szokvánvbuza még az eddig 
ismert legalacsonyabb nívót is elhagyta, s mindenki 
azt hiszi, hogy még alább fog szállni. Megint az a 
régi nóta járja, hogy nincs, ami az esést megakadá­
lyozhatná s az eladók még jobban igyekeznek túladni 
áruikon.

Az angol kikötők nagy nehezen megtisztultak az ar­
gentinjai vitorlásoktól s már másnap megint 14 ela­
datlan nagy hajórakomány vonult be Jalmouthba.

Képzelhető tehát, hogy ez sem adott a vevőknek 
kedvet szükségletük gyorsabb fedezésére. Nem gondol 
senki arra, hogy a gabona mostani alacsony ára nem 
lehet normális, mert még a termelés költségeit is alig 
térítik meg, csak azt mondjak, hogy az aratási ered­
mények a várakozáson felül sikerültek. Persze, ha a 
koreai háború nagyobb mérveket találna ölteni s ha 
Oroszország s igy Anglia is jónak látná egy flottát 
odaküldeni, nagyon hamar szilárd vásárokat látnánk, 
csakhogy erre senki sem mer spekulálni.

Orosz búza az egész héten el volt hanyagolva. Az 
orosz házak inkább csak haszonvételre gondoltak s 
igy történt, hogy több hajórakományt vettek vissza 
20/3—20/6-on, melyet 21/—21/9-ért adtak el.

Parczellákat is keveset adtak el; 1000—5000 q. 
lett eladva 21/—21/3-ig.

La Plata búza. A kereslet alig vehető számba. 
Az a 14 hajó, mely a déli partokra megérkezett, any- 
nyira elvette a vevők kedvét, hogy nem volt egyetlen 
egy ajánlat sem vételre. Az értékűk 18/9—19/.

Californiai búza is több ajánltatik, mint hat hét­
tel ezelőtt hitték, sőt az uj aratásról szóló hírek 
már nem is olyan kedvezőtlenek és úgy hangzanak : 
az aratás, ha nem is elsőrengu mennyiség tekinteté­
ben, de minőségileg kielégítő. E szerint tehát califor­
niai búzából több kerül piaczra mint várták.

Tengeri. A kedvezőtlen brailai termés! hírek a múlt 
héten pozitivebb formában merültek fel, s igy 
igen szilárd vásároknak voltunk szemtanul. Mig búza 
naponta pennykkel esett, kukoncza folyton emelkedő­
ben volt s valójában alig lehetett szokványteegent 
kapni,

A kontinens még inkább megerősítette ezt az ár­
mozgalmat. S igy a Duna mellékéről való tengeri 
1/—1/6-el emelkedett. Romániából minden nap két- 
ségbeejtőbb híreket hozott a táviró s ezek a hírek 
csodák-csodája, hitelre is találtak, mert a dunaiak 
maguk is venni akartak s eladókat pedig alig lehetett 
találni.

Az árak vagy 6—9 pennyvel emelkedtek, de dunai 
fajoknál 18 penny emelkedést is láttunk.

A mai ntap már sokkal nyugodtabb volt, mert 
Braillából esőt jelentenek s az árak is csökkenőben 
vannak.

A hét folyamán több nagyobb hajó 
következő árakon ;

cserélt

Stathatos 16.250 quarter 17/3
Elmete 8000 « 17/6
Viribus Unitis 12.000 « 17/9
Renown 8540 < 18/-
Park gate 14.356 « 17/6

Zab és lisztben csak igen kis lokális üzlet lelt 
kötve.

Határidőüzlet. Búza folyton csökkenő, tengeri 
pedig folyton emelkedő irányt követett. Búzát min­
denki eladni, tengerit pedig mindenki venni akart, s 
igy nem sok kötés jött létre.

Ma az amerikai jegyzések szilárdsága folytán mind­
egyik czikknél egy 1/i penny emelkedés tapasztalható. 
Liverpool záródik julius 30-kán délután 4 óra 30 perczkor:

Kalif, búza Piros am. búza Tengeri

Julius — — —»

Augusztus 4/6—4/7 Y4 */ IV4-ÁI8/« —

Szeptemb. 4/7 V, 4/2Y4-4/2s/t 3/1—4/2
Okt. — 4/3*/* 4/l>/4-4/2:
Nov. 4/7s/i 4/4»/* —

Deczemb. 4/51/, —

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Becs ée Budapest. Most jelent meg a bécsi ke­

reskedelmi kamara évi jelentése, mely ránk nézve 
azért érdekes, mert összehasonlításokat tesz Bécs és 
Budapest fejlődése között. Hogy mennyire visszama­
rad Bécs építkezési fejlődése Budapest hatalmas fel­
lendülése mögött, azt főleg a téglatermelés adatai 
mutatják. Abban az időszakban, melyet a jelentés fel­
ölel, Bécs 360 millió téglát, Budapest 300 millió tég­
lát termelt, holott Bécs népessége háromakkora, mint 
Budapesté. Foglalkozik a jelentés az önálló magyar 
gőzhajózás ügyével is, még pedig nagyon eredeti 
módon. Súlyos aggodalmainak ad kifejezést és felhívja 
az osztrák és a «birodalmi» kormányt, [hogy kövesse­
nek el mindent, nehogy Magyarország «szeperatisztikus» 
törekvéseinek az «összbirodalotn» vallja kárát. A 
hires bécsi «kedélyesség» tehát még a mai szomorú 
Viszonyok között sem balt ki egészen.

* A Szent Lőrlncz-Slatina Hasid helyi érdekű 
vasat részvénytársaság ma tartotta alakuló közgyű­
lését. A társaság alaptőkéje 4 millió SS0.000 forint. A 
vonal 93 kilométer hosszú és átszeli a Dráva folya­
mot, a melyen át egy 280 méter hosszú híd épül. 
Ezenkívül egy száz méternyi és egy 80 méternyi ártér- 
hid készül, továbbá számos műtárgy és 15 állomás. 
Az előterjesztések elfogadása után a társaság a követ­
kezőleg alakult meg, igazgatóság: elnök Franciad 
Henrik, a horvát tartománygyülés alelnöke, igazgató- 
sági tagok: Pischof Alfréd lovag, Gross Ede, Ehren- 
höfer Aladár, Kutscha Ferencz, Cavrák Levin, 
Kayser Elek, Horner S., Stockert Róbert lovag 
és Szily Pongrácz orsz. képviselő; a felügyelő-bizott­
ság elnöke Pollák Ármin s tagjai Schram Ede, 
Schuller Mór és Fazekas Sándor.

IPARÜGYEK.
— UJ fa- ée fémipari szakiskola Szegeden.

Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter Szegeden uj 
fa- és fémipari szakiskolát szervezett a bútor-, épület- 
asztalosság és esztergályosságra, valamint a mü- és 
épületlakatosságra. Az uj iskola, úgyszintén az azzal 
kapcsolatos téli építőipari szakosztály ez év október 
havában fog megnyílni. Felvétetnek a polgári vagy 
középiskola két (2), vagy az elemi iskola hat (6) osz­
tályát sikerrel végzett növendékek. A felvételhez szük­
séges iskolai bizonyítvány, keresztlevél, utóbbi a be­
töltött 12 éves korról, továbbá orvosi bizonyít­
vány és az atya vagy a gyám nyilatkozata, 
hogy az illető növendék a szakiskola négy év- 
olyamát teljesen bevégzi. Tandíj az intézetben 
nincs, sőt szegény sorsú tanulók részére ösztöndíjak 
is állanak fenn. Az építő ipari szakosztály növendékei 
azonban három (3) frt évi tandijat fizetnek. A szak­
iskolával a technika mai igényeinek megfelelő műhe­
lyek kapcsolatosak szakképzett tanárok, illetve műve­

zetők vezetése alatt. Az intézetben internátus (benn 
lakás) is áll fenn. Felvétel iránti jelentkezések az ál­
lami fa- és fémipari szakiskola igazgatóságához 
Szegeden (kereskedelmi és iparkamara helyisége) inté- 
zendők, mely kívánatra az intézet szervezeti szabály­
zatát bárkinek megküldi.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A múlt héten végbement 

rohamos áremelkedés s az üzlet szokatlan élénksége 
után, mely szinte felejtette velünk, hogy a holt idény 
kellő közepében vagyunk, a forgalom ismét nyugod­
tabb mederbe tért. Az árfolyamok emelkedése nem 
haladt ugyan olyan gyors tempóban, mint azt a spe- 
kuláczió tulcsigázott fantáziája képzelte; az árfejlődés 
mindazonáltal elég kedvezőnek bizonyult. A hét ele­
jén az ázsiai háború és az oroszországi kolera nagyobb- 
mérvű realizálásokra adtak alkalmat, melyeknek beha­
tása alatt a nemzetközi értékek árfolyamai csekélyebb 
nyomást szenvedtek. Az irányzat állandó szilárdságába 
vetett bizalom azonban épenséggel nem rendült meg, 
minthogy a külföldi piaczokon a pénzár változatlanul 
alacsony, s közgazdaságunk kedvező eredményei a kül­
föld által is mind nagyobb méltánylásban részesülnek. 
A járadékok iránti érdeklődés, mely a múlt heti hausse 
bevezetését képezte, alább hagyott ugyan, állami köl 
csőneink czimletei azonban e héten is elég jól tere 

sett árut képeztek Párisban és Berlinben. Árfolyamok 
nem tüntet föl lényegesebb változást. Az üzérkedés! 
bankértékekben szintén megállapodásra jutottak a 
múlt héten hirtelen fölszökkent árfolyamok. A 
hét végén megczáfoltattak azon hírek, mintha 
a magyar gőzhajózási társaság alapítása akadályokba 
ütközne s a székely vasutak építése elhalasztatott 
volna. A magyar hitelbank s leszámitolóbank emelke­
dése volt a félhivatalos czáfolat eredménye ; az árja­
vulás az elsőnél két és fél forintra, az utóbbinál egy 
forintra rúg. Az ipar- és kereskedelmi bank, mely 
a rákos-palotai villamos vasút financzirozásával hoza­
tott kapcsolatba, három és fél forintot nyert árfolya­
mában. A helyi pénzintézetek átalában e héten 
élénken favorizáltattak, s az áremelkedés a fiumei 
hitelbanknál öt forintot, az országos központi taka­
rékpénztárnál tiz forintot s az egyesült fővárosi 
takarékpénztárnál hat forintot tesz ki. Bányák 
részvényei túlnyomóan realizáltalak, s a brassói bá­
nya és kohó, az észak-magyarországi kőszénbánya, 
valamint a salgó-tarjáni kőszénbánya részvényei 4—5 
forintnyi árcsökkenést mutatnak. A téglagyárak iránti 
érdeklődés e héten sem hagyott alább, s a kőbányai 
téglagyár részvényei mintegy 20 forintnyi árelőnyt 
értek el. Vasmüvek és gépgyárak tartott árfolyamokon 
vásároltattak, s csakis a Schlick-féle gépgyár és a 
«Danubius« részvények emelkedtek 2—3 írttal. Foko­
zott érdeklődés nyilvánult a nyomdák iránt, melyek 
közül a Kosmos 4, a Frankhn-társulat részvényei 5 
írttal javul tak.

Jelentékeny, mintegy 15 forintnyi áremelkedésben 
részesültek a nemzetközi villamossági részvények. A 
helyi közlekedési vállalatok s a gőzmalmok árfolya­
mában nem történt változás. A valuták és érczváltok 
árfolyama export-valuta hiányában teljesen az ar­
bitrage tevékenységéhez képest alakult s kisebb inga­
dozások után a multheti ármagasságán záródik.

** BankMmutatáaok. Az osztrák-magyar bank ma 
tette közzé julius 30-ról szóló kimutatását. A kimuta­
tás elé bizonyos érdeklődéssel tekintettek, mert ez az 
első, mely az államjegyek bevonásáról szóló türvénv 
életbelépése óta megjelent. Az osztrák és magyar 
kormány tudvalevőleg kétszázmillió aranyforintot fog 
lassanként részletekben a banknál letenni és ennek 
fejében bankjegyeket és ezüst forintosokat tőle átvenni. 
Megírtuk annak idején, hogy a két kormány már ed­
dig húsz millió forint értékű aranykoronát adott át a 
banknak. Mint azonban a mostani kimutatásból kitet­
szik, az osztrák kormánynak 10,965.000 ezer forint, a 
magyar kormánynak 5 259.000 forint összesen 16,224.000 
forint számla-követelése van a bank ellenében, tehát 
még eddig csak 3,766.000 forint ezüstpénzt adott 
át a bank a kormányoknak, bankjegyet azonban még 
semmit sem adott. A kimutatás szerint az érczkészlet 
15,772.566 frt 10 krral szaporodott, de tekintve a két 
kormány számlakövetelését, tulajdonképen 451.446 fo­
rinttal fogyott. A megállapodások értelmében ugyanis 
a banknak átadott arany fedezete alapján, a bank 
csakis annyiban bocsáthat ki a fedezet egyszeresének 
megfelelő bankjegyeket, a mennyiben a kormányok az 
arany ellenértékét tényleg fölvették. A bank összes 
érczkészlete 298,672.000 forint, ebből levonva 16,224.000 
forint, marad 282.448.000 forint. A bank ennek alap­
ján, 706,120.000 frtnyi bankjegyet bocsáthat ki, to­
vábbá az államjegy, állományért 15 016.000 frtot, üsz- 
szesen 721,136.000 frtot. A tényleges bankjegyforga­
lom 452,437.460 frtot tesz ki, van tehát még a bank­
nak 45,026.540 forint adómentes és 223,672.000 frt 
adóköteles bankjegytartaléka.

A kimutatásból nem tűnik ki, hogy az ultimé al. 
halmával a bank iránt valami túlságos igényekkel 
léptek volna fel. A váltótárcza mindössze 4,682.750 
írttal, a lombardkölcsön pedig csak 277.210 forinttal 
szaporodott, a bankjegyforgalom pedig 8,843.900 írttal 
emelkedett.

A bankkimutatás egyéb változásai közül kiemeljük, 
hogy jelzálogkölcsönök 140.047 írttal, egyéb követeié- 
sek 712.887 írttal emelkedtek. A banknak tőzsdesze* 
rüleg megvett záloglevelei pedig 719.575 írttal apad* 
lak. A tartozások közt a forgalomban levő zálogleve^" 
lek 214.000 írttal emelkedtek. A kőlcsünüzlet ke. 
ágában a múlt hónapban a két főintézetben és a fiú 
koknál a következő változások történtek:

Váltóleszámítolás Lombard üzlet 
jnlius június julius jnniu^
31-én Sö-ához 31-én 80-áhcz

_ képest képest
millió forintokban

Budapesten . ; ; [ . 37-47-3-17 2.86-0-22
A magyar fiókintézeteknél 31-60—1-29 4 14—0-32
Becsben .........................  37 81-2 13 S 43-0-35
Az osztrák fiókintézeteknél 43-24—0 27 1030-J-1-05

A jelenlegi bankkimutatás főbb tételei, összehason­
lítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a
következők voltak;

1832 189$ 1894
millió toriatokban

Bankjegyforgalom . . 415-1 455.4 452-4
Érczkészlet arany ... 80-4 116-1 125-9

> ezüst . . . 16S-5 163.3 160-3
Váltótárcza.................... 151-1 1671 150-1
Lombardüzlet .... 24-1 22-2 25-8
Girokővetelések .... 11-4 12-7 13-2
Adómentes bankjegytartalék 41-8 26-2 450

A némét birodalmi bank és ma tette közzé ju­
lius 31-diki kimutatását, mely — mint Berlin­
ből táviratozzák — a következő. Aktívák; ércz­
készlet kurrans német pénzben, arany rudak- 
ban és külföldi pénznemekben, fontját 1392 már­
kával számítva, 926.589.000 (—7.244.000) márka, 
birodalmi pénztárjegyek 26.043 000 (— 718.000)
márka, egyébb bankjegyek 12,u72.000 (+ 2,021.000; 
márka, váltótárcza 565,171.000 (-j- 4,562.000) márka, 
lombard követelések 80,367.000 (-j- 4,128.000) márka.
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értékpapírok 6,980.000 V— 106.000) márka, egyéb 
..ktlvak 60,518 000 (-> 9,901.000) márka. Passzívák: 
alaptőke 1'20.000.000 márka (változatlan), tar- 
ta.ekaíap 1:0.000.000 márka (változatlan), bank- 
jegyiorgalom 998,004.000 (-f- 50.U15.000) márka, 
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 517,052.000 
(— 7,069.000) márka, egyen passzívák 12,582.000 
(— 342.000) márka. A bank-mel!éklielyeken július 
hóban 1.531,996.200 márka számoltatott el.

Az angol bank kimutatása, mint Londonból táv- 
ír.ik, a kővetkező: Oszszcs tartalék 28,744.000 
(-- 906.000) font sterling, bankjegyforgalom 26,357.000 
(— 543.000) font sterling, érczkészlet 3S.302.000 
(— 342.000) font sterling, váltótáreza 19,985.000 
(— 101.000) font sterling, magánosok követelése 
37.32S.000 (— 795.000) font sterling, az államkincs­
tár követelése 5,960.000 (— 239,OCX)) font sterling, 
bankjegytartalék 26.372.000 (— 938.000) font sterling.

A franczia bank is rna tette közzé kimutatását, 
mely mint Parisból táviratozzák. a következő : ércz­
készlet aranyban 1863.9 (-•- 17-S) millió frank, ezüst­
ben 12705 (— VI) millió frank, összes érczkészlet 
3134.4 (~- 16-7) millió frank, váltótáreza 511.2 (-f-59*3) 
millió frank, bankjegyforgalom 3459*3 93*8) millió
Irank. előlegek aranyrttdakra 41S.S (-f- 2.41 {millió 
frank, a bankjegyforgalom viszonya az érczkészlethez 
90.84° 0. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 354.000 
(rank.

Délelőtt.
20 000 mm.

5.06,

Szokványbuza őszre mintegy 
6.63, 6.62, 6.60, 6.61 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm.
7.04, 7.04, 7.03, 7.04, 7.02, 7, 7.01 Irton.

Szokványroze őszre mintegy 5000 mm. 5.08,
5.05, 5.04 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 30.000 
5.45, 5.Í6, 5.48, 5.49, 5.51, 5.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. 5.31, 
5.33, 5.34, 5.36, 5.39, 5.36, 5.35, 5.36 írton.

Szckványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.76, 5.78, 
5.79 írton.

Hápcaztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
10G0 mm. 9.45. 0.471 .. írton.

Hivatalosan felmondut-ott: augusztus 8-ikára 7000 
mm. tengeri.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén gyönge volt a 

nyugodt maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 

6.G0 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mmázsa 

6 99, 7.01, 7.— frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 méterm. 

5000 mm. 5.30, 5.37 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan, záródnak:

forgalom, az irányzat 

5.000 mm. 6.59,

kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—350 klgr. súly­
ban) 42'/,—43 kr. 5. Fiatal könnvii (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 43‘/3 — 441.', tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
40‘,—41’,L kr— 1. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) 41-42 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—44 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ------ kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. H. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. Vi Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42 -421 , kr. 15. 
Közép (páronkint £20—2C0 klgr. súlyban) 42—42‘/2 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42—43 kr.

Megfegyvés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokvanyszerü levonásuk mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokvánvszenileg a hízóit sertések tel- 
i' S (brutto) súlyából az életre"páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 

A sertések osztályozásánál azot telj« (élű) uniya

** Gabonatőzsde Pátorvárott. Az orosz gabona- 
kereskedők régi vágya, hogy Pétervárou gabonatőzs­
dét álii sanak fel, immár teljesedésbe megy. Pétervár- 
ró’, távirják ugyanis, hogy a gabonatőzsde felállítását 
immár véglegesen elhatározták, és hogy minden intéz­
kedés megtörténik, hogy az működését nemsokára 
megkezdhesse. Tekintve, hogy Oroszország gabonája és 
kereskedelmi szerződések megkötése óla a viiágpiaezon 
mindinkább nagyobb tért foglal el, az uj gabonatőzsdére 
a nemzetközi gabonakereskedelemben meglehetősen 
fontos szerep vár.

** A ezukor kartell. Igv eVürangu németországi 
szaklap, a «Deutsche Zucker-Industrie- hosszabb 
czikkben foglalkozik a nvei-czukorgyárosok és fino­
mítók közös kartelijével és élesen elitéi* ennek az 
érdekszövetségnek önző és kapzsi törekvéseit. Erköles­
téj enn k és tiszieségtelennek mondja az uj szövetség 
tendeneziáját, mely abban áll, hogy a belföldi fo­
gyás 
folya, és
ki. hogy a kivitelben annál nagyobb konkurrencziáí 
fejthessen ki ts a nemzetközi piaczra nyomást gya- 
koroijon. Hiteles számadatokkal mutatja ki azután, 
hogy ezzel a kartell tagjai a::t fogják elérni, hogy a 
franczia ezukor az osztrák és magyar gyártmányok­
ká: a horribilis vámok és a nagy szállítási elégtételek 
daczára sí* vrel lógnak versenyezhetni.

Szokványbuza őszre .................................   frt
Szokványbuza 1895. tavaszra............ . «
Szokványrozs őszre „ ................ ........ »
Tengeri augusztus—szeptemberre ........ »
íj tengeri 1895 május—júniusra • .. »
Szokványzab őszre ..................................  »
Káposztareprze aug.—szeptemberre ............ > 9.4Ü— 9.50

Délutáni forgalom.
ilr

telik irányadónak.
Sertés-létszám • 1894. évi aug 

készletben 187.363 db, 1S94. évi 
ján felhajtatott 1702 db, 1S94, 
napján elszállitiatott 2766 db, 1891. évi augusztus li­

ve-

1 -ső napián volt
augusztus 2-ik nao- 

évi augusztus 2-ik
í.

napjára maradt készletben 186.299 darab, 
series ilzletiráiiyzata : változatlan.

A hizott

forgalom mérsékelt, az irányzat maga­
árfolyamokon barátságosabb

mintegy 5.000 min.

5.000 mm. 

10.000 mm.

ásra kerülő ciukorárui a végtelenségig felsrő- 
z így elért nyereséget aztán arra használja

A délutáni
sahb berlini és párisi 
volt. —. Kütteteit :

Szokványbuza őszre 
6.62, 6.61 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 
7.01, 7 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 
0.37, 5.38, 5.39 frton.

Szokványzab ü-::re mintegy 20.000 mm. 6.76. 
6.83. 8.82 frton.

Délután Jj. óra 30 perczkor záródnak : 
Szokványbuza szeptember—októberre .. .. irt ö.CO—
Szci.ványbuza rnárezius—áprilisra...............  » li.99—

zoxványrozs szeptember—oktíjlierre .. ..
Tengeri augusztus—szeptemberre ........
Tengeri 1895. május—júniusra.................
Szokványzab őszre......................
Bzokváayzab tavaszra.............................
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre ..

Becs,
all

aug.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotözsde.

3- (Az Egyetértés távirata.) A

C.60,

6.99,

5.35,

C.S2,

5.05— 
5 54 —

5.80 — 
6.03 — 
9.50—

5.1,2
7.U1
5.07
5.5í,
5.40
5.82
6.05
9.58

** Az uj pénz. A hivatalos lap holnapi számában 
Közzéteszi az állami számvevőszék a folyó 1894. év

jóig vert, forgalomba lmzott s kész- 
t egykomnások. valamint a korona-

második negy ede vt 
leiben maradt ezü; 
értékű nickel- és bronz-váltópénzek álladékáró! szóló 
kimutatást. E kimutatás szerint ezüst egykoronásokat 
vertek a f. év első negyede végéig 29,337.378 kor., a 
második évnegyedben 3,937.654 korona, s igy az 
utóbbi évnegyed végéig egészben 33.275,032 korona 
értékben. Ebből kiadtak 28,764.363 kor. értékel, kész­
letül maradt a második évnegyed végével 4,510.669 
kor. értek. Az ugyanaz alatt az idő alatt vert 20 és 10 
fii.érés nickel váltópénz íjrtéke 12,412 568 kor. sO iii.

nilorgaioranak 
cd végével 
bronzvá'tó- 
forgalomba 

s igy a

volt, melyből 7.130.663 kor. 40 fii. a 
adatván át, a készlet a jelzett évneg;
5,311.'.Oá kor. 45 fii. tett. 2 és 1 filléres 
pénzben 808.014 kor. 19 fii. értéket verlek, 
bocsátottak 493.752 kor. ős iii. értéket 
készlet 308,261 kor. 61 fd. voit.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditcren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Schwarz rozsét porczelldn- és üvegárukéreskeäölBa da~ 
pest, dob-uteza 22. sz . Piíster Igndcz (hagv.) keres- 

iunspendorferstrasse 63. sz., Lacgwe- 
Rpesclil.ichlwe

át szilárd- 
: első felé-

__za
kedő Bécs, VI. (
bér Ferencz tímár Bécs, XL see 
Schmidt Terézia Krumau, Szabó Kálmán s 
Nyíregyháza, Krizái Károly kereskedő Verespatak, 
VasatKa János szabó Bécs, XI. (.iuinpendoríerstrasse 
64. sz., Singer Sándor kereskedő Keszthely.

430. sz., 
-.abómester

na rom

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 3. —

Gabonatőzsde.
A nuzauziet ma nyugodt irányt köveiéit. A kínálat 

meglehetősen bőséges volt, a vételkedv mérsékelt és 
mintegy 24.000 métermázsa kelt eh teljesen változat­
lan arakon, tengeri 10 — 15 krral emelkedett. Egyéb 
. bonanemüekben csak gyér forgalom volt : árak és 
irányzat változtál. Hivatalosan a mai tőzsdén a kö­
vetkező eladások jegyeztetlek :

UJ búza. Tiszavidéki 300 mm. 82 k. 6.72' , frton, 
-00 ram. 82 k. 6.S5 írt, 100 mm. .82 k„ 40U mm.

k 6.75 frton, 100 mm. 81*5 k. 6.771 „ irton, 
100 mm. Hl1, k. 6.75 írtra, 300 mm. 81.8 fc. 6.8Ö 
tcr.nton. oiOV mm. Si i:. C.80 forinton, 200 mm. 
*0 k. 6.0/: , forinton, 300 mm. 80 k. 6.75 forinton, 
i'a1 ram. 80 k. 6.75 frton. 100 mm. 73 k. 6.65 
forinton, 100 mm. 78 k. 6.45 frton, mind 
hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 82 k. 6.80 forinton, 100 
mm. S2 t. 6.80 forinton, 300 mm. 82 k.. 400 
mm. 81 k. 1 ,<5 forinton, 1100 mm. 80.5 k. 6.75 fo­
rinton. l.iO mm. SÍ k. 6.70 forinton, lOOmm. 81 ( 
6.70 fonniou. 100 mm. 81 k., 100 mm. 80 k 
frton, 100 80 k. 6.55 frton, 500 mm. 89 
irton, 100 mm. 80 k. 0.70 frton, 100 mm.
6-60 frton, m nd három iiónapra.

Ó buzz. Fejérmegyei 100 mmázsa 80 
for.nton. 44X1 mm. 79 k. 6 o0 frton. három hónapra.

Hartyúni 2300 mm. M) k. G.72 frton, három 
hónapra.

Felvidéki 200 mm. x0 k. 6.65 forinton, 200 mm. 
79 k. 6.a/*/„ fonnton, három hónapra.
, Eszakviüéki 100 mm. 78 k. 6.30 írton, három 
nőnapra.

Bácskai 1300 mm. 77.8 L 6.76 forinton, SCO mm. 
j.->s k. G.jú irton, 620 mm. 71..j *. 6.45 irton, három 
hónapra.

Lhuiai 1400 mm. 79 k. 6.50 frton, 1700 mm. 77.3 
-• 6.13*/. forinton, három Iiónapra.

felvidéki 100 mm. 7/.ü k. 6.321 . frton, három
hónapra.

'Bihari 200 mm. 78 k. 6.25 forinton, három

Uj zab 100 mm. 6.60 frton, 200 mm. 6.35 fiion, 
íVJ mm. 6.2/1 j forinton, 100 mm. 6.10 frton, kész­
pénzén.

rima-murányi
koronajáradék 96—

6.62 V, 
k. 6./0 
79.5 k.

6. 70

Mai hivatalos effekbiv-úrak:
ríti-li ánsiigi uj 

laza vidék; 
pestvidéki 

lehérmegvei 
bácskai

11—81

/0—.-z
takarmány 
égetni váci 
sörfőzdéi 64—->ö

39—41o

bánsági ó 
másnemű uj 

káposzta 
bánsári

o

39-41

meglehetősen élénk forgalom mel­
lett, magasabb amerikai gabonaárakra és a tartós 
szárazság következtében szilárd irányban indult meg, 
de buzahatáridők később a Lontremine eladásai követ, 
kéziében ismét elgyengültek. Köttetett:

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata az egész napon 

nak bizonyult. A spekuláezió, mely az iizle 
ben a külföld magas jegyzéseinek behatása alatt ke­
reslettel állott tlő s az árfolyamokat — különösen 
pedig a magyar hitelbankét -- jelentékenyebben fel­
jebb hajtotta, az utótözsdén ismét realizált. S bár a 
kínálat csak mérsékelten lépett fel, az üzérkedési ér­
ték'-:; nem voltak képesek legmagasb jegyzéseiket lentar­
tani s a torgaiom csökkentével a nemzetközi piacz 
árnivója kissé iejebb szállott. Az üzlet leginkább a 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut körül 
forgott. S az árhullámzások ezen értékekben voltak 
aránylag legnagyobbak. A rimamurányi vasmű s a 
járadékok teljesen elhanyagolvák, árfolyamuk azonban 
meglehetősen tartva maradt. A helyi piaczon csendes 
voit a hangulat s a forgalom csak egynéiiány iparér- 
Itk és pénzintézetre szoriíkozotl, melyek árfolyamai­
ban nem ment végbe lényegesebb változás. Valuták 
és érezváitók alacsonyabban záródnak.

Elotözsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai az eiőíőzs- 

d< n igen kedvező hangulatot juttattak kifejezésre. A 
spekuláció s az arbitrage egyaránt élénken érdeklő­
dött a két hitelrészvény, a le.-zámitolóbank s az osz­
trák-magyar államvasut részvényei iránt, melyeket ja­
vult árfolyamokon vásárolt. — Köttettek: 'Osztrák 
hitelrészvény 364.70—364 90-ig, magvar hitelbank 
451— 431.70 ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 
2C7—267.25-ig, osztták-magvar államvasut 352.25— 
— 352.50-ig, déli vasút 109 -109. 
vasmű 258.30—258.50-ig, magyar 
96.05-ig, magyar aranyjáradék 121.50— 121.55-ig.

II óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 361.80—364.90, magyar hitelbank 451.75— 
432, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 267.80— 
26S.05, magyar jelzálog hitelbank ii. kibocs. 245.50— 
245.75, osztrák-magyar államvasut 352.40—332.50, 
déli vasút 109.—109.25, rimamurányi vasmű 
258.75—259. — , magyar koronajáradék 96.—96.05, 
magyar aranyjáradék 121.50 — 121.53.

Déli tőzsde.
Berlin kinemelégitő megnyitása kissé nyomasztólag 

hatott a hangulatra s az üzérkedést értékekben túl­
nyomó kínálat fejlődött ki. Árfolyamuk azonban nem 
igen változott. Helyi értékek közül a «Hungária» eőz- 
téghgyár és Danubius» re’szvényck k'resettebbek. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 304.75—365.—ig, 
magyar hitelbank 451.25—451.90-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 26/.10—26/.<0-ig, inaayar 
ipar- és kereskedeam bank 11,—117.50-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kik 245 245.23-ig, csztrákraa- 
gyár államvasut 351.75—352.00.ig, déli vasút 
109.50, rimamurányi vasmű 258.50—258.75-ig, ma- 
gyár koronajáradék 96.05—96.13-ig, magyar arany- 
járadék 121.60—121.70-ig, városi villamos vasút 
244.50—243-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: első magyar iparbank £03—204, bécsi 
élet- és járadék-biztositótársaság 240—242, magyar 
általános kösz ínbánya-részvények 171.50—172.50. Hun­
gária gőz téglagyár 170-171.50, Dunubius-hajógyár- 
részvények 119-120. Befektetési értékek közül forga­
lomban voltak : regáie kártalanítási kötvények 
100.25-100.75.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 304.30—364.40, magyar hitelbank 451.30— 
451.55, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 207 — 
267.25, osztrák-magyar államvasut 351.90—352.— 
déÜ_ vasút 109—1(19.25, rima-murányi vasmű 258.30 

—u8.u5, magyar koronajáradék 96—96.0.J, masivar 
aranyjáradék 121.50—121.55. ’’

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
napra 3—0 forint, egy hónapra1 fit. nyolez 

14 forint.
Utótözsde.

Az utótőzsdén az ázsiai konfliktus bonyodalmaitól 
való aggodalom befolyásolta kedvezőtlenül a nyugati 
piaezok hangulatát, meiv kürülménv a spekulácziót 
nálunk is realizálásokra indította. Á kínálat azonban 
sehol sem öltött nagyobb mérveket s a leginkább for­
galomba került két hitelrészvény és osztrák-magyar 
államvasut árvesztesége sem 'jelentékenyebb/ — 
Köttettek: Osztrák hilelrészvénv 363.80—364.50-i» 
magyar hitelbank 450.60-451 50-ig, magvar leszánn’ 
tolo- és pénzváltóbank 266.70—207.10-/, osztrák- 
magyar államvasut 351.80—352.10-i<* déli
108.75—109-ig. ’

ol
arany.

vasút
_ rima-murányi vasmű 258.25—258 50-i~ 

magyar koronajáradék 96—96.05-ig, magyar járadék 121.55—121.60-ig. 81
záródnak: Osztrák hitelrészvény 3C3 80 

—--63.90, magyar hitelbank 450.60-450.80, magyar 
leszámítoló- es péuzváltóbank 260.70—°CC 80 o‘=z 
trák-magyar államvasut 352-352.20, déli V/i.) 
109—109.25, rima-rauránvi vasmű 25S30-°38 30 
magyar koronajáradék 96-90.05, 
járadék 121.55-12*60. városi 
244.25- 244.50.

magyar
villamos

arany-
vasút

SertéskerGskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbánván.

Kőbánya, atmuszlus 3. A) Hizott sertés-árak: I. Ma-v. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
feluhsmybanjóO^,-41. ^. _ „ öfeg (pároQ_
kint 300—400 klgr. suiybán) 40—411' tr 3 Fiatal 
n ehér (páronkint 320 klgron felüli roivban) 42-42’/,

mai
tőzsde a tegnapesti külföldi zárlatok hatású alatt szi­
láid irányban indult és az üzlet meglehetős élénken 
és emelkedő árakon bonyolult le. Erezváltúk és valu­
ták üzlettclenek. Az elhelyezés könnyű és olcsó.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
30u. , magyar hitelbank 451.25, nnglobank 164.25, 
uuionbank 265.—, bankegyesület 137.60, Lándcrbank 
riil.70, íöldhitolintézct 470.—, osztrák-magyar állam- 
vasul :k/2.2.1, elbavölgyi vasút 206.—, déli vasút 109.25, 
dunagőzhajózási részvények 448.—, alpe-i bánya- 
részvény 82.80, rimamurányi vasmű 25S.25, prágai 
vasmű 6.>0. . májusi járadék 98.40, magyar arany-
járadék 121.55, török sorsjegy 67.90. húsz frankos 
arany 9.91, német birodalmi márka Gl.UU.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelenfil indult, az árfolyamok 

változatlanok. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 364.87, 
magyar hitelbank 451.25, Lünderbank 251.50, union- 
bank 2t.iu. anglobank Ití-t.űO, hankegyusidel 137.60, 
oszrák fuldliittelrészvénv 470, osztrák-magyar ailam- 
vasut 3.)2.25, déli vasút 109.37, elbavölgyi vasút 266, 
alpesi bányarészvény 82.80, rimamurányi va-mii 258.25, 
prágai vasmű 650, májusi járadék 98.40, magyar 
aranyjáradék 121.55, magyar koronajáradék 9G, német 
birodalmi márka 61.05.

Később alacsony berlini árfolyamok az irányzatot 
meggyengítették. A forgalom csöndes és jelentéktelen.

óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 364.35, magyar (hitelbank •450.25, anglo-bank 
164.80, unionbank 205. , Länderbank 252.lő, bank­
egyesület 137.40, osztrák-magyar államvasut 352.25, 
déli vasút 109, elbavölgyi vasul 2G(>. dunagőzhajózási 
részvény 445, alpesi bányarészvény 82.80, májust já­
radék 98.42. osztrák korona 97.70, magyar arany- 
járadék 121.55, magyar koronajáradék 95.92, német 
birodalmi márka 61.1.2. Isméi megszilárdult.

Béca, aug. 3. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteheiment. kötv. 95.20. magyar hiteib.-részveny 
450.—, erdélyi vasut-reszv. —.—, Magy. nver.-k. 
sorsjegy 1u2.lv, Kassa-cderbergi vasút-részvény 187. — ,
4 c-os arany járadék 121.u5, magyar kereskedelmi 
bank 1140, 'dagy. vasút, kölcsön ezüstben 102.—, 
Állóid; vasút részvény —, M. kel. vas. áll. kötvény 
121.50, Magy. lesz. es vállób.-részv. 267.50, Tiszai és 
szeg.^ köics. sorsjegy 143.—, Magy. koronajáradék 
9ui.t‘.i, Magy. jelzálogbank —. —, Rima-muriny 258.25.

Bécs, aug. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2° ,, 
papirjáradék 98.40, 4”) osztr. aranyjáradék 12245, 
I860, sorsjegy 146.50, osztrák hitelsorsjegy 197.25, 
angol-osztrak bank-reszvény 161.Sü, bécsi Bankverein 
137.30, osztrák magyar bankrészvény 1007.—, déli 
vasut-részvény 109.—, dunagőzhajózási társaság 
részv. 4ÍÍ.—, dohány-részvény 21150, cs. k. arany 
(vert) 5.90, német bankváltók 61.05, 4-2% ezüst- 
jaradék 98.40, osztrák koronajáradék 97.75. 1864. 
sorsjegy 197.60, osztr. IntelinL részv. 304.37 union, 
bankrészv. 265 —, osztrák Länderbank 252.30, osztrák­
magyar állam-vasút 352.—, elbavülsyi vasutrészvénv 
-CG.—, alpesi részvénytársaság 82.80, 20 frankos 
arany 9.901 2, londoni váltóár 124 60. Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 363.87, 
magyar hitelbank 450.50, angiobank 1GÍ.Ö0, banke^ve- 
sület 137.25. Länderbank 252.40, osztrák-magvar 
államvasut dűli vasút Elbavölgyi vasút
200,^ török dohányrészvény 211, rimamurányi vasmű 
258.50, alpesi bányarészvény 82.80, májusi járadék 
98.42. magyar aranyjáradék 121.55, osztrák kor
járadék 97.70. magyar koronajáradék 95.90, 
sorsjegy 6/.90, német birodalmi márka (11.12.

tűrök

táv-
az

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.j A magasabb berlini és network! jegyzések 
itteni forgalomra alig gyakoroltak hatást, m'ert az űz- 
letteienség kizár miuden ármozgalmat és emellett a 
rósz kelendőség! viszonyok bénítják a vállalkozási 
kedvet. Csak tengeri volt szilárd és magasabb. Kötte­
tett: búza őszre 6,83, C.S1, tavaszra 7.20, 7.17, 7.18, 
rozs őszre 5.34, tavaszra 5.73, zab őszre 6.10, G.07, 
tavaszra 6.28, G.23 frton. Tenger: május—júniusra 5.60Í 
u.o/, u.a9, repeze augusztus—szeptemberre 10.05 
1 7v 8 f-t0n" Felmondat°tt 1000 mm. tengeri.

Délután a kenyérmagvak szintén inkább bágyadt 
irányt követtek és jóformán torgalomba se kerültek. 
A spekuláezió érdeklődése ismét a tengeriben közpon­
tosuk, úgy hogy ez teljesen megtarthatta az állását. 
Ku.teteit: búza őszre 6.S1, 6.80, tavaszra 6.1 
oszre á.32, tavaszra 5.72, zab őszre C.OO,
C.22, 6.23 frton, tengeri szeptember 
5.60, 5 61, május júniusra 5..>S, ü.u/, u.ov, repeze 
augusztus—szeptemberre 10.15 fiion.

Szesz ára ma újra jelentékenyen csökkent. Kész 
kontingentált szesz jegyez 16.50-17.- irtot.

/, rozs 
tavaszra 

—októberre 5.62, 
.57, 5.59,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

iiata.) A mai tőzsdén az ázsiai bonyodalmaktól való 
aggodalom realizálásokra ösztönözte a spekulácziót, az 
irányzat ennélfogva gyönge volt. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 219.62, Äisconlo Commandit 191.37, 
darmstadti bank 140.75, Deutsche Bank 161.50, drez­
dai bank 145.—, Handelsgesellschaft 140.75, nemzeti 
bank 114.25, osztrák-magyar államvasut 144.50, osz­
trák déli vasút 44.70, elbavölgyi vasút 128.10, bus- 
tiehradi vasút 235.—, varsó-bécsi vasút 241.25, orosz 
delnyugoti vasút 69.25. Svájczi vasutak tartva. 
Gotthard-vasut 171.12, svájczi északkeleti vasút 
124.95, union-vasut 93.37, svájczi központi vasút 
138.37, Meridional-vasut 111.12, középtengeri vasút 

• Német vasutak gyengültek. 1880-iki orosz köl­
csön 100.80, uj orosz kölcsön 63.20, magyar arany- 
járadék 09.20, magyar koronajáradék 92.40, olasz 
járadék /9.70, török sorsjegy 112.25, orosz rubel 
219.25, német uj kölcsön 91.60, mexikói 57,87. 
Bányaértékek gyöngék, a zárlat szilárdabb. Laura-"
részvény 129.12, dortmundi C1.G2, bochumi 139._,
gelsenkirerheni 160.80, harpeni 139.37, Hibernia 131.80,’ 
Trust 138.50, Lloyd-részvények 93.62. Magánkamati 
láb VU°L.

Berlin, aug. 3. (Utótőzsde) Magyar aranyjára­
dék 99.20, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hi- 
telrészveuy 219.50. osztrák-magyar államvasut 144.40, 
osztrák déli vasút 44.60. Gyenge.

Frankfurt, aug. 3. (Esti tőzsde.) osztrák hitel­
részvény 297.12, osztrák déli vasút 291.28. Csendes.

Hamburg, aug. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99:!/4, osztrák osztrák ezüstjáradék 80.10, osztrák 
hitelrészvény 2971/,, osztrák 1860-as állami sorsjegy 
125.30, osztrák-magyar államvasut 717.50, osztrák 
déli vasul 219.50, olasz járadék 78.00. Gyenge.

Pária, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
S óra MO perczkor záródnak: 3%-cs franczia 
járadék 102.05, 4'/„%os járadék 107.97, törleszliiető 
járadék 100.75, magyar aranyjáradék 98.05, osztrák 
aranyjáradék 100.25, osztrák-magyar líllamvasut 723.75» 
osztrák déli vasút 232.50, osztrák füldhitelrészvény 
1247.—, osztrák Länderhank 522.50, alpesi hánya­
társaság 173.* ,, török dohányrészvény 431.25, Otto­
man bank 619.00, olasz járadék 79.45. Bágyadt.

London, aug. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.75, ezüst 28.”;lc, 23/4°/fl-os angol consol 101*/,. 
Magánkamatláb 6/,u/0. Igen renyhe.

London, aug. 3. (Megnyitás.) 23/. fl„-os angol consol
101“/,..

Külföldi ért- ktözsdók zárlata.
Az árfolyamok az illolű lielyi szokványok szerint té^znénzben.medíór-i 
va/y altimora érrenrifik. e v-zr*riz;t a meilékoliparitás is készpénzre vagy 
L’ipcióra, lletfiieg ultimóra értendő. A ké'-zDenz-arfoíyamak K-vai. 
metiióra ll-mel, az uiümöra I -va í vannak me^jdiölve. >1agát ól értetődik 
hegy a ftníi átszámriüsokhoz meg a rrau-atczio-k- ltségek. továbbá 
meoiri- é< uliimo-árfoiyamcknoz aznnttvül meg a mindenkori nuaanesti 
pre iongaczió-réteiek is számi tu« na veendők. A *-gal jeiült értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyezi.:(lk-k Átszámítási arJ.iiyarn tön marka vista 

~= tíl frt tr. 300 irank vista 4Í* Irt 45 ír.

Augusztus 3.
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FÁP-IS.
"Franczia "%-oá járadék_— —

Osztrák-mi gyár államvasut _ M
Osztrák d^ii vasút........... ....... „.M
'Osztrák t : il:it(?l-rés7vénytár®aság M
*i I mezia t< rleszthető járadék _ —0
M::gyár 4«&-os aranyjáradék _ U
‘Ottoman-bank ........... ....... ....... ^0
"Usztiak Lünderbank^. K
Török dohanvrészvény _.M
•ßanque ue Pans ____ ___ w &
‘Alpesi bányarészvény____  ^.ö
Osztrák aranyjáradek _

BERLIU.
Osrfrlk 4-2%-os papirjáradék ^ 8L

* 4 ’ - % -os ezüst uradek__— ií
c 4%-03 aranyjaradék K

Magvar 4%-os aranyiaradék
« 4%-os korona uraaék^ w Ü

"EUiavölgyi vasút _ _ „fi
Osztrák hite-részvény ____ Ü
Osztrak-rnagyar államvasut^ _____ 0
Osztrák déli vasút ____ ___  _ [J
‘Károly-Lajos vasút ________ ___ Gf
Kassa-oderbergi vasút . ^ í
‘Orosz bankjegy ____ ___ — _
Váltó bécsi piaczra____ ... _.

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2<£-os papirjáradék —. — í 

« 4'2%-os ezüstjáradék _ _K
< 4%-os aranyjáradék w íí 

Magyar 4%-os aranyjáradék — — ö
< 4 °é-os koro....járadéka. _ ü

Osztrák hitelrészvény ..._— —U
Osztrák-magyar bank _ — K
Osztrák-magyar államvasut__... «.ö
‘Károly-Lajos vasút 0
Osztrák deli vasút_ w ^ ö
Váltó bécsi p:zezie_.____  w
Unionbank *.................. ....... w _
*VTiilamo95ági részvény^. _ _. WU
‘Alpesi bányatarsa^ag — w £
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, aug. 3. Nyers ezukor Prágában 14.70, 
Anssigbau 15.—, uj Campagne Aussigbaii 14.05 
forint. Finomított ezukor Prágában 33 frt.

Trieszt, aug. 2. A czukorpiacz lanyha. Czentri- 
fugál-pilé tavalyi készáru 161/,—17, november— 
márcziusra 16 irt. Kávé változatlan. Rió 92—104 frt, 
Santos 90—108 irt. Szesz kész magyar áru 9.50 
forint. Bors (siugaporei) változatlan 28—29 frt.

Berlin, aug. 3. Búza szilárd, rozs bágyadt, zab 
szilárd, oiaj nyugodt, szesz bágyadt.

Hamburg:, aug. 3. Kávé augusztusra 76*/„, szep­
temberre 74*/., deczemberre C83/*, fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 2. Petroleum 4.85 márka. 
Nyugodt.

Pária. aug. 
nyugodt, idd :

Pária. aug.

3. Búza szilárd, liszt, olaj tartva, szesz 
esős.

o 2. Nyers ezukor (88 fok) készáru
-9./U 30.25 frank, nyugodt; fehér ezukor augusztusra 
31, szeptemberre 29.75, szilárd ; októbertől négy 
hónapra 29.10 frank, a nógy első hónapra 29.60. 
Finomított készáru 103.50 frank.

Pétervár. aug. 2. Eozs augusztusra 5.50. Borús.
Bréma. aug. 2. Petroleum helyben 4.C5 márka.
New-York, aug. 2. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 

í orkban r G s, novemberre 6.72, deczemberre 6.78, 
Gyapot Neworleansban 6-1. Petroleum standard 
white New-Yorkban szeptemberre 5.15. Petroleum 
standard white Philadelphiában szeptemberre 5.10. 
— Nyers petróleum Newvorkban 6.—. Pipe line 
certificates szeptemberre SÖ. Liszt («Spring Elears») 
2.10. — piros őszt búza helyben 563/* (= 5.20 

üO.ri* (= 5.51 forint), de- 
5.75 iorint), 100 kilónkint. 
(= -— forint). (Ízűkor (Fair 

Rió kávé 103, 
7.00.

forint), szeptemberre 
czemberre 5S:: 4 (— 
Tengeri augusztusra — 
refining Muscovados) 
— Zsi r (Wilcox) 7.30, (Fairbanks)

Külföldi árutőzsdék zárlata
100 ff k

49 írt 45 tr.

Különbözet a
Augusztus 3. Xr- : tiada- 

i folyam P68**
utolsó zárlat­

hoz ke Dead
egverutig 092tr. értekbe

PARIS. i j .
Baza folyó bóra  —- ^ 7S.40 9 09 + 0.06

— szeptemberre „„ 16.90 1 9,u4 -t- U OS
— 4 utolsó hóra m 18 2 :> 9.02 -1- O.Cti
— 4 hóra no v.-tűi  .... — 18 L>á 1 9.02 4- (i.oi

Llezt folyo hóra____ ___ ___  _ _ 41.30 ! 12.71 0.09
— szeptemberre™. _ 40.6U 1 iü.r>; 4- o.vi;
— 4 utolsó hóra _ — 40.50 12 54 -r- 0.0«;
— 4 bura nov.-túl « 40.25 12 47 -r 0 (iá

Olaj lolyo bora____ _ _ _ _ 47 0 23.25 — 0.U3
— szedtemtierre... ... __ 47.75 1 23.37 — U «8
— 4 utolsó hóra __ 48.— 1S.4H 0.02
— 4 el só hóra ...____ _ 4S ?r. 23.61 4- 0 09

Szesz tulyo bora____  — ; 31 53 17 16 -4- 0 12
— Fi-t-pfvmberre____ ___ ___  _ ! 31 75 17 4 ) 4- 0.12
— 4 utolso hóra ____ ___  ^ i 31 75 2 7.40 -f «1.12
— 4 ei.-ö hóra _. _. — — — i 3I-- 17.54 — 0.U2

BERUM.
Bnza szeptemberre 15«. 50 8.33 -j- 0 02

— októberre — _ 137.50 S.S4 4- o US
ROZS szeptemberre ____ ___ — , — 11 ti 25 9 09 0.G3

— okt.t.erre ________  _ _ 1 17 50 /.I« O.C2
Zab szeptemberre____  _ _ _ 123.— 7.51 — 0.05

— októberre M M M M M 118.25 7.21
Olaj októberre — r- _ ____  — 45.— 27 47 4- 0 U9

— roveraoerre -- _ _ _ _ 45 — 97 í7 4- 0.09
Szesz augusztusra ____ ___ ... _ 34 4ü 2t.~ — 0.08

szeptemlierre   —. S6.» 21 3v — 0.U3
STETTOL

Baza augusztusra____ ___ w w ISO.- 7.94
— szept.-okt.-ra ____  _ 13«. 1 8.3» + 0.02

Rozs au tisztásra ____ ___ __ _ 110.— 6.71
— szept.-oki.-ra ____ ___  _ 11« — 7.C S — 0. 1

Olaj augusztusra _____ ___ ___ 44.— — 0 OS
— szept.-okt-ra _____  _ —

Szesz helyben 50 márka
44.— 26.86 — o.os

fogyasztási adó vaj     _ SO.SO 18.85 — 0.02— aug.-s7cpt.-re 70 marka fcgyász-
tási adc vai ____ ___ ... _ 30.— 18.51

— szept.-okt.re 7o marsa fogyasz-
— Iasi adóval ____ ___  __ _ 50.— 18.31

KŐÜL
Bűze febr.-ra —._

— n.n.-ra _________^ .
Rozs febr.-ra _____ ___ ___ __

— máj.-ra ____ „„ „„
Olaj júniusra...................................

— októberre ____ ___ 46.20 38.20 — O.CS
BOROSZLÓ.

Bnza helyben      w
Sárga búza helyben
Rozs helyben ____ ___ ~7\r
Zab helyoen_ ____ ___
Bepcze" helyben ...
Szesz (CU-eai augusztusra __
Szesz (70-es)augusztusra *.
Tengeri 100 kiion kin:
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«— uktób. w ^
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Kávé.

Fiume, augusztus 2. (A magyar kereskedelmi rész- 
vónytársaság tiókja jelentése az Egyetértés részére.) 
litolsó jelentésünk óta a piaczon változás nem állott 
be és az árak ugyanazon niveaun vannak, mint a 
mult héten. Santos superior 81/—81/3 sh. Santos 
good 78/0—79/— sh. Santos fair 75/0—70/— sh. 
Santos low fair 72/6—73/— sh. Santos ordinary 
69/0—70/— sh.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése sze­

rint tegnap Erdélyben voltak nagyobb esőzések, igy 
Nagyszeben és Marosvásárhely 31 milliméternyi csa­
padékot jelent; kisebb esők még az északkeleti me­
gyékben is voltak (Aknaszlatinán 2, Szatmári 3, 
Nagyváradon 1 mm.) és elvétve az ország más vidé­
kein is (Sopronban, Temesvárt, Nagylakon 1—2 mm.) 
A tegnapi hőmérséklet emelkedést mutat. Ma reggel 
az idő többnyire derült, száraz és meleg.

* Kitüntetett aratógép. Turkevén, a múlt hóban 
megtartott aratógép-versenyen az első díjjal kitünte­
tett Mc Conniek-l'éle aratógépek, mint egy antwerpeni 
távirat közli, az ottani villágkiállltáson szintén az első 
dijat, a Grand Prix-et nyerték cl.

Az aratás.
Nagy-Szalonta, augusztus 2. (Az Egyetértés tudó-

sitása.) Még ilyen országos kiadós csőnk nem volt ez 
évben, mint az éjjel, nem kis ürömére gazdáinknak, 
mert ezzel a tengeriben is legalább középtermés 
biztosítva van, de ott, hol későbbi a vetés, még e^ész 
termés is lehet, tekintve, hogy most csüvedzik, ez^idö 
ép kapóra jött. A cséplés és nyomtatás teljes erővel 
halad. Búza és rozs kitűnő minőséget és elég jó 
mennyiséget _ adnak. Csak az árak nem kielégítők, 
árpa és zab is igen jó.

NAPIREND: augusztus 4-én.
Naptár : szombat, augusztus 4. — Róm. kath.: Domokos 

l’rot. Domokos. — Görög-orosz (julius 23.) Tókasz. — 
2-idó : Ah. 3. Matotli, — Nap kél : 4 óra 29 percekor 
nyugszik: 7 óra 9 perczkor. — Hold kél: 9 órakor 
nyugszik: 8 óra 40 perczkor este.

A hervát miniszter logad dél előtt 10 órától délután 
1 óráig.

Jótékonyezóln mulatság a Svábhegyi Eötvös nyaralóban.
A Törekvés dal- és Önkepzö-egylet dalestélye a kő-

bányai régi sorházban.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva es*i

9 óráig. Belépti dij 50 kr.
Nemzeti múzeum: képtár, nyitva d. e. 9-től d. U. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij "meliett. 
Villamos munkagép-kiállítás a városligeti Iparcsar­

nok bari. nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3—4 
óráig. Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatható, dél­
után belépti dij szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep- és 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr. 

Magyar kereskedelmi muzeum. (Városliget, iparcsar­
nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva á. e. 9— 
12-ig és d. u. 3—0 óráig. Vasárnap d. u." 20 kr belépti- 
dij- — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
y töl déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és u. u- 3_o-íz,
Üi nép- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1S4S—49-ki szabadságharczunk ereklyemnzenma 
Kárciv-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1 ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), ' nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul óránként. Az
Eötvös-nyara lóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap aug. 3. számából.
Árverések a fővárosban. Szabó Tivadar 382 Írtra

becs. ingós. augusztus 4. 1. kér. disz-tér 4. szám. 
I* isclier Vilmos 60u frtra becs. ingós. augusztus 6. 
VI. kér. mozsár-uteza 10. szám. Dr. Oláh Gyula 701 
írtra becs. ingós. augusztus 4. IV. kér. Havass-ntcza
I. szám. Faludy Ágoston 2587 frtra becs. ingós.
II. kér. retek-utcza 4. szám.

Árverések a vidéken. Posztóczkv Iván 640 frtra 
becs. ingós. augusztus 6. Kis-Jobbágy. (Rzirák.) Humor 
Lajos 527 frira becs. ingós. augusztus 11. Monor. 
Stanescu J. Vaztilné 12360 frtra becs. ingós. novem­
ber 19. Arad. Fischer Julianna 6121 frtra becs. ingós. 
október 30. Vajda-Hunvad. (Déva.) Oroszlán Sándor 
2481 frtra becs. ingós. szeptember 5. M.-Vásárhely. 
Németh Józsefire 2100 frtra becs. ingós. augusztus 29. 
Tök. (Budapesten.) Marosy Istvánná C43 írtra becs. 
ingat], augusztus 25. Pécska. Tornyánszky Nitya 
2170 frtra ineós. augusztus 23. Botos. íPeriasz.) 
Szilt?; József .jOO frtra becs. ingós. Szení-Endre, 
Csonka Mátyás 5601 frtra becs. ingós. augusztus 13. 
Martonos. (Zenta.) Velicska Lajos 3200 Írtra becs. 
ingós. augusztus 7. Bábolna. (Déva.)

Caödnyitás. A szatmárnémetii kir. törvényszék 
részéről Steinberger Lipct sz.-váraljai kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Papp László kir. it. biró, tümeggondnokul 
Koroknay Károly ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési 
határidő augusztus 27. — A budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvenyszék részéről Engel Lipót buda­
pesti kereskedő ellen. Gsődbíztosul dr. Schmidt Gusztáv 
kir. törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. ifj. Kürnvey 
Ede, tömeggondnok helyetteséül dr. Kretovicn Ödüa 
budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ- 
idő szeptember 10, — Az egri kir. törvényszék részéről 
Schneer Dávid gyöngyösi kereskedő ellen." Csődbiztosul 
Koiozsváry Józsel törvényszéki bíró, tümeggondnokul 
Itanák Koros gyöngyösi ügyvéd, helyetteséül dr. 
Brünauer Bálint egri ügyvéd neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő augusztus 30.

Pályázatok. A zilahi kir. járásbiróságnál irnoki, -- 
a dics-szent-mártoni kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri biztosi, — a balassa gyarmati kir. törvényszéki 
fogházőrmesteri, — a nagy-vá'radi kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — a nagy-becskereki kir. pénzügyigazgatú* 
súgnál segédtitkári, — a nagy-becskereki kir." pénz- 
ügy igazgatóságnál számtiszti, — a iugosi kir. adóhiva- 
tálnál gyakornoki, — az erzsébetvárosi kir. ügyész­
ségnél irnoki, — a fiumei kir. pénzügyigazgatóságnál 
gyakornoki, — a bogsáni kir. járásbíróságnál dij- 
noki, az abauj-szántói kir. adóhivatalnál ado- 
tiszti, — a Iugosi kir. pénzügyigazgatóságnál szem- 
lészi, a nagyszebeni kir. járásbíróságnál Jli-ad 
osztályú Livatnlszolgai, — a temesvári kir. pénzügy- 
igazgatóságnál irodaiiszti, — a dévai kir. pénzügv- 
igazgatóságnál sóellenőri, — a szászsebes! erdőhiva- 
tam.it 1\ -ed osztályú erdőőri, —- a uaj-iri postaiiiva- 
tálnál postamesteri, — a szegedi kir. törvényszéknél 
aljegyzői, a beregszászi hír. pénzügvigazgatóságnál 
fóvigyázói, — a nyíregyházai kir. pénzügvigazgatóságnál 
pénztárnoki, — a breznóbányai kir. járásbiróságnál 
aJjegyzői, a budapesti kir. pénziigyigazgaíóságnál 
logalmazó gyakornoki, — a kalocsai kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a sziraki kir. járásbiróságnál al­
jegyzői, -— a nagy-szőllűsi járásbiróságnál dijnoki, — 
a soproni kir. törvényszéknél jegyzői, — a zágrábbi 
kir. pénzügy igazgatóságnál két fogalmazói, négy 
fogalmazó gyakornoki, — a beszterczebányai kir. 
törvényszéknél bírói, — a debreczeni kir. Ítélő­
táblánál bírói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Lykuvgns. I. Azon nyelvtanhoz semmiféle előismeret 

nem szükséges. A módszer, mely szerint halad, azonos azzal 
a természeti eljárással, melylyel gyermekek — idegen 
országba kerülve — lanulják meg az ottani nyelvet 
11. Ismételjük múltkori üzenetünket. III. Az ember el tudja 
vonn. ügyeimét valamely tárgyról azzal, hogy más valamire 
i rányitja gondolatait. Természetes, hogy ez elvonás csak 
a.vkor fog sikerülni, ha az uj tárgy elég fontos, vagy elég 
érdekes figyelmét olyannyira lekötni, hogy annak má 
valami számára ne legyen helye. Ha például ön azon 
99 f ,n,‘ert kilopták a zsebéből a tárczáját, melyben volt 

Irt 10 krajezár, de ugyanakkor szemben jön vele egy 
szép fiatal leány, a kinek 40.000 forint hozománya van 
R önre rámosolyog, nagyon valószínű, hogy az elveszel1 
“Ügyellátást nyomban el tetszik felejtem".

®"- jPéter, Cj-Pest. Az elektrotekhnikai tanfolyamot gép 
kezelők, mekhanikusok, gépmunkások és más szakiparosok 
elektrotekhnikai kiképzésére a m. kir. tekhnológiai ipar- 
mnzeumban tartják meg a téli időszak esti óráiban. A tan­
folyam rendesen három hónapig tart; az előadások este 
j 7T ^ a gyakorlatok Bedig vasárnapokon és ünnepnapokon 
délelőtt ti—12-ig tartatnak meg. A tandíj öt forint. Bis .
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magyar kereskedelmi rész. 
\ az Egyetértés részére.) 
kczon változás nem állott 
niveaun vannak, mint a 
r 81,-813 sh. Santos 
ltos fair 75/G—76/— sj,
> — sh. Santos ordinary"

3ZLEMENYEH.
fiai intézet jelentése sze- 
L nagyobb esőzések, igy 
[ív miliimélernyi csa* 
még az északkeleti nie. 

platinán 9, Szatmári 5“, 
pve az ország más vidé- 
irt, Nagylakon 1—2 mrn ^ 
keilest mutat. Ma reggel 
ráz és meleg.

Turkí-vrn, a múlt hóban 
pn _ az eb-ó díjjal kitünte- 

■ k. mint egy antwerpeni 
kiállításon szmtén az ekő
k el.,

ktás.
I -• (Az Egyetértés tudó- 
mdós esünk nem volt ez 

P • örömére gazdáinknak, 
r J; zalább középtermés 
r” . a vetvs, még esész
y most rsövedzik, ez idő

I ■ nyomtátás teljes erővel 
lő m.avséget es elég jó
► arak nr.m kielégítők,

kgusztus 4-én.

— Hőm. ksth.: Domokos 
lro-_z 2:: lőkasz. —
I kel 4 óra : 1 percekor, 
F- — Hűlu kél : t> érakor 
Ire.
I dói lőtt 10 órától délután 

F-bber-'i Lutvüs nyaralóban.
b-e-gyiet daleateíye a kő-

[" városligetben, nyitva esti

lárva d. e. Q-tCi d. n. 1 

luk 5v k - belépő dij mellett. 
Is a városligeti Iparcsar- 
I -.után :J—4
p bíizyen látogatható, dél* 

' sül >rt kön, ünnep- és 
. 'k délutánján 10 Ír. 

nai Városi get, iparosat«
I itra ci. e. 9—

-nap d. i. 20 kr Lelépti- 
imi iroda nyitva d. e,

! 'r ' ;a • V. A -c im.a-ntcza 
f*-lta - és u. u, 3—vig. 

l
kzcak ereklyemnzenm»

aid-ter j. ziy.-va délelőtt

sut ul óránként. Az

icgT- 3 számából.
ibu Tivadar 382 írtra 

disz-tér 4. szám. 
ingás. augusztus 
I*r. O...I1 Gyula 701 
v. kér. Ilavass ntrza 

írtra becs. ingós.

Ir zky Iván 640 frtra 
jbbágy. I' .1:.) Humor
ugusztus 11. Monor. 

: 1 =. in;. r. jrem-
CI :J1 írtra bee:, ineós. 

h',:., On: :. ni Sándor 
bot. v. .M.-\ ásárhelv. 
I • isztus 29.
I : 643 frtra becs.

Tornyánszky Nitya 
’• Kőt os. iPeriasz.) 
ingó . Szeaí-Endre. 
ír; . augusztus 13.

ú'-.v írtra becs. 
ra.)
í.i kir. törvényszék 

láraijai kereskedő "ellen.
I ■ tea-gondnokul

k;. Bejelentési 
(1 lir. kereslte-

• Lij t coda« 
ku. >■ hmidí Gusztáv 
Ddr Lu, ár. ifj. Kórnvey 

dr. kretovácit Ödön 
ki. Bejelentési határ­

ain törvényszék részéről 
-Jó ellen. Gsudbiztosul 
bíró. tömeggondnokul 

Ived, helyetteséül dr. 
|veztettek ki. Bejelen-

ísbiróságnál irnoki, — 
j t ignái pénz*
I—•' a:. L.r. törvényszéki 
I k - ..-vöL/széknél 

kir. pénzügy igazgató- 
jeeskereki kir. pénz­

ei íiigosi kir. adóhiva- 
városi k.r. ügyesz-

I F' nzüzyi gazzatóságnál
nál dij- 

a ; a. ratal nál adó- 
g.izgató váznál szem- 

. ..ti MI-ad 
• ín ' pénzügy- 

dévai kir. pénzügy» 
sz.if.sebesi erdőhiva- 

a : I postaiiiva- 
|i kir. t i.-vényszéknel 

;.igazgatóságnál 
|t■'•'ír -igazgatóságnál 

K.r. , uras bíróságnál 
ri ' - izzatóságnál
II -ai ki:-, törvényszék*

járásbíróságnál ál- 
sír ágnál dijnoki, — 

fyi: .i. — a zágrábbi
fogalmazói, négy 

»eszterrzebánvai kir. 
ebrer-zeni kir. itélő-

le előismeret 
halad, azonos azzal 
mekek — idegen 
íz ottani nyelvet 
Az ember el tudja 

hogy rr,ás valamin 
:y ez elvonás csak 
fontos, vagy elég 
hngv annak má- 
például ön azon 
af. nielvbeu volt 
ben jón vele eg? 

,t hozománya van 
hogy az elveszel*

kai tanfolyamot gép- 
és más szakiparosok 

|v:r. tekhnológiai ipar­
éi ti órá ban. A tan- 
az előadások este 

okon és ünnepnapokon 
adij öt forint n»-.
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tanfolyamot sikeres vizsgálattal vpwti. ■„ . ,

va vr"\:tmbaJ‘ ia t,urdol^n már van tudósítónk.
. L". ** A.™ a londoni Times a legelterjedtebb lap, jóLle-
íe gnnf e leSebb" A Vllaé legolvasottabb lapjai a
«Herald., ^ 3 «World, míg l

, ,P1ÍC(t0r; tA mintarajz-iskola és rajztanárképző intézWrk 
folytatást kepezo festészeti mesteriskolán kívül azok kik 
hajlamot ereznek magukban a szépírásra, képezhetik magú- 
tat egyes művészek műtermeiben ,s. Több jónevü féltő 
mar evek óta tart fen műtermében képuási iskolát, méhben 
a rendes tanéveken at a felvett növendékük alapos ok? 
last es elotanulmanyaikhoz képest, továbbképzést nyernek.

Csávolszky Lajos
iaviiiaáótuiajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Br. Bornemisza K. Decs 
Hatfaludy J. Decs 
Biro K. Arad 
Fauszer K. Arad 
Schlesinger M. Becs 
Hotíingpr L. Hodoag 
Bírtál F. K.-Lucs 
Schvenk J. Pozsony 
Dr Löny A. Becs 
Y oblcr K. Bocs 
lomotf J. Rachovo

Orient szálloda.
Jubácz K Dcí rerzea 
Pehna J. Bukare-t 
Feleca J. Bukans:
Kc ncr J. Moha.'
Fedor J. Sárospatak 
Martens V. Wiesbadoű 
Fröhlich J. Jánosba;*
Csisőér J. Kolozsvár 
Scniabitz A. Berlin 
Rohacs J. Becs 
Babic F. Szabadka 
Feketohazy J. V.-Sellye 
Seibold A. Mohács 
Stern B. Kolozsvár 
Frenkel J. Be;3 
Fischer M. Kolozsvár 
WciíZ A. Bocs 
Erifvr>á K. Vebreccea 
Soltész J. Kas=ia 
Fazekas L 0-Bcó.,e 
Sr*'?fti F. Zrn’a 
F iffy J N -Varad 
F'hbcrgcr J. Scolnok 
Fopovits ti. Titel 
Exner F. Becs 
Brann A. Zsák a 
h iufman S. Becs

Pannónia szálloda.
Basa A Szt.-Margitt*
T rok E. Airoas 
Kollar P. L-ztergoro 
Dr. RaczE. Ipoly sag h 
Jankó M. Srnvrri 
Vara L. Hátszeg
Fogd L Hevr .
( óma J F.-Gyamjai 
F«-n?o.- J Aoatm 
Dr. Seh K. Pécs 
Gáspár, k J. Prag a 
Tirav L Vesztő 
K irdor» G. K -Laianv 
I»r. Vargha J X.-Banya 
! orvain A. Szeg -1 
Ba-tiia J. Sz.-Soojlyo 
Sió-' D. Jani 
E.. x- 'crnaen M Világos 
Bot ihk S. Darvas 
Lr. n-.:. nk A. Bér»g -esz 
Domany J. Korcar*>n.
Xagy J. Szőboszl*-*
D*:-«vk S. 31. v.i54rh" ’y 
Pr. Kengyel J. Cetnek 
F i k J. Fiuro«'
31rzey Gr. Tarne**-;

Ment András Magyar 
király szálloda.

Erdrnan G. B^cs
raicnord M. S.-A.-Vjhcly 
S-f'panek F. Brunu 
l> r*tenb*rg E. Becs 
Lanircr L Bee?

Marchaii-szálíoda 
Angol királynéhoz.

u: Gyürky A. K -Térenne 
Er. Popjxr S. Becö 
Rudii a y L‘. Mu-ouv 
F mezky J. Hutiiok 
Ghvka K. Bukarest 
K rőt P. Becs 
Bu ; L. Bvlgr.id

London szálloda.
^s.^mond J. 5 cég zárd 
Abei s 1. Le ;

ft^ ti'v. y \'crorc7
Erdély L. I ‘ebver/en 
Vjhazv L N.-Kikmua 
Osthruu A. Dombrau 
Duu.it h L. X -Lapos 
Bache B. Kvitté 
} í-hh^r M. bugs m

ilsch J. J ígt rndoid’
Se hon leld I>. Vinriszent 
Hlaschaly N.-Bogs.trj 
^ haítelcs M. Tóm.avar 
Braun M Borsod 
SzU<z A. Becs

Hungária szálloda.
iV'sauer E. Frankfurt 
Löwy M. Trencsen 
Szántó B. Kolozsvár 
Herz J. Köln 
Gcetz E. Berlin 
Löwy A. Pécs 
Mans feli Ft. Becs 
Mayer FWs 
Grusz bz Kassa 
Bossier R. Dcbrcczeu 
Ablseli A- Stokhoiiű 
Hirn S. Pelsöcz 
Rózsahegyi F. Gattaja 
Fencz A ^Gara 
Grosszer G. Gara 
Aigner A. Érsekújvár 
Lévay A. Ftunv:
Patzauer M. Szeged 
Mo^stort 11. Hamburg

Feherió szálloda.
kGfitters L. *>k-'tepal 

Vmeze J. Ja^zbvi^iiy 
Molnár M. Szeged 
Maczko K Liviké 
Ssirctka G. «Xpoatag 
Folotschnig X. Grac • 
Homorzovazky J. A - Maroth 
Flczsar J. Debtr n 
D A’a J. őzt.-Marton 
Sobereryi 0. K.-Tjszáüas 
B* ger J. Ridvuny 
Wtldebeig V. Belg a 
Szkaum J. Losonc;
S.-h:ii;r s. Vifalu 
Sonn^nield E. N -Becsk^rek 
Weiaz A1 T*'me»\ar 
Klem B. Becs 
Horváth M. Szeged 
Tamási o. Temena 
Balogh A. Szeged 
Ham pl >1 Le-3 
Retchi A. Becs

Központi szálloda.
Br. Vrangel H. Guns 
Demcczky .i Koloz. ,ar 
Lengel féld er F. Bru-k 
K retake! u M -Sziget 
Szubanek J. t"ngv»r 
Lange B. Stehla 
Luca E. Bukarest 
Roth A. Beer.
Ilsanalasy A. N.-Banya 
Hipnich J. X.-Kaia 
Boutcuivaco M. Bneareal 
bchultz K. Molen burg 
Holländtr E. Mezőtúr 
Lde> Gy. Homonua 
realtyi J. B.-Banya 
Koliuth L. K.-Caiid 
Alezey Gy. Ingvar 
Steiner J. Dcbreczvii 
SoiUi A. Arad

Sziklay József föher- 
czeg szálloda.

Krzysztctovics D. Fives 
Bősek G. Bukarest 
Saphir B. Crajova*
Fazekas G. L.-Alinas 
G'tmüry L Gsrpr» g 
kooon Li. Bvha 
Mark^.'Z L. Temet var 
Bvlcnyi B. Bees

Kovjrr M. Bukarest
La.'bpcr V. Glitz 
Trieb J. Szolnok 
Schunn M. Brassó 
Homc7mane H. Szarajevó 
Pyra J. Konigiviuler 
Dr. Folkcnh ty J. Turoca 
Poliak .1. N.-kanizla 
H.-morsdorfcr f. B< s 
Salamon I.. Lu?os 
Gell-y I Kassa 
Jones .1. Zombov 
I'laefz J. München 
Krtlz A. Cabar 
(Jar iopoulo J. Cairo 
Ke?zior J. Köln 
Xeum'-.-'r A. Csórnia 
Do.- to H. Csurgó 
Gutlmanu T. Ungvar 
Halász A. B' rhu 
Kl-'in M. Gracz

Hoizwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Nemeshegyi B. Kava 
Jovanuvits C. Verso'.:'.
Du.-vhr.itz B. Nanii'salö 
Chint l .1. Tome-var 
Mp!•■•irr Pors
Wimmer S Szopod 
l> P’egal S. S/t red 
Pintér A. Sz.-Uuvarho y]
Kivin J. Erseknjvir 
Elza - I). D.-Bánva 
Epatem G. Nasic 
Reiner F. Beos 
Hohn R. Béi s 
StrusziOunn A. Becs 
Hrtczog 1,. Be.s 
Milch :i. Párkány 
l'-ic . I.y .f. Lmcz 
Wmlerbtein L. tiood

Erzsébet királynő 
szálloda.

Toth M. Ec^on.'Z' g 
Liebl A. Baji 
Xagy A. Baja 
Kethnger J. Szegzárd 
Bojo K". K.- Körös 
Spányi L. Szegzard 
Dr. Soneni A Dorfen 
Dr. Liebl S. Durfeu 
Varga K. Fees 
Lehotai J. Fozscnv 
Than V. Sopron

Metropole szálloda.
Pollacsrk A. Budapest 
Medveczky A. M. Budapest 
htoin K. Budapest 
Brurk^r F. Kopcnhaga 
R rat sort T. Zi movie 
Pckarovits J. N.-Varad 
Jaus*. R. R Arad 
Bittner A. R*
Rcyber H- Ueichcnbach *
Török G. p.ipa

Binary if. PárkányI)
Schweiger A 
Holler S. Pe

Pccska

Simon Páris szálloda.
Vdsváiy I,. Venezia 
Dobresi 11 M. T. -6zcvcrir>
Hecht Clewianp 
Sell varr O. K ipcse 
Feldman C. Ipolysagh 
Ra-1 j M. Debreczeu
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Spilzer L. Tass 

1 iuldr.er J. D.-Fentclo 
Bogdan B. Budapest 
L‘r. Tuhri J. Budapest 
Mra-.or J. A.-Dabus 
P.vuedek .7. Uvi’ii 
S huszter F. Rcis-bdort 
Adóívért J. Rcischdorf 
Hahn -I. Rviechdorf 
Nagy J. Be, - 
Grüner V. Temesvár

Európa szálloda.
Kui inka J. Peírozu^sy 
Gabre -I. Deés 
Kampt J. Decs 
Deutsíb í\ D.'breczcu 
Kr-ruer R. Becs 
Herman F- Becs 
Lebovits M. Bukarest 
Gutfman J, F.-Encs 
Doivvt.r J. M.-V.i-árhcly 
Huger E. Sámson 
Wei! D. Becs 
GoM.-cbmicdt S. Varpalota 
Jött A. Hanover 
Munilermanu H. Hanover 
Vcgh T. O.-Telek 
Borbély J. Ó.-Telek 
Ditrulief .1. Ö.-Becse 
G.-o; veeka J Nasic 
Burger B. K.-Márton 
Ha’á-z W. Torda

Elhaltak névsora 1S94. augusztus 3-án,
X III. F. iOSS-U. 101.Kozma Gizella A

Danke- I. 23 e. 1.

r.
Hronf’k T
Sehulck J.
Kuu5ei.: 1.
Irk J. 23 . 
Popper A 
Kellner G.

F>ud! Er- 
Kr ft 1. a- 
Ainambe: g

Lobmtíller -I. 
Ebert Eva 3 o 
K«!Dr Etri jó 
Dioirich K. öl

*0.
•• VIF. Va.--u. 11. 
hV, n. VJTL Bar '--i 
e. VI Vizafogó 11* .
X

I Mart ub< gy 33.
. V n. VII. Doltany-u. 2.
'■ v. VI. Szondv-u *2
ts L 61 r m; K.-Czelh-ut 24.
b'*1 ló • . TII. K-Gzelli-ut. 33.
*•. III. i - borhegv-u. 329^ 
r A i7 III. Lajos-u. 191.
«I r. I'I Bee i-ut. ?.».
1 is p. VU1. N-Fuvaro5-u. 31. 

IX. Mestar-u. IV 
. MII. Rona-u. SÄ.

X . Kiotild-u. 13.
Bauer Anna 19 e. VII. Kiralv-u.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. ORERAHAZ.
Bndaprst, au/uszlus 
Az operand

4 en.
zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus í -én.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus i cn 
Az ember tragédiája.
Drámai költemény 5 sza­

kaszban.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 4 én. 
Igazgató Keld Zsigmond.

CHARLIE NEW JE.
Angol bohózat Ö felvuná-hun. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 4 cn.

A színház zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 4 én. 

Az .,o-hudat kánycgylet* ja­
vára : Pajor Emilia felléptéül,

Három pár czipö.
Életkép 4 felvonásban.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városiigzti népüget. 

Budapest, augusztus 4-én. 
Ma és mindennap. 
Tündérország.

Nagy tündéries látványosság 
lr képben, mozgó képletek­
ké!. magán és kariánvzokkal, 
Ji nycs tiizijátékokkal, színes 
villaaivillági(ássál és vizzuha-

tagukk.il.
2-ik rész:

ördög a földön.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. augusztus 3.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 . rak r 17G « /•». j Hőmérő reggel 7 órakor -j- 21° C| Léasulymérdr. 7 ó. 760 mim

A) Árutözsd
1. Gabona neműek,

•i) Kosz ára

e.

Faj 74 kg. 75 kg.

I írttól I írtig S írttól I trtü

Minőségi snly hektoliterenkint
76

100 kill
Tini .1 I írtig

! . .. í i j !
I binsági ... —. — : —
I tiszavi jéki_1 —.— j —.— I —.— j —.—

Ipestvi-iékr —í —.— j —.— I —.— j —.—
fehéraegyci j —.— ; —.— í —.— | —.—

j ”• ~j j -;f j

! tója — —i —

77 kg. j 78 kg. 79 00
r a m m n a k á r a

frti'i ínig írttól 1 írtig 1 frt túl 1 frti„- 1 írttól fttig

6.35
:

6.40 6.45 6.50 ,.5S 6.60 6.60 6.656.40 6.45 6.50 6.55 6.60, 6.65 6.65 6.70
6.35 6.40 6.50 6.55 6.60 6.65 6.65 6.706.35 6.40 6.50 6.55 6.60 6.65 6.65 6.70
6.45 6.50 6.55 6.60 6.65 6.70 6.70 6.75

Ó
vegy
*

V a J
Minőségi 

s ily
hektoliteren».

Ff l tol Frtig

Rozs_ _ __ uj eliörendu
másodrendű

70-72 5.05
4.90

5.10
5.

Árpi-------— U.I lakat many ... 60-62 5.30 5.60
. ......... - ni egetm vaió 62-64
*----------- «0 Buiiuzdure ... 64-66 —. —

Zab __ 33-41 6.25 6.40
- UJ 39-41 — - —

Tengeri____ ó bánsági ......... - —. —
» — — UJ musnt-mu __ - 5.40 5.50

Repcze____ káposzta..._ — 9.- 9.50
• ------- — bánsági — —

6 — —

b I Határidőre.
t 5..Qco-tcin'.'öegu Ivö r. • -..üuim'»»ikini.

Zab ...........................

Kúp.-Rrprze .........

íí. Különféle termények.
Pénz Áru

Faj
frt frt

ltczerna magyal, lSVu ........................... 52.— 56.-
- — Heremag ... vörös, idei .............................. -................... 62.- 67.-

Disznózsír ...
budapesti ........ .............. ................... 48.- 48.25

A ingyen hordó vidéki ........................................................
„ uuigvar In Ic-zensz ni tolt vidék:..............

Szalonna — városi iégt liszuritott, 4 darabos............... 42. 42.50
3 n 45. 45.5,0

E füstölt ................... -................................. 47.— 48.
2 boszniai, lsdZ. évi, usau- e-minoség

, 320 darabos ... ... — # — —. —
u

Zsákkal együtt
SzIlT»____ . . . i"f .....................

i6 Kész *ru - 4 ^ ^ . _ .........
szeibi.ii, , » usance-minőség ...

e gongysrdy tisztásuly , . . 1V> ., s ,
helyett.

bu:zuiui, 1SD1. okt.-uov., usau,-.ti-m:c. . 9.75 10.25X w „ 120 darabos... 9.50 9.75

10
0 Mir.seg

5C0 gnmmonkint.
Szilva — ...
HAuridóre

• 1"0 « —
, . - -

szerbiai, . * vauc-insn...

11.75
17.—
9.25

12. 
17.50 
' 0.50

n;" . 11.75 12.—
< 65 . ... 17. - - 17.50

Szllvaíz... szlavóniai 1 suu —...............— —................... 12.- 12.50

ingyen hordó
Kész áru szerbiül 1893 ..........—................................ 10.50 11.—
Szllvaíz......... szlavóniai 1894, szept.—okt.— — — — 13.50 14.—
Haiándöre szerbiai lSi'4. - - —..........— --- 12.50 13.—

111. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Duna

Tisza

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 kiral magahubb 
a budapestinél.

A hajódijtótelck 1U0 kilogrammoukint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díj nélkül cr-

A Bega-áüomasokról a burcsollázást beleértve.

Somossy-Hnlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos; SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő!

88?* A teremi levegő hőmérséklete ma 15 fok.

vj! IMKO F#X VJ!
amerikai biivész-mester (a «frakkos ördög»).

HITEK WILL
újonnan szervezett valczcr-quinleltje. A négy Francois 
nővér bravonr nyújtó-tornászok. Rosa és Elis zene-virtuózok. 
Kara tanár az ö legszebb és legkisebb mignon-kutyács­
káival. a minők még színpadon soha nem szerepeltek. 
The Silhong felülmúlhatatlan légtornászok. Montrosc- 
csoport parterre-akrobaták. Morlay-csoport zenebohóczok. 
Még csak néhány napig: «Rikaraki varázsoj» és «.Nö- 
növelde». — £ hónap 10-én: Mealy! Mealy! Mealy!

Páholyülásek e Mealy-eetékre már zna előjegyezhetök 
a nappali pénztárnál.

79311 ETABLISSEMENT

"Váczi-32:örm.t ■€:©. szám.

!! Naponta érdekes műsor H
Uj miivészek! TJj művészek !

VÉKA MABE© k. a.
a közkcdveltségii pikáns souhrett első feUépte.

Naponta 3 komikus bohózat.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde »Hotel 

Paris» váczi-körut 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi- 
ut 1., nemzeti színház bérháza.

öárványienyasszony
Buda, Márvány-utcza 6. szám.

\ Krisztinaváre.- egyik legszebb é-. legelegánsabban berende­
zett étterme. Tágas kerti helyiségek. A krisztinavárosi szilikor 
közelében.
Szinköri előadésck után friss ételek, 

ízletes étkek. Kitűnő borok. Friss es hideg sörök.

Minden szerdán és szombaton katona-zene.
Számos látogatást kér

TVeisz Antal
19961 tulajdonos.

WÜLFF EDEczirkusza.
Ma szombaton, angnsztne hó 4-én este 71/, órakor

‘W nagy előmlás!
Fellép Sncci koplalómüvész mint amateur-lovas; Miss 

Athleta. a világ legerősebb hölgye, a kinek mutatványai 
közül különösen említendő az eleven hinta, két élő íó- 
yal; Mr. Bleunov az ő csudálatosán idomított kutyáival 
és majmaival. Színre kerül

íé„Kunyhóban és palotában
tündéries kiállítású nagy látványosság, rendezte, színre alkal­
mazta és a gépezeteket feltalálta Wulff Ede igazgató.

Holnap vasárnap két nagy előadás d. u. 4 órakor é5 
esti 7' a órakor. Az esti előadásban ulólszor lép tel mint 
amateur lovas Succi koplaló művész, s mindjárt ezután 
a körömiben a közönség szemeiül tára lóvja elkölteni 30 napi 
koplalás után első vacsoráját.

Jegyek d. u. 5 óráig 
dohány tőzsdéjében.

kaphatók Kertész Lujza urnu

Viiálláí, 1894. augusztus 3-án.

iW IS OÜPEIGl
Ma:

Fslamseil Sans-Géue
Ezt megelőzi:

Phrenolégiai tanulmányok.
Mascha Fremzini k. a. nemzetközi énekesnő, 

mint vendég fellépte.

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
smert skedvelt zenekaraját.-zik

Kezdete 8 órakor.

Folyó Vizmércze
j

! Az eimait
1 24 óra alatt

1 íf apad •c-5

i cm' 11 cm. C.

Imi
......

Schärding............. + 168 I 42 + 1G
Duna Passa« ................. + 2(53 í 4 ! + 20

Line ..................... 1 + oti 1 o + 17
„ Bées ..................... — 13 40 + 1G

POZSOTIV ............. 1 + 230 40 + is
y> Komárom .. .. „ .. + 307 3 + 1C

Budapest .. - .. .. + 157 1*2 + 31
D.-Föluvár ......... 1
Mohács................. + 311 ;; + 13

n Gombos................. + 341 8 + IS
n Újvidék................. + 114 14 + 19
„ Zimonv ................. + 104* 11 + 20
„ Pancsova ............. + 591 13 + 19

Drenkova ............. + Ö2 8 + i5
H Orsóvá ................. + ieo| 10 + 19

Rába Sárvar ................. “P oO 2 + 23
n Uvcir ............. .. .. + 179

Vág Zsolna ................. + 3o 1
Trcncsén ............. + 19 10 + 25

v Szered ................. 35 1 + 35
Dráva Zákány ................. + IC 2 + 23

Barcs..................... + 02 11 + 16
Eszék ..................... + 132 6 + 15

Szava Sziszek ................. - 89 4- 20
Miirovicza............. + 70 4 + 31

Temes Kis-Kostélv ......... + 104 114 + 13
Béga Kiszclú ................. + 79 45 + is

„ Temesvár............. — 49 i) + 16
Nagy-Becskerek .. - 51 U + 16

Szamos Dóéi ..................... 4- 14 : 6 + 15
- Szatmár................. + ?,0 3 + 21

Kraszna Nagy-Majténv .. .. + is 1
Tisza Marmaros-Sziget .. + 00 30 + 17

Tekeháza............. + 50 ‘J + 19
Tisza-Ujlak .........
Vás.-Naménv .. .. - 12 13 ú + 23
Záhonv 1 Csap).. .., - 115 13 + 18

n Tokaj..................... i — 12 1 il 4 + 13
Tisza-Füred......... + 11 + 15
Szolnok................. — 2S| 1 4- 24

* j Csongrád .. _...., — 57, -< + :>0
Szeged ................. — isi a 7 ! + 20

„ Törük-Becse......... — 331 íí + 19
Titel ..................... ' + 123 13 ! + 23

Latorcza Munkács ............. 4- 34 12 ! + 19
Ondova-Tapoly Bártfa ..................... + 7 4 ! + 17

71 „ Sztropkó .................. + 26 10 j + 18
Hour ........................... ! !

Bodrog | Zemplén ................. 1 1 í
Berettyó Berettyó-Ujfalu......... — 25, 0 I + 2Ö

Sebes-Körös 1 Nagyvárad . .. 6 ! + 10
Fekete-Körös Tente .................. + 6 + 19
Fehér-Körös ' | Boros-Jenő ............ : — 8 9 j + 21
ettós-Körcs Békés............................ + Ki, 9 + 21

Hármas-Körös Gyoma ................. — S, 9 ; + 19
Maros Branyicska (Déva) + 6; 14 1 + 16

„ Arad ............................1 -114 6 m +18
» Makó............................ - 17 7 .+ 21

Időjárás.
A in. kir. mcteorologiai köz-ponti intézet t v. 
irati jelentése 1894• cvug. S ün reggel 7 órakor.

Állomások l|

3

A b6- 
mérséklet 

Celsius 
üzemit

Szél
iránya és 

ereje
3

43
.+

fi
Hcmsrsé<!?T

meri- miol% 
merne umj

Árvaváralja— — 758 + 14.0 _ 0 - 23 10
1 remisén_... 758 + lü.4 — 0 —
Selmeczbánva_ 754 + 18.0 BNV 2 2 — 24 13
Magvar-Óvár _ 758 + 19.6 K 1 0 _ 2S 14
O-Úvalla____ 758 +16.6 DNY 1 0 — 27
Budapest____ 759 + 18.9 E 1 1 — 28 15
Sopron ... ......... — +17.8 EX V 2 0 1 32
Keszthely ..._ 758 + 20.2 EIO 2 0 — 23 17
Csáktornya ..._ 759 + 20.0 i> 1 0 — 32 13
Zágráb ............... 759 •f* 1 . .7 DNY 1 0 — 27 15
Fiume ..._... 758 + 2h.7 — 0 — 30 13
Crikveniea_— 760 + 20.0 — 0 —
Pancsova ... 7-9 + 20.6 i) 1 0 — 27 15
Orsóvá............ .. 760 + 18.8 EXY 2 0 — 27 13
Zsombolya___ 760 + 200 — 0 — 25 15
Arad ......... "60 +18.3 DK 4 1 — 25 14
Szeged ....... . 759 +19.9 — 0 — 26 14
Szolnok......... ... 757 + 20.4 — 0 — 26 15
Eger........ 759 -19.4 K 1 0 — 27 12
Debreczeu ......... 759 + 17.8 K 1 == — 24 14
Késmárk __ 761 -~ 15.0 — 0 —
Ungvár ...____ 760 + 14.S EK 4 0 — 25 13
Akna-Sziatina_ 761 +15.0 K 2 0 2
Szatmár..._ 700 + 18.1 DK 1 0 3 25 15
Nagv-Várad._ ... 75V 4- 17.3 NY 1 :i 1
Kolozsvár _ 759 t-17.4 EXY 2 0 10 23 íí
Nagy-Szeben ... 759 - -14.6 NY 1 0 81 19 13
Becs......... ..... 759 - 15.li -- L 0 — 24 14
Krakó ............. 759 h 15.0 — 0 24 12
Bregenz......... 760 + 17.2 EK 1 5 21 16
Salzburg ___ 759 + 18.3 DNY 3 — 25 16
Klagenlült .. 759 +15.3 L 1 4 _ 25 13
Póla......... 759 + 2u.O DK 1 0 _ 30 17
Lesina . 759 -- 23.2 -II 0 —
Sarajevo 761 + 15.8 DNY 1 0 — 33 11
Torino............. 759 + 20.4 É 3 3 — 28 30
Előrenéz 761 + 19.8 EK 1 0 30 31 18
Róma__ 761 + 22.8 E 0 1 —
Nápoly .. 7 ti 2 + 21.8 DNY 0 0 — -
Brindisi___ 761 + 29.8 ENY 3 ÍO — _
Cagliari___ 762 + 23.0 ENY li C) -
Palermo 7 09 + 23.9 — 0 _
Malta _ 761 4- 24.4 NY 0 0 _
Zürich _ 759 h 16.1 DK 2 14
Ereszt_ 756 j— 15.0 E 51 3 1
Biaritz___ 763 -16.7 E 5 4 8
Nizza _ 760 -19.2 NY 3 3 —
Páris 757 -13 0 D 2 4 2
Kopenhága _ 753 -18.2 NY 3 63 2 _
Hamburg 754 1-17.0 D 3 2
Swinemünde 754 h 17.6 D 2 3 2
Memel .... 756 1-18.0 DNY 2 4
Berlin . 755 -1U 17.9 D 6 7
Münster... 755 -16.0 E 4 = 4 _
Stornoway .. 750 4-13.9 1)K 2 4 1 _
Betmullet _. 756 -15.0 ENY t 1
Scillv ____ 755 - -14.4 NY 5 3 16
Schields___ 745 + 11.7 ENY 3 4 5
Skudesnaes._ 749 +17.8 DK 3 o
Christiansund 751 EK 1 — _
Ueaborg r,-, +13.6 D 2 ;>
Stockhoiui _. 753 4-18.2 D 2 4
Szent-P-.'-íervár . 75o +14.2 í
Moszkva __e 761 + 13.8 DNY 0 4 — —»
Varsó ___ _ 759 - 15.2 — —
Kiew _... 760 +16.6 K 0 4 —
Odessa   —- 757 +19.1 E 1 4 2
Suiina___ —
Sofia ......... — T —
Konstantinápoly 759 + 25.9 'EK 2 2 — — —

A szélirányok jelölése: E = észak. K = kelet, 
' ' — nyűgöt. Felhőzet: U = egészen ccrülf, i
nyíre uc-rült, 
4 = egészen 
R== zivatar.

D = dél 
= több

borult,
részben felhős,

eső,
többnyire iiorult 
hő, = = kod

A minimum mélyebb lett és az Északi-tenger fölé vonult, 
a maximum délebbre szorult és a Föidközi-tengert borítja 
uj maximum mutatkozik Oroszországban.

Az időjárás északon és nyugaton általánosan borús és 
Angliában, meg Németországban esős. A hőmérséklet elosz­
lása változatlan.

Nálunk tegnap Erdélyben voltak nagyobb esők. Ma reggel 
az idő többnyire derült, a hőmérséklet emelkedőben vau.

"Változóan felhős és meleg idő várható zivatarokkal.

Határidő
1 Pénz

*, r

Áru

fit
I Ezept.—okt.................. fi.5!) fi.61
1 marcz—apr................
1 Lh-"-—j'lD.................

1 6.99 7.01

1 raárcz.—ipr. ..
•zep?.—ok»............. 5.03 5.03
1? l. ni3j.- -jun......... , 5.26 0.38

1 jul.—aug...................... . ; — _ —
<v;g.—szept.................. 5.53 5.55október........................ —. —
má;\:z.—ápr................. . - 6.02
szept -okt.................. 5.77 5.79

: 3«s—«er»................. 9.45 9.50

Honnan -

! Prncsova ................
! Lividéi ............... 2S—25

F-v.dán................ ... IS—211
Kal< ................ . 11—15

' Dunaföldvar ........... 1:;- 11
R.-cotes ..........................

í ..................... •j«;—28V.é óta ....................
Titel .. ................. L'l—-Ja
Mitrovics .. ............. SL'—3.Í
Temesvár ............... 41
Nugy-Bc bkerck ....... L'S—30

B) Értéktőzsde.

r t é k p a pírok
Utolsó árfolyaci :
pt-r.z í Áru 1

É r t é k p Írok Utolsó árfolyam
l-inz I áru

I. Államadósság.
aj Magyar államadósságH

Aranjjíradék, loo 500. 1000 frt névért. drLukban. adom. 
» 10 (.00 frt névért, darabokban, adom..........

Kj'oaaértékü jar-dek. adomen'es .................... -- - -
U'tTB. kőiét, vasúti alJamkói«'.'-- n aranyb.. odolev. ICf’»
lS?i>. évi »Uamvasati ar.»cyköicsf*o, adómentes................
1S?9. > » ezüst Kölcsön ... — — — —- -........
lS7ű. > Ljereménykoicson, ÍOO fries darab— — — 
1»70. > > 50 > » — — — —
^I«gyar reg&le-kart. kötvény, adómentes —......... ............
Honifsz'avon > » » -------—--------
Magyar f-ldtehermentesitési kötvény, adómentes
Hoivát-szlavon > > » —-
Tiszai és szegedi nyereménybőlcsőn ............... — — —

Borráüi»saiae** “t*. fnidy kot?, adoier. 72í — —»

121.60 12Í.90
96.— 

124.— 
127.50 
102.— 
151.— 
150. — 
100.— 
101.— 
95.50 
96.-I 

143.

96.50 
125
128.50
102.50 
152. 
151. 
100.75 
102.50
96.50 
97.- 

144. -

/•) Osztrák államadósság
L'gyesitctt jaradek i-apirl au íebrnái—augus/.tus ...............

> > > iriájüs—november ................
Így rátett jar;vJ»:k czu.,íben janutu—jeii is .....................

> » » Aprilib—-uktvl'er................... .
Araiijjíradrk. adómentes.......................... .. ...................
Koronaórtéku juad-k . ..................... . .
Államsorsjegyek 1854. cvbü.’, l'öu frt \> i>. au- iev. tíO';«,

v l^u'U. > 500 > u. é. » »
> 1860 > 100 » a> > > »
v 1861. > 100 » v >
> 1864. > 50 > -v > .......................

c) Idegen államadósságok.
Bolgár áll am vasúti zálogkölcsön — ......... .... .............
Szerbia ny.'kőlcsoa 30> frank ar. .............. ... .............. ....

> » 100 ^ > (oz/.tr. feiülbélj.).........
II. Más közkölcsönölt.

Pudapcst fővaros lSí>ü évi k- Ics^ne. adimenter«. ...
Iemes*bég»Tvlgyi vuszab, t»« —r — ------

98.50
98.50
°8.50
98.50

122. -I 
98. -í 

149. 
145. 
154.50 
107. 
197. — j

121.-I
39.-
39.75.

100.15|

99. 
99. - 
99. 
99.

122.50
98.50

150.-
147.
156.
198.
198.-

122.—
40.-
40.75

100.75
—

I Értók papi r o k

Hí Záloglevelek és kölcsönkotv.

ai Budapesti intézőtök kibocsátásai.
rcyesűlt bpe ti fővárosi takaiókpénzlar...............
Kisbirtokosok országos fóldbitelint............... .........

Magyar fóidhitc'
> > 50 ‘ j

intézet papírban ...

» > koronaértékbon 50 évre
> > szab. és talajjav.............

Magyar helyiérd. vasutak k• • t\. 501/, ..._
Magyar jelzaiogliitelbank ......................... .............i

> > kőzs. k.f>0é.,vf. 110 fit ■
> » kuzs. k -tv. öO évre,___
> > nyer.-kötv.........................
» > > osztr. feiulb. .
> > nyer.-jegy..................... .
> > > osztr. fciülb. .

Magyar orsíágos k-.zp. takarékpénztár ... .
» » » » kor. ért. .

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja . 
» > > > kózs.k. .

Osztrák-magyar bank lö'.L évre .................
> »50 évre.................. . .

Fe.iti hazai el tu takurékp. közt-, kötv. ... .

100.25
194.75
101.-
99.75

101. — ;
109.75
37.50
97.50
96. -Í 
99. — .

101.-'
100.50
97. - 

100. — * 
100.—j 
127.

101.25
105.75
102.
100.75
102.-
101.50 
98 
93.-
96.50 
99.25

102 
101. —
97.50

101
100.50 
128.-

Oeztalekl 
1893-raj Értékpapírok Utolsó árfolyam 

]*énz I áru

127.50 128.50

Pesti m. , i\, uk — ... ...
kor. ért............

I . k.vits.. 310 irt
kvzs. k. vi:J10 k. .

ő) Vidéki ős külföldi int. kibocsátáspi.
Albina takarék- h.-; hitelintézet ...........................
Aradi polgári takarékp 49 ev.-' .. ................... '

» » » 40 e. viii-zafiz. HU i; t.........

Ar:vira "gyf i faVarekpcrztár ...........................
Erdélye, iu. jelzáloghitelt'. 4<» cvre..................... :

> » » 10 évre viss/.ahz................!
> » » közs. kötv. f.O e............. i

Horvát-sziavou országos jelzálogbank.....................j
Nagy zcb. alt. ukp. 31* - é., vissz. Ili) írt......... |

» » »10 evre, vissz. 106 frt.......... j
» » » 4° évre III. kib..............  '
» » » .'55 cvre IV. kib........................ i

Nagyszebeni földhitelin'.ézet ........................— ... i

» » VI. kib.
í'sztiak földhitelintézet nyer.-kötv. — 

» » nyer.-jegy ...
Temesvári első takarékpénztár.--.........

IV. Elsőbbségi kötvények.

22.
22. — í 

100.25 
100.25 
100.75 
100.75 
96.-; 

100.— 
100.-, 
100.- 
95.60 
97.75 

100.25 
100.50 
97.50 

102.25' 
93.-í

23.- 
23.- 

101.- 
101 
101.25 
101.25 
97.- 

100.80 
100.80 
100.50 
96.10 
98.25

101.25
101.
98.25

105.25
100.

Ad::.: in. kir. tengeri hajózási 
Budapesti közúti vaspalva-tars.

Osztalék
1893-ra

reszwnvt........... .
..............

3889..................
Budapcst-pécsi vasút.................................................
Déli vasi;t........................ . .....................................
l ó i*s. kir. szab. du na gösliaj ■ izási társ................
< iyőr-svpron-ebenfurti vasút, arauy .....................
Kassa-udcrbergi vasul 1869, ezüst .....................

» » 1589, arany .................. .
» » J59i, ezüst .....................
» » 1991, arany .....................
» » (oszt. von.) 1889, ez............

Slagvar-gácsországi vasút I. kib.............................
» * 11. kib............................

Magyar ny. v. (székesí.-györ-gráczi vonal).........
•■■> » » 1571. kib...........................................

Magyar v. els. kölcsön beruh, ezélra, arauy.........
Ősz Irak-magyar ailamvasut arany...........................

» » ]5F:; ............... ...........
» X. kib. 1885...............

Pesti Lloyd- és tüzsdeépület .................................
Torontáli helyiérdekű vasutak.................................
LTikany-zsilv. magyal köszenb. els. kotr............

V. Bankok részvényei.
Angol-o- ztrák bank ..................— — — — 120
Budapesti alialáitvs hi tel egylet— —............ 50
Budapesti bankvgyesület................... - ... ... ion
F!sö magyar ipar bánt ................................. 150
Fiumei hitelbank.......................  so
Fővár«- i bank-részveuy-tai>aság ............... 300
Budapesti giro- es pénz tar-egylet......... 2«MW) K.
Hazai bauk-reszvénv-társaság ............... 200 K.
Fcrnivs in agy. alt. vaituűzlct reszvt.... 200 K.
iíorvat kizámitol«' bank .. .................... — 200
Hoivát-tzlavon országos: jcizaioghauk ... ... 100
Magyar altalános hitelbank ...............  ......... 200
Mag} ar ipar- cs kereskedelmi bank .... 100
Magyar .jrlzáloghitrlbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jeizáioghitelbank, H. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t ........   200
Magjai- leszámitoló és pénzváltó bank 400 K. 
Magy. takarékp. kezp. jelzálogbankja— 500
Osztrák hitelintézet — — —- — — — — 160
Osztrák-magyar bank— — — —--------   600
Pesti magyar kereskedelmi bank _ _ _ 500 
U?;*nban> 900

101.25 102.25
99.50 100. -

101.
99.50 100^50
98.50 99. —

100. - 101.-
98.50 99.-
93.- 98.50

100.25 101. —
102.--
102.-
101.75 102.25
100.— 100.50
101.75 102.25
102.—
103.-
100.- 100.50
116.50 117.50
101!— ÍO?! -
98.50 99.50

100.- 101.-
99.75 100.—
99.75 100.-
95.25 96.25

96.-

99.
105.50
105.50

100.—
106.50
106.50

! 95! ■
101 .'50

i; 125.-

96.'
102.50 

1 126.-

100!- 100Í50

162.- 163.—
: 131I - 
1 202. - 

136.- 
j 95. -

132Í- 
204. - 
136.50 
97.-

139Í- 
| 150.-

139Í50

175!— 180+

j 585Í — 590Í-
'l005Í — 

b1137.-
1010.'-
1139.-

50.—

VI. Talíarékpéuztárak részvényei.
Reivár«jsi takarékpénztár................................. loo
Budupef-t III. kerületi takarékpénztár.........  50
Budanest-crzsébe!vároai takarékpénztár 200 IC. 
Budap-it-terézvár.-ri takarékpénztár ... 200 K.
Egyesült Budapesti fővárosi tukarékp._:>00
Magyar általános takarékpénztár ............... 100
Magyar országi-s központi takarékpénzt. ... 500 
P’.sti hazai első takarók^jéuztár ...............  1UOO

VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztosikí társaság ................................. goO
f‘- :si élet- és járadék-biztosi tó intézet ... 200 
Eisa iu agyar általános biztosító társaság ... 1( 
Fonciöre. pesti biztosító intézet ... ... ... 3
Lloyd, magyar vi-zoutbiztositv társ. ____  ]
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.............  ]
Pannónia viszontbiztosító intézet ............... t

\ ill. Gözmalmak részvényei.
Concordiu-gőzmalom r.-t..................................4
Eisö budapesti gőzmalom r.-t................ ... 5
Erzsébet-gőzmalom-társ................................... i
Luiza-gőzmalom r.-t........ ........ ................. ..... 3
Pannonia-gőzraa'om-társ......................... .. ... k
Ptsii hengermai-jm-társ................................. 4
Pesti molnárok t.- sutok gőzmalom r.-t. ... U
Pesti Viktória-gozinalom............................ . 1
Vaczi hengermalom r.-t.................................. 1

ftO.50 
123. — I 
102.- 
109.

111.- 
131. — 
103. 
110.-

Os.Ualvk [ 
1893-ia j Értékpapírok

1210.— 1220.— 
121.50 122.50 
820. — , 830.— 

3600. - 8650.—

241.— 245. 
370.- 380. 

3750. - 3800.—
136.
85.

120.50
990.-

410. — ; 420.— 
2200.— 2250.
437.- 
245.— 

! 870.— 
740.— 
403.- 
277.- 
25.-

440.
250.
890.
750.
412.
278.
30.-

IX

17.—

Bányák és téglagyárak részv.
Bras sói bánva- és kohóegylet r.-t.........
P.adapcsti tégla- cs mészégető r.-t. ...
Budapost-szcntlőrinvzi téglagyár .........
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t. ...
Kszakmagy. egyesült kőszénb. és ipa. v. 
Fclsomagyarursz. bánya és kohómü r.-t.
Hungária go.:téglagyár r.-t......................
István téglagyár r.-t........... .....................
Kassa-somüd; kuszenbáuyar.-t. id. ciism.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.......................
Kt»szénbánya és téglagyár r.-t.................
Magyar .isphait r.-t. 7................................
Magva; aitulanos köszenbánya r.-t.
Magy. g 'Ztégla-. czem.- es gjus/gy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.........7..........
Péterhegyi téglaipar r.-t...........................
Salgótarjáni küszénbánya r.-t. ...............
Szentendrei téglagyár r.-t........................
Újlaki tégla- » ; mészégető r.-t...............
Urkácv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t.

... 200 jt
200 K.
.. 100 ;
- 100
.. 100
.. 100
- 100 i
.. 300

.. 160 •

.. 200 !,
.. 100
-. \i\t
- 100 i
.. 100
200 K.
.. 20
- 100 I!
.. 150 j
- 100 í|

X. Vasművek és gépgyárak részv. j
Flau L*«ag)ar gazdaságig gépgyár r.-t..... 500
«Danubius!» magy. h:»jó- és gépgyár r.-t.... 300
Ganz cs tár»a vasöntöde és gi pgyár .........  400
Nadrági vasipar társulat.........".*7........... . »00
Kimamurány-.-aigiítarjáni vasmű r.-t.... 300
Scklick-féie va «utódé és gépgyár........ 200
Wcitzcr Jáuos gép-, waggongyár és vasónt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. ... ÍOO
Franki in-társulat ............................................. 350
«Kosmos» mű intézet............................... 300
«Országgv. Értesítő* kő- és könyvny,... 400 IC.

irodulmi és nyomdai r.-t......... 200

272.-
164.-

274.- 
1C5. 

240.- 245.— 
163.- 169.- 
296.50 297.50 
140.— 140.50
170. - 170.50 
113.— 120.
100.-: 102.-;

1CÍ0.— 1080.— 
704.—
282.-
171. —
133. —
177.—
149.- 
740.—
96.—

343.-

265.-
119.50

270.
120. i

12.—

6.50
6.50

fr.28.—
9.91<,n

Szegedi kenderfonógyár r.-t..........................  200
Sziszein tárházak r.-t................   100
lőrőkbirodalmi dohányegyedárnsági r.-t._ 200

XIIÍ. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir.^tengeri hajózási r.-r............... 300
Baiatoutuvi gőzhajózási r.-t....... . ..............  200
Bares-pakrúezi vasút..................   2r,0
Budapesti alagat-társukit...............................   i<,f,
Badajtesti kvznti vaspálya _____     200

* * » II. so;........... ... 200
_ * ' > élv. jegy.............. —
Budapesti villamos városi vasút "... ... .. 100

jegy
300
100 
100 
100

.. lDö ar. 
>00p. n. 
— 200 
— 100 
... 200 
... 200 
200 K. 

... 200 

... 10U 

... 100 
200 K. 
... 300 
200 ar. j 
... 220 
v. 100 

200
Névértek
drbkint.

1845.— 1855.—

277. —| 279.— 
2 35.-; 240.-

505.- 515. 
285.— 230.—
122.
195.—
212.—

1400.-Pcsti könyvnyomda r.-t................................... f>00

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános v.yggunkvlcsönző-társulat......... 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. ... 200 K.
Feyesült magyarhoni üveggyárak r.-t.......... 200
Első magyar betűöntődé r.-t........................... 3OO
Első magyar gyapjumosó- es bízom. r.-t._ 200
Első magyar res/.véuy serfőzöde..................... 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t...................... 200
Eisö magyar szállítási vállalat r.-t ......... 200
Első magyar szálloda r.-t............................... 80
Első magyar üveggyár vésszóny-társaság 400 K. ■' 210 _
Első pesti spodiui 1 es csontiiszt gyár......... 100 j| 305*_
Fiumei rizshán oió- és rizskeméayitő-gyár 50) í 1060l
Fővárosi kasziuo-épület r.-t. ... ...........*__ 20o
Gschwindt-féle szeszgyár ........................... 200
«Hungária» a;pagyőngy-gyár ............ ... 400 K.
«Hungária» műtrágya és kén savgyár___ r»o
Jurdán Viktor-féle bőrgyár r.-t...................... 1U0

443. - 
121.— 

« 234.- 
160.— 
530. — 

.1350.— 
i 465.—

123.—
200.
215.—

4^16.
121.50
237.
170.
540.-

1400.

228. —j 235.- 
215. 
115. 

1080.-

505.
190.
50.—

Magyar ezukoripar r.-t. A. sor_

Magyar kender- és lenipar r.-t.
Magyar viilam-issagi r.-t..............
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggunkvícsőnző r.-t. 
Popper Lip.it faipar r.-t..............

reszv. 100 ‘
— ....... 100 j
............... 1I»0 I
— ....... 200 i’í
....... 200 ív. '!
............... 200 I
.........  400 K. i
— ...........2000 I!

138.—
149.—

252.-
443.—

520.-
210.-

138.50
151.—
253Í-
446.—

Bank-
kamalláu

Budapesc-szent-lőriuczi h.» » __
Debreczen-fűzcsabonyi vasút els. részv.
De breezen-hajdunanás i rasut ............
Déli vasút ............................................
Első cs. kir. .--zab. dunagüzhajó-t-lrs. ..
Győr-soprun-ebenfurti vasú:...............
Kassai közúti vast:«;
Kassa-odcrbergi vasút
Magyar-gs sorszá gi vasút ...................
Magyar gőzhajózási részvény-társaság...
Magyar nvugoti xa.ut................................
Maramarosi sőra>:;t els. részv.................
Maiosvásárh.-szasereg. vasúi els. rész?. 
Murányvőigyi h. é. vasút cis. részv. ...
Na gy ki kinda-nagybeesker. vasút els. r.
Osztra^-mag)?ar ailamvasut ....................
Pécs-barcsi vasat......................................
Peuoz.'uny-lupényi h. e. vasút el . rés 
Slavonia h. ti. vasat els. részv. ... _

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sár5jegy................................ ......

* > osztr. felülbélyegzéssel____
Bévsvárosi nyereménykölcsőn 1874 évről _...
Budavárvsi sorsjegy...................................... .........

* > osztrák felülbélyegzései  
«Jó szív» egyesületi sorsjegv

> * > osztrák felüibély..........
Magy. Tviüs-kercezt sorsjegy ................................

> -* > » osztrák felüibély.__...
Olasz vörös-kereszt sorsjegy___ ... _____’

> > > » osztrák felüibély..........
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy............... .................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy"..
Pálfiy^orsjcgy ............ . 1______ "] J

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert.................. .. ... ..... .....

> osztrák vagy magyar S irtás ...___ ~ “
» 20 frankos ...................... . ............... ......
» 20 márkás ........................................... ___ *"
-• török aranyi ira........................ _

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank)... .................^.........
Olasz bankjegy (100 lira)............ .................. .
Papirrubel darabonkint..............................." '
Komán bankjegy (100 lei).....................
Szerű bankjegy (100 ezüst dinar) .................. .

XVI. Váltók árfolyama iiáira,,
Amsterdam......... ...
Brüssel .....................
London ................... .
Nemet bankpiaezok 
Olasz bankpiaezok ...

Srájczi bankpiaezok 
Szentpétervár — —

XVII. Határidőre kötött ertekp. 
Aug’nsztns hó közepére.

Utolsó árfolyate

211+

: - 

í 212.-
I

185.- 186.-
210!- ail]-
164.— 165.-
5S5.— 600.-
340Í —

85Í- 90Í-

10SÍ 108Í —

440 443! -

186Í- 187.’
204.- 205. -
2O2!- 203 +
97.- 98.-
-+

217 + 218Í -

- +

9.25 9.75
9.75 10.25

172.50 174.50
58.- 60.-
59.- 61.-
3.- 3.30
3.05 3.35

11.50 12.-
12. 12.50
12.25 12.75
12.50 13.-
18.- 18.50

196.— 138.-
53.25 59.25

5.90 5.S5
5.88 5.92
9.87 9.91
9.87 9.91

12.20 12.24
61ÍC5 61.20

J00 hollandi fivért._...
100 frankéit .. j . 103.- 103.30

*o $-érz............ ...
100 márkáéit.........
l°o líraért............. ... 

124.'50 
61.05

124Í80
61.20
44.50 
49.55
43.50

100 frankért......... ....
ion » .................. ''
200 rubelért  ............ "[

49! 45 
49.40

Magyar aranyjáradék _________ __
Magyar k> róna járadék — .....................
Hor> at jelzálogbank ... ............ ..............
Magyar általános hitelbank... ...............
Magyar ipar» és kereskedelmi bank_
Magyar jeizáioghitelbank .....................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank
Villamos városi vasút ...........................
Rimamurányi vasmű................................
Magyar villamossági részvénytársaság

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet......... ..... ..._____
Déli vasút...................................... ...........
Osztrák-magyar államvasut.....................

Magyar általános hitelbank ............ —
Osztrák hitciintczet ........................—
Magyar arauy járadék ..........................
Magyar korona járadék...........................
Magyar ipar- és keresk. bank...............
Horr.it jelzálog bank ...........................
Magyar jelzálogbank ...........................
Magyar pónzv. ós lesz. bank......... —
Budapesti vili. városi vasút .............—
Déli vasút ............................................
Ailamvasut, _________ __ ...__ __
Barna-Murányi______ _______ __
Magyar villám, részv.-társ. A~-------

árfolyamok.Leszámoló
Budapesti bankegyesület ...
Első magyar iparbauk...........................
Kereskedelmi bank.................................
Fiumei hitelbank .....................— —
Belvárosi takarékpénztár — —............
Terézvárosi takarékpénztár -------—
Első magyar bizt...................— —__
Foneiére pesti bizt. társ. — — — ...
Pesti hengermalom......... — —. — —
Pesti Victoria-gŐzmalom ............... ......
Brassói bánya- és kohómü_—__ __
Egyes, tégla- és czementgyár___
Éazakmagyarorsz. kőszén

121.60 
96.— 

116.-
451.50 
117.- 
245.- 
267.—
244.50
258.50 

----------- | 116.—

— ii 364.20
— !l 109.50

— 351.50

121.70 
96.10 

117.
451.75 
117.50
245.25
267.25 
245.
258.75 
117

364.40
110.
351.75

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába
As OssteáWfaenr hsak kamatlába vili

István gőztégia..................... ...........
Kőszénbánya cs téglagyár r.-t. ~
Magyar aszphalt részv.»társ. ... 
Magyar ált. kőszénbánya r.-t ...
Újlaki tégla-és mészégető r.-t.__
Danubius hajógyár.....................
Országgyűlési Értesít......... . ÍZ ™ _
Budapesti általánosv illám. r.-t. ... _
Magyar ezukoripar r.-t._..._____
Magy. kender- és lenipar r.-t. _ .
Nemzetközi Waggon____ __ __ __
Adria magyar tengerhaj. ____
Buudapegti közúti vaspálya ___ __

[6 hó). . — — á
I--------1%

Járadékok és baukzáloglmiek elzálcgositáeáaál
Má» éitókpap írok ftoüogwitáiánál w
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 4 1894
Minden hirdetésre felvllágoeltáet aq

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

a kiadóhivatal Ingyen. Czknme! el 16. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő,

Tfi rrnw o?Ao Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt álló szám kozoltetik. TELEFON 2342.

Eladás.
Kassáéit es ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaohatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
zány.utcza 6. sz. 17562

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. I-ső magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII., Kazinczy-utcza 3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 19373

Hetven hektó
jó minőségű bor 17 Írtjával 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 30177

Magánosoknak
igen érdekes.
A valódi aranytól meg nem 
különböztethető óralánezok, 
karkötök, melyek arany- 
fényüket állandóan meg­
tartják ; továbbá gyémánt 
utánzatok, a valódi gyémánt­
tól |meg nem különböztethető 
meUtük, fülbevalók, ing­
gombok, nyaklánesok stb. 
darabonként 3 írttól 5 írtig. 
Szétküld utánvéttel vagy a 
pénz elölegcs beküldése mel­
lett. direkt a gyárostól Ernst 
Möller, Wien, Währing 
Antonigasse 1. I. — Eláru­
sítók kerestetnek. 20115

Otthon elvégezhető
munkákat — szerény díjazás 
mellett — elfogadok. Szép 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. Czimem a kiadóhivatalban.

30203
Házvezetőnőnek

óbajt menni magános úrhoz 
esetleg papi házhoz egy jó 
családból való 31 éves, magas, 
barna hölgy, ki a háztartásban 
kellő járta-sággal bir. Szives 
ajánlatok «Sz.» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalához intézendők.

30211

Házvezetőnői
állást keres egy intelligens 
fiatal nő, ki a házvezetési 
teendőkben jártas, ért a ruha­
varráshoz, zongorázik s beszél 
magyarul és németül. Czim a 
kiadóhivatalban. 30201

Nagyobb
uradalom önálló vezetésére 
ajánlkozik egy minden irány­
ban képesített főtiszt. Czime a 
kiadóban. 30105

Gazdatiszt
SS éves nyoloz éven át egy
uradalmi gazdaságot tulaj­
donos teljes elismerésétAlkalmazást teres.
keres. Czimo «J.» jegy alatt 
a kiadóban. 30144

Szabolcsmegyében
Debreczenhez közel, vasút 
mellett, öröségosztály végett j 
eladjak 1760 holdas tagositott | 
családi birtokunkat. Szántó van | 
1200 hold, 500 hold kaszáló j 
és legelő, 50 hold philoxera- 
mentes szőlő. Saját kezelésben 
bírjuk, kitünően trágyázva van. 
Unlak, elég gazdasági épület. 
Saját dns vadászat. Előnyös 
fize ési feltételek. Mindenkor 
megtekinthető. Eladási ár 
200.000 írt. Vevő czimét j 
kérjük a kiadóhivatalba «Ter- j 
mékeny síkság» szavakra ■ 
intézni. 20205!

Kisebb
igénvr.yel biró kertész, 
családta'an, állást keres. Cz:m 
a kiadóhivatalban. 30175

ki

Igen tisztelt háziurak!
Egy nős gyermektelen magánhi­
vatalnok ajánlkozik Budapesten i 
nagyobb házakhoz házfelü «ve­
lőnek ingyen lakásáért. El­
végez mind a mellett, minden­
néven nevezendő Írásbeli teen­
dőket, továbbá mindenféle pe­
res-. adó-, végrehajtási ügyek 
pontos és lelkiismeretes el­
végzését magára vállalja. Szi­
ves ajánlatokat kér <-Fel- 
ugyelo ; jelige alatt a kiadó­
hivatalban. 30205

Irodafőnök
es mérlegképes könyvvezető, 
tökéletes magyar, német és 
román levelező, több évi sike­
res utazói tapasztalattal, legki­
tűnőbb bizonyítványokra és 
referencziákra támaszkodva, f. 
évi október hó végéig, esetleg 
előbbre is, elsőrendű házban i későbbi
legszivesebbeh mint utazó tar­
tós állást keres. Magyarország, 
Erdély s részben Románia vi­
szonyainak alapos ismerője. 
Szakma közömbös. Szives aján-, 
latok «Biz-'lomra legméltóbb» 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 30178

Elméletileg:
és gyakorlatilag képzett jó 
családból való, római katolikus, 
48 éves nőtlen gazdász va­
gyok. Tiz évig megszakítás 
nélkül két jeles nagy gazdaság 
intéző tisztje, miről kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezem. 
A gazdaság minden ágaiban 
bármily talajviszonyok között, 
a szőlészet és gyümölcsészet- 
ben is, valamint a rendszeres 
számvitel, levelezés és egyéb 
irodai teendőkben teljesen jártas 
vagyok. A német nyelvet szóban 
és Írásban csakúgy birom mint 
a magyart, beszélem a román 
nyelvet is. Családi körülmé­
nyek folytán azonnali, esetleg 

belépésre gazda.
tiszti állást keresek. Teljes 
ellátás és családias bánásmód­
nak kisebbszerü birtokon is 
igen szerény igények mellett 
előnyt adok, azonban saját 
háztartásra is ajánlkozom. 
Czimem «V. J.» jegy alatt e 
lap kiadóhivatalában. 30202

28 éves keresztény
fiatal ember, tanult kereskedő, 
a magyar és német nyelvet 
tökéletesen birja, irodai mun­
kálatokban jártas, ki jelenleg 
a főváros legnagyobb üzleté­
nek egyikében huzamosabb idő 
óta van a raktárban alkalmazva, 
szeretné állását egy vidéki 
u : adalom, gőzmalom vagy gyár­
iján mint raktárnok, vagy egyéb 
bizalmi állással felcserélni. — 
Saves ajánlatokat «M. E. 
1866» a kiadóhivatalba ké­
retnek. 30197

Oktatás.
Vidékre nevelő

kerestetik 2 alsó, .1 második 
reálista nellé. Évi fizetés 
250 - 300 frt, teljes ellátással. 
Felszerelt ajánlatok czimzen- 
dők: Kern Imre Máté-Szalka.

30213

Alkalmazást nyer.
Egy jóra való

csinos és tiszta, 15—16 éves 
leányka kerestetik egy magán- 
hivatalnokhoz Újpestre 3-4 
frt havi fizetés mellett mint 
szobaleány, ki a főzés és házi 
tisztogatáshoz is ért. Czim a 
kiadóhivatalba. 30073

Egy fiatal
15—16 éves leányka kereste­
tik Uj-Pestre 3—4 frt havi 
fizetés mellett egy magán hiva­
talnokhoz mint konyha-leány. 
Ajánlatok «Cseléd» jelige alatt 
a kiadóhivatalban. Az állás 
azonnal elfoglalandó. 30206

Lakás és bérlet.
Haszonbérbeadó birtok

Gömörmegyében, mely áll: 
376 hold 371 □-öl szántóföld, 
98 hold 390 Q-öl rét, 148 
hold 889 Q-öl legelő és 416 
hold erdőből; fel van szerelve 
kellő mennyiségű gazdasági 
épületekkel. Bövebbi felvilágo­
sítást nyújt Kossuth József ügy­
véd, Csíz. 30179

Birtok
bérbeadó olcsón 300 hold, 87 h. 
szántó és 213 erdő és legelő 
3 évre adó nélkül Pestme­
gyében. 30195

Különféle.
Kis gyermekek

Újpesten egy gyermektelen nős 
tisztviselőnél olcsón teljes ellá­
tást nyerhetnek. Hol esetleg 
taníttatás és nevelésben is ré­
szesülhetnek. Kitűnő nevelés 
biztosittatik. Czim a kiadóhiva­
talban. 30204

Ingyen! Ingyen!

Nemes rákok
élő megérkezésért jótállás. Egy 
postakosár utánvéttel bér­
mentve: 120 drb levesrák 2 
frt 25 kr. 50 drb óriási 4 frt 
35 kr. 36 drb elsőrendű soló 
5 frt 25 kr. G. Budzanowez 
5. Szwejków p. Monasterzyska, 
Galiczia, 30198

Önállósítás czóljából
egy ügyes börzeáner keres 
egy circa 25.000 írttal ren­
delkező, közreműködésre képes 
egyént. Könyvelői képzettség 
megkivántatik. Fényes jövő 
előre látható. Ajánlatok «JövS» 
czim alatt a kiadóhivatalban.

30194

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak
különös figyelmébe, igen kedvező f "

................. kitételek mellett Kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmánynjnl meg­
rakott vasúti kocsikhoz, stb.. a miért is 
ponyvák bevásárlása felesleeossé válik 

Mindenféle természetesen telí­
tett és k&trányozott ponyvá­
két ni a kát és használtakat 50%-al 
olosóbban adok. miut bárhol.

Zsáűszoüs:
újak és használtak, minden gnzdasáci 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
eleső áron. 18945
Repcze- s behordóponyvák

8 frt krtól 4 frt 20 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10-

ElüilAa
1. Szabolcsmcgye Pilis köz­

ségében egy 550 osztályozott 
hold kiterjedésű, egyharmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga homok talaja 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 frtért eladó.

2. Szatmármegye Nyir-Megyes 
községében vasúti állomás 
mellett egy 500 osztályozott 
hold kiterjedésű tagosbirtok, 
mely áll a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület, 30 hold 
belső kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talaja külső 
tagból, dohány termelési enge­
déllyel 70000 frtért eladó.

Feltételek Nagy-Károlyban 
alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19954

Nemestóthi Szabó Antal.

Elegánsan

bútorozott
szoba

a Hunyady-tóren, külön 
bejárattal, fürdő-szoba 
használatával, egy vagy 
két ur számára azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhiva 
talban. 30108

Egy
h a 1-z s 1 r

kiviteli hál 
ügyes képviselőt keres Ma- 
gvarország nagyobb városaiba. 
Ajánlatok «M. F. 1140.» jel­
ige alatt Rndolf Mosse hir­
dető irodájába Prágába kül- 
den lök. 20211
19676 Teljesen felszerelt

ajtók és ablakok
használt és uj minden nagyság­
ban olcsó ár mellett szállít

WIENER A.
építkezési anyagok raktára 

TJU6i-nt r7r7. szara.

A MULLER J. L-f 
BLAHA 

SERAIL 
POUDER

a legjelesebb arcz-rizspor.

osrsigrsr

2Vs» 3, 31/, és 4 lóerejü szöges és sines 
gőzcséplő-készleteket.

Amor és Hymen:
a Szerelem és Házasság titkai, 
ára 50 kr. Az Ember és Ne­
me 1 frt. A Nemzés Korláto­
zása 1 frt. A Nemi Betegsé­
gek alapos gyógyítása 1 frt. A 
Gyomor és Bél betegségei és 
gyógyítása 60 kr. A Mézesbe­
tek egészségtana 1 frt. A Nem­
zés minősítése í frt. Az Ideg- 
bttegségek gyógyítása 60 kr. 
Az Onmegóvás : az elgyengült 
idegrendszer helyreállítása 1 
frt. Hogy óvjuk magunkat 
syphilitikus ragályozástól ? 1 
frt. Kneipp: Vizkurám 1 frt 
80 kr. Bekötve 2 frt 20 kr. A 
Fotografaiás mestersége 60 kr. 
Kaphatók Gerö és Kostyál 
könyvkereskedésében Budaoest, 
Muzeum-körut 7. sz. Részletes 
árjegyzékek ingyen. 20096

több 100 szobára díszes
szalon-,

háló-.
ül©-,

ebédlő»
és uriszoba-

butoroí,20185

továbbá egyes elegáns szalon- 
garnitúrák, finom szőnyegéivé- 
nők, ottománok, mind a leg- 
szilárdabb munkák és sok egy­
szeri! bútorok, bámulatos 

olcsó áron eladatnak a

Rózsa-térés Lipót-ntczai
sarokházban, 

I-sö emeleten.

II. KERTÍLET, tiljIjŐI-TTT IS. SZÁM ALATT.
4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü sines gőz-
cséplő-kószleteket legújabb szerkezet, igen 

nagy szita-felülettel. ___

Legújabb Brantford! kévekötő arató-gépeket, fűka­
szálókat, szénagereblyóket, sorvetőgépeket s min-

______________ den gazdasági gépeket. 18921

Egyedüli eladása
a szakkörök által mint legjobbnak elismert R. Garrett & Sons

compound
mozgony, félstabil és egész stabil gőzgépeknek, 40’/» tüzelő­

anyag megtakarítással.
Angol ée nem német gyártmány.

Földhitel - ígérvények!
Húzás : augusztus hó 16-án. 20213

jFőnyeremény: 90.000 korona.
Ára csak 2 forint. "^SF

5 drb 8 frt 50 kr. 10 drb 16 frt — kr.

í BEIMEL LAJOS bank- és váltó üzlete
Budapest. IV.. Kecskemóti-utcza 13. szám

UHUIBA

SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA: 19988Eh SLAd LO XUVAA AJT V/AzjkOAXVXX .

CCALYFTUSSZÁJVÍZ
Oeztr.-m. scab. — Mention honorable Paris 1878.

Intenzív anthepticus; csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.Df FABER CM*"1111(53 csaszar 6 ,e,séoe hazí 8rmaEk sid-Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3.
Raktárak minden gyúgyazertárban, vegyeter- te illatazcrkereakedisben.

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Pnritas szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

Pályázati hirdetmény.
A «Hevesmegyei bank rószvénvtársaság Egerben

főkönyvelői állásra
egy

ezennel pályázatot hirdet.
Pályázhatnak, kik valamely nyilvános kereskedelmi intézet­

nél az érettségi vizsgát jó ercdmenvnyel tették le. továbbá 
mint főkönyvelők több nagyobb fővárosi vagy vidéki pénz­
intézetnél e minőségben huzamosb időig működtek, a ma­
gyar és német nyelvet szóban és Írásban legtökéletesebben 
túrják és a banküzlet minden nemében kifogástalan jártas­
sággal bírnak.

A fenti feltételeket igazoló és az eddigi működésről szóló 
bizonyítványokkal vagy azoknak másolataival és okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvények fenti bank igazgatóságához" azon­
nal benyújtandók. Évi fizetés 1200 frt Az állás folyó hó 15-ig 
betöltendő. 20197

DR DREISZKER JÓZSEF
hidegvizgyógyintézete

is: 5 3
Magyar királyi államvasutak.

a szép és kies fekvésű Kőszeg városában (Vasmegye) 
*/4 óra vasúttal Szombathelytől. Rendszer a Prienits 
& Kneipp. flV* Nyitva egész éven át.

Teljes ellátás, lakás vizkurával együtt hetenkint 25 írt,
Prospektust ingyen és bérmentve küld

19651 az igazgatóság.

Pályázati hirdetés.

Alapittatott JS4S-ban.

FREED A.
csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és böröndáruk gyára
17605

IV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.

Najgy Választék lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópoitróczok, lónyiró ollók és 
utazó-czikkekben, szivár-s szivarkatárczák
legjobb izlesa kivitelben jutányos árakon.

Előirásos nyeregszerelések tényleges és 
tartalékos tiszt urak részere legolcsóbb árakon.

Képes árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve.

Az államilag segélyezett csurgói ev. ref. főgim­
názium részéről két tanezekre, u. m.:

1. A történelem és földrajz tanszékére, mely lehetőleg ren­
des tanárral lesz betöltve, kinek mint ilyennek javadalma: 
1100 frt tözsfizetés, 200 Irt lakbér, s 50 Irt ötödéves, de 200 
írton túl nem menő pótlék.

2. Egy másik tanszékre, melynél nem lényeges, hogy melyik 
szak csatoltassék hozzá, s a betöltésnél inkább a pályázók 
egyénisége mint szakjuk fog határozni, a nyertes csak egy 
évre lévén mint helyettes megválasztandó. Ennek fizetése 800 frt.

Ha oly egyén választatik meg, kinek még rendes tanári 
állása nincs : a választás az első tanszékre is csak ideiglenes 
lesz, s a megválasztott, ki, hogy nyugdijképes lehessen, a 
gimnázinm több tanáraival, kiknek saját nyugdíjintézetük van, 
de annak föladásával az orsz. tanári nyugdíjintézetbe lépésük már 
elhatározott dolog, e részben is egyenlő kötelezettség alá vo- 
natik. Csak egy évi sikeres működés után várhatja állandó- 
sittatását.

Pályázók kérvényüket, rövid életrajzuk kíséretében, s koru­
kat. állapotukat, képesítettségüket, testi épségüket s a véderőhöz 
való viszonyukat mutató okmányaikkal felszerelten jövő aug. 
hó 20-ig küldjék alulírotthoz.

A megválasztottak állásukat f. évi szeptember 1-én tartoz­
nak elfoglalni s a végleg megválasztott, illetve állandósított 
nak székfoglalót is kell tartania, 

j Csurgó, Somogyin. 1894. julius 25-én.

XT-er'ba37- István
ev. rét, lelkész,

20144 a gimn. ig. tanács elnöke.

99489/A. V. szám.

Pályázati hirdetmény.

Budapest,
’ Vas-Btcza 12.

Elvállal diszkrét meg­
figyeléseket és kuta­
tásokat, külföldön is.

A püspökladányi legszeszvilágitás átalakítása folytán vissza­
nyert 88 drb részint teljesen jó karban lévő, részint pedig 
kisebb javítást igénylő pillangós lángzóval ellátott vörösrézből 
álló (egyes darabok nickelezve) naphtalin tartókat eladni szán­
dékozván, felkérjük az érdekelteket, hogy azok megvételére 
vonatkozó és 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat azon 
felírással: «Ajánlat 92287/94. számhoz, naphtalintartók meg­
vételére» folyó évi augusztus hó 18-álg az alulirt igazga­
tóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest VI. 
Andrássy-ut 73. II. emelet) benyújtani szíveskedjenek.

Az eladni szándékolt naphtalintartók budapesti központi 
szertárunkban (józsefvárosi pályaudvar) megtekinthetők.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, azaz augusztus 17-iki 
déli 12 óráig a megvenni szándékolt tartóknak az ajánlati 
egységárral számított 5° „-ka bánatpénzként teendő le főpénz­
tárunknál. Bánatpénznélküli vagy elkésve beérkezett ajánlatok 
figyelembe nem vehetők.

Egyebekben a magy. kir. államvasutaknál az ócska anyagok 
eladására 129381/91. sz. a. fennálló feltételek mérvadók.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

-J
katonai szolgá-
legelső rendű keres­

és a mezőgaz-

melvnek végbizonyítványa egy évi önkóntesi 
latra jogosít és melynek eddig végzett tanulói a 
kedő, gyári és bankári czégeknél, vagy közhivatalokban 
daságban nyertek alkalmazást, 1894. szeptember 1-én tizedik évfolyamát 
nyitja meg.

Az intézetet látogató vidéki tanulók elhelyezése ügyében 
az igazgató készséggel jár a szülők kezére. Az ezen tanulók fölött 
iskolán kívül is gyakorlandó felügyelóst pedig az intézet 
tanárai gyakorolják, kik közül egyébiránt néhányan szintén fogadnak 
családjukba tanulókat teljes ellátásra. — Felvilágosításokat készséggel 
ad és tájékoztató évi jelentést kívánatra küld

Pozsonyban, 1894. évi julius hóban.
19924 Jónás János igazgató.

19330

Téglavssutakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, czéltábla-állvá- 
nyokat, katonai czéllövészetre zsi­
lipeket épít mint különlegességet a
Magyar épület- és mülaka- 
tosgyár részvénytársaság 
Bndapest, Y., váczi-nt 104. sz.

Szíveskedjék költségvetést kérni.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Abbázia.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán, ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket^
hngyoBÖfoIyásokat eisebeket, ez önferteztetés utóba jail, 
a elg-yecg-ült férflerőt. magömléseket, a bajakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyáet, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon női boteg-aéffeket, melyeknek a mag* 
talanaág egyik föokozója es bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód azermt biztos .ikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyú-ateza 1. szám, 

li. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta IV órátr-1 d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. ' Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik es gyvgyszerekról is gondoskodva lesz. "9® — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelne tő

Béci d. v. és Budapest d. v. állomásokon további intéz­
kedésig Mattugiic-Abbaztába menettérti jegyek adatnak ki. 
melyek egymásután következő teljes hét napon át szabad 
ellátásra (italokat bele nem értve) jogosítanak.

Árak:
Bécs d. v.-ról I. oszt. 164 k. = 82 frt.

» » II. » 140 » = 70 »
Budapest d. v.-ról I. » 176 » = 88 »

» » H. » 150 » — 75 >
E jegyek 60 napig és valamennyi me net tervszerű vonatra 

érvényesek.
5—5 menetmegszakitás és 

oda- és visszautazáskor.
‘•.Gyermekek úgy fizetnek, mint a felnőttek.

Az ellátásra nézve a társasági gyógyintézetek igazgatósága 
Abbáziában irásbelileg is szolgál felvilágosítással.

Igénybe nem vett jegyek után víssztéritések 
esetben nem eszközöltetnek.

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ík kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógykezelesehez czunil könyv, volt ara 2 frt 50 kr..
|SÍV most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva i forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. 19625

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ebrede»e. — UJ. Az ör.fertözes és az éjjeli magömlések. — ÍV. A hugy- 
csőtak.-.r (tripper# es hugvcsöszükflletek. — V. A bajakór (aiphilis).
VI. Fehérioiyas. — VII. Elgyengült férfierő. — VHI. Női magtal&nság. 

IX. Az ívarszervek megbotezedé^^nek fBtétryczóje a prostitoczió.

m

Köszönet-nyilvánítás!
Köszőnetünk legmelegebb kifejezésével az irántunk 4 éven át ugv a m. t. vevőink, valamint üzletbarátaink 

részéről tanúsított bizalom és pártolás által azon kellemes helyzetbe jutottunk, jelenthetni, miszerint

Erzsébet-körut 12. szám alatt, a „New-York" palotával szemben
bútor-telepetmmm íí

czim alatt nyitottunk. Mint eddig, ezentúl is szem előtt fogjuk tartani, boey csekély üzleti költségek révén, képesitve legyünk I 
a m. t. butorvásárló közönségnek szigorú szolid árukat mérsékelt árak mellett szolgálhatni, s főtörekvésünk Ieend, szolid üzleti
elveken alapuló működésünket jövőre is, de még fokozottabb mértékben kifejteni s a bennünk helyezett bizalmat meg­
szilárdítani. További szives jóakaratu pártfogást kérve, maradtunk kiváló tisztelettel 29152

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ bútorkereskedők, kárpitosok és
^JBnda^est, Erzsébet-körnt 12. (bejárat földszint), szemben a „New-York“ palotává1.

ED

Gróf Teleki Józsefné 
ő méltósága tulajdonát 
képező, V., Széchényi- 
tér 3. szám alatti egy­
emeletes ház összes 
lakó, pinczehelyiségei- 
vel és istállójával f. 
évi november hó 1-től 
négy esetleg hat egy­
másutáni évre bérbe­
adandó. Értekezhetni 
Ledniczky Mártonnál 
IV., Zöldfa-utcza 44. 
szám alatt. Ügynökök 
ki vannak zárva. 20203

ingeket kitűnő erős 
vászonból, gazdag 

csipké i iszszel. párisi 
minta szerint

6 irtot írt 4.50,
valamint egyéb hölgy 
fehérneműt utánvét­

té! küld 20005

Sachs Regina
Bécs, II., Rem- 
brandstr. 22/d.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.

Raüst államérem 1892. Aranyérem 1893.
Ered.eti önxn-ü.izöd.ő

viz-szivattyu gépek.

17296. szám.

Pályázat.
A magy. kir. államvasutak Brassó állomásán berendezett j 

kgr. podgyászszabadsuly az vendéglői üzlet 1595. évi január hó 1-töl számítandó 3 évre!
bérbeadandó lévén, annak bérbeadása iránt ezennel pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett állomási 
vendéglőt bérbevenni óhajtják, bogy a szabályszerűen bélyegzett 

semmilyen ®s a kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat legkésőbb j 
f. évi augusztus hó 31-én déli 12 óráig a magy. áilam- 

________ I vasutak kolozsvári iizletvezetősége általános osztályához (titkár­
ság) czimezve benyújtani, vagy oda beküldeni szíveskedjenek. ! 

i Az ajánlatok külön lepecsételt borítékban küldendők be. és a 
boríték következő megjegyzéssel látandó el: «Ajánlat a Brassó í 
állomási vendéglő bérletére.»

Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtő-! 
pénztáránál f. éri augusztus hó 30-ig bánatpénzképpen 200 
frtot készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

Az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül, tekintet nélkül a felajánlott összeg magasságára 
szabadon választha-son.

A vendéglőre vonatkozó feltételek a m. kir. államvasutak 
kolozsvári üzletvezetőségc III. osztályában tudhatók meg, a 
melyekre nézve e helyen is megjegyeztetik, bogy bérbeadandó 
vendéglői üzletben csakis hazai sör lesz kimérhető.

I Végül megjegyeztetik, bogy a vendéglőhöz, az üzleti helyi­
ségeken kívül, a bérlő czéljaira szolgáló magánlakás is adatik. 

Kolozsvár, 1894. julius hó 21-én.

Az üzletvezetőség.

Én Csillag Anna

Marha mérlegeket
és 2a2.d.zrzérleg-e^et 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14Ü74

FUCHS G.
els6_ magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gya ra Bndapest, Károly-
körnt 1. Telefon összeköttetés.

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótál "ás mel­
lett tuczatja 1, 2. 3. 4. 5, 6 frt. 
Capottes amerieans tnezatja 3, 4, 
5 írt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanar szerint 1 80—ófirag 
Újdonság! Minden hölgyneknel- 
kuivzhetetien * Diana-óv* 2.50—5 
frtig. Betegápolási cz kkek gyári 
árakon, 10 frtuyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközultetik

KELETI J.
csász. es királyi szab. sérvkötő

g ártó ja Bndapest, IV. kér., 
oronaherozeg-utoza 17.

Árjegyzék ingyen es bérmentve

TÁRCSA GYÓGYFÜRDŐ,
185 cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általam feltalált | 
kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli szer a hajkihállás 
ellen, elősegíti a hajnövést s erősiti a hajbőrt; * uraknál elősegít telt és 
erős szakálnövést. Rövid használat után úgy a haj, mint a szakállnak természe­
tes szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb 
korig Egy tégely ára 50 kr., 1.—, 2.—, 3—, 5— frt. Postai szét­
küldés naponta a világ minden részébe, a pénz előleges bekül­

dése vagy utánvét mellett, a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- ée külföldi öeezee illatszer-különlegességek raktára

Budapest, Erzsébet-körut 54. — Bécs, I., Seillergasse 9. sz.

asszony losszi Iáját?

VT" a.szM.eg'^re.
Glaubersó-tartalmu szénsavdus vasforrások. — A 

legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- es ásvány­
víz-, valamint vaslap-fürdők. — Kellemes hűvös ég Ij. — 
Jó és olcsó lakások és jó étkezés. — A női szervek bán- 
talmai, sápkór, vérszegénység, továbbá a légzési- és gyo­
mor-szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek által 
ajánlva.

Megnyitás Május hó 27 én.
A megnyitás napjától Junius 15-ig és augusztus 15-töl 

egész a saison végéig tetemesen olcsóbb árak. — Napon­
ként kétszer zene. — Felvilágosítással a fürdoigazgatosag 
vagyjlr. Rhorer Aladár fürddorvos szolgál.

Tárcsái Károly-forrás különösön mint óvszer jár­
ványok esetén, ott, a hol rósz az ivóvíz, ajánlható. — 
í oraktár: Budapesten Takács Lajosnál Kossuth L.-utcza.

Megrendelések oly városokból, hol külön raktár nem 
létezik, a fürdö-igazgatósághnz Tarosára intézendők.

Posta- és távirdaallomás helyben. — Vas--*’ " "
Felso-Edr a Szombathely-Pinkafői vonalon.

Csillag Anna a.-nak egészen rövid haja volt, a mely csak 30 cm. hosszú volt és ezen időben fejének ide-»- 
oántalmai nagy szenvedést okoztak neki, e baj következtében egész haja, a mely megmaradt, teljesen kihullott ■ ekkor 
az a veletien jött közbe, hogy őt megszólító egy polgárnő, a ki Csillag Anna iránti részvétből azt kérdezte tőle • «Mi 

’ gyermekem, miért vagy úgy leverve, mondd el nekem a te szenvedésed okát, én jó asszony vagyok

Legolcsóbb és legegyszerűbb viz- 
emelö szerkezet, óránként 30.000 liter 
üzemképességgel. Üzemköltség 25 krtól 
1 forintig naponként. Elvállalok teljes 
vízvezeték és szivattyú-telepek beren­
dezését s ilyenekről a legjobb aján­
latokkal rendelkezem. 19385

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

történt veled,
I segítek rajtad», 
ezt
milyen .. ___________ _________

^pX^pcörsöt csinálok neked, a melyet te úgy fogsz készíteni, a hogy én azt megmutatom neked, ez növényekből és 
luvekool all es ezt fogod mindennap használni s már az első nyolez nap múlva nem maradhat el a biztos siker »

Es úgy volt; Csillag Anna megtanulta a titkot s az általa mondott növényekből kenőcsöt készített magának 
a melyet mindennap használni kezdett es a 8-.k napon főfájása egészen megszűnt, a hajkihullás teljesen megszűnt W tehát oka 
volt a legnagyobb örömre, mely őt arra indította, hogy annál inkább tovább használja a kenőcsöt és 14 havi használat 

I alan elerte Csillag Anna a. az ő hosszú ónás-Loreley baját, a mely ma már több, mint 1 m. és 85 cm -nvi hosszú 
,, ”,la!att Csillag Anna a. az altala készített kenőcsöt csak önmagának használta, több hölgy ismerőse jött hozzá" 

I a kiknek hasonló fajdalmaik voltak es ot megkérdezték, hogy mikép kapta az ő szép, hossza haji* J ‘ ’
Hogy még több meggyőződést szerezzen róla, Csillag a. ismerőseinek adott e kenőcsből és

i HIRDETÉSI
felvétetnek e lap részére a kiadót,

Budapest, Dalszinház-utcz,

kenőcs sohasem tagadta meg hatását, s mindenütt a legfényesebb eredményei voltak a melyek őt 
a nagyrabecsült közönségnek a kenőcsöt hozzáférhetőbbé tegye, mert ez jótétemény, a melyót Csilla* Anna a csak " nk- 
monon gyakorolhat, hogy kenőcsét tégelyenkmt 50 kr., 1 frt, 2 frt, 3 frt es 5 forintért mindenkinek V

és csodák csodája, a
arra indították, hogy

HEINRICH CELLERIN
Wien, VI., Mollardgasse 21.

teszi, melynek központi"gyári raktára Budapest. Erzsóbet-körnt 54."szVa." és^Bécsf L,“sciTergasse (,h0Z“ferhe|0™ 
Csillag Anna a haj- és szakálnövesztő kenőcse a legmagasabb körökbe is bejutott és mindenfelől a le*nasvobb dicsér”" 
tekben részesült ugy, hogy fejedelmek, főhercegnők és a legnagyobb diplomaták is indíttatva érezted masukat Wv 
neki a szép es hasznos találmányért dicsem iratokat küldjenek, úgyszintén az egész müveit világ által ™ °bekaidetort 
mindazok részéről, a kik a Csillag Anna kenőcsöt felhasználják. üeküldetnek

A Csillag Anna kenőcsöt fölösleges sok magasztalással elhalmozni, mert e kenőcs önmagát dicséri uev hocv 
száz mee száznak alánba- mert mindenki a ti használja, készitve van a tiszta !gazságOt megmonS^

19772

egy vevő száz meg száznak ajánlja, mert mindenki, a ki ezt 
hogy ez az egyedüli, mert ezt siker koronázza.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

#sss§*Hscsf««Qt9s eeeeeeeeeeI Titkos betegségei
$ üBRTo»ofbIyasokav »ebeket,syphilis ntóSevetk
• ferfierot, magömléseket, önfertűi 
» b*Í*LU' B°ünel fehérfolyást befecotendeze. n.Lkíl
• bőrbetegségeket, -un
s rí00.- *oj®tkezteben beállott Ideg- es ennok utcLővet 
8 ♦ V?01« k*t6’erlnoz*>aJokfit. gyógyít 16 éTl katonao 
0 után ihu&apesti es bécsi katona kórhazakban) ■
£ szerint alacosan es biztos sikern§Dr. KAJDACÍ
0 volt 0». ee kir. erre dorr oá
• Lakás: Budapest. V.. Váczi-körut4. ea
© bejárat a leocsönM.
• áélelett •—< Ortig. este 7—8 őrsig; miknek e. r
O *ulon be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levele 
Ä válaszoltatok es gyógyszerekért is gondoskodva let

; J

Szép hölgy
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KÉZIRATOKAT NEM! 

gSRBtRMENTESl 
ÉLŐI

Vidékre postán v. hely
be étre . ... S0 frt 
Egy tél évre . 10 bt
jZilAMre: * bóra ____
Franczia-. Olasz-.Orosz-. Tő 
országokba, Srájcz-, Rom 
valamint ■«-». országo""
HgiffítfrhiT tartoznak, 

Egv I

m

Az ej
A függetlense 

egész közjogi e| 
sem ragyogott 
előtt, nagy hiva| 
delmeiben soha 
bizalmat, mint 
ezoknak lezajlás 
parlament egyei 
alább zöme tűnj 
diadal legteljesj 
meg a nagy küz 
hivalkodik a gyj 
nemzet egy-eg 
főllebbenni látta 
függönyét a vez 
győződhetett ról^ 
akkor is, mikor 
deket és a közvj 
selte, mily nagy] 
régi megszokott 
nemzeti párt is 
zal, hogy a nal 
közönséges koudJ 
kor a nemzeti s| 
tze oben a nemze 
sevel, a nemzeti p| 
tika < nző sugalte 
állt egyik fölött isi 
ségiek nagy töbij 
zettel és a nemj 
érdekek csúf ver 
tette az elvet, gj 
vélemény jogát.

Egyszerre sei 
vádak, melyeket 
lenségi párt ellej 
közkeletűvé tetté 
hogy a függetler 
merő negácziónal 
ideáloknak hódi 
folytonos gyakorj 
Könnyű volt pe 
kormányoknak e| 
gyakorlatiságuk 
désben vagy a 
kész teljesítését 
kormány végre 
a nemzeti hals 
képest nagyszal 
son, nem-e beb| 
gyakorlati tévéké 
ban találhatja II 
dóbb segítő munl 
kik a függetlensé| 
ják szemére az es 
nél fogva csak ki 
előtt és nem birl 
nemzeti politikán! 
iránt, — tőlük ni 
elismerést, hogy! 
sokat emlegetett 
litikát nem he 
szót ajkán, 
minden igaz 
szetes összefügg 
a nemzeti haladáj

Keit!
A napokban szol 

egy holdkóros fiatal! 
idején a komp kifa 
Tisza fölött és midii 
dott, a hirtelen ébn 
tudattal helyzete fa 
ott lelte halálát. Al 
mesgvéjén álló eset ] 
zetünkbe mind ar 
gyermekkorunkban 
emberekről és azt 
azóta hitetlenebbek 
szemben, az érdeklő 
mény támaszt ben! 
talán még nagyobb] 
midőn nem elégszüi] 
mi hát a holdkórc 
kutató tudomány?

A források, honnj 
többfélék. A kinek 
szemfény veszt ;snek,l 
egetverő elmé.eteketl 
a neki megfelelő esi 
átváltozásról, a szelj 
és más ily dolgokról 
boszorkánykonyhája! 
nem elégít ki ez üil 
hoz, az emberi testi 
fordulni, mely megij 
de helyébe a valós 
gositási nyújt, melvj 
télyt, egyszerű tény! 
spiritizmusnak az a[ 
is egy rejtélyt egy ij

Mi tehát a szőni 
veszszük elő, nagyjál 
kapni: Szomnambuj 
zük azon egyének 
felkelnek és gépies | 
tiek. Felöltöznek 
dolgoznak, ha vala 
problémákat oldana!


